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Oggetto:J;ibVA-D'Ec-2011-0000451 - Autorizzazione integrata ambientale per !'esercizio

:Idella centrale termoelettrica della Societa Calenia Energia S.p.A. sita nel Co-

mune di Sparanise (CE) - Rinnovo. Ottemperanza alle prescrizioni di cui all'arti-
|
‘colo 1, commi 3, 4, 5.

Con nferlmento at contenuti dell'autorizzazione integrata ambientale della centrale termoelettri-

ca deila-iSometa Calenia Energia S.p.A., e in particolare dell'articolo 1, si comunica quanto se-
gue.

Artlcolo 1, comma 3: presentazione di un progetto inerente i misuratori in continuo della
portata sui puntl di emissione E1 ed E2

I

| Calenia Energia S.p.A.
| Sede Iegale via Antica Fiumara, 6 - 16149 Genova; tel.; +39.010.291061: fax: +39.010. 2910620;
Stabiliments: SS Appia — Km 187 81056 Sparanise (CE)

Registro delle Imprese c/o C.C.LAA Genova, C.F. e P. IVA: 04192341214; R.E.A. n. 400519 Capitale Sociale € 100.000,00 i.v.
Societa soggetta a direzione € coordinamento da parte di EGL AG - Lerzenstrasse 10 — CH-8953 Dietikon ;
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La Societa Calema Energia S.p.A. ha conferito mandato a un esperto indipendente di valutare
la possibilita di mstallare una misura diretta in continuc della portata dei fumi sui due principali
punti di emissione (E1, E2), secondo quanto richiesto dall'autorizzazione integrata ambientale.

C_omg si evince dalla relazione allegata € stata "verificata limpossibilita di realizzare sugli im-
pianti in oggetto una misura diretta di portata fumi tecnicamente attendibile e con un livello di
accuratezza accettabile”.

Altresi "viene confermata l'opportunita di procedere alla determinazione della portata furmi al
camino applicando il metodo indiretto”.

Si rimanda alla relazione tecnica in allegato per gli opportuni approfondimenti.

Si richiede pertanto all'lstituto Superiore per la Protezione e la Ricerca Ambientale (ISPRA) ed
all'Autoritd Competente la possibilita di utilizzare i| metodo di rilevazione indiretto della portata
fumi.

Articolo 1, comma 4 del decreto DVA-DEC-2011-0000451: presentazione dei piani di di-
smissione, bonifica e ripristino ambientale

Con riferimento alla richiesta di presentazione di un piano di dismissione e bonifica dei siti su
cui insistano parti di impianto non piu utilizzate si comunica che non esistono al momento parti
di impianto non utilizzate.

Per quanto riguarda invece it piano di bonifica e ripristino ambientale dell'impianto nel suo com-
plesso si comunica che la sua dismissione totale non & prevista entro i 3 anni dalla scadenza
dell'AlA.

Articolo 1, comma 5 del decreto DVA-DEC-2011-0000451: presentazione di quietanza di
versamento della tariffa prevista dal decreto interministeriale 24 aprile 2008

in considerazione di quanto sopra comunicato I'adempimento alle prescrizioni di cui ai commi 3
e 4 dell'articolo 1 del decreto DVA-DEC-2011-0000451 non richiede a giudizio della scrivente
Societa l'aperturaidi un'istruttoria da parte dellAutorita Competente; pertanto riteniamo non
debba essere applicata alcuna tariffa.

Restiamo a disposizione per ogni eventuale ulteriore chiarimento che dovesse rendersi neces-
sario.

Con osservanza,

[

Calenia Energia S.p.A.
Sede leg ale: via Antlca Fiumara, 6 - 16149 Genova; tel.: +39.010.29106%, fax: +39.010.2910620,
Stdbilimento: $S Appia — Km 187 - 81056 Sparanise (CE)
Registro defle Imprese ¢/o C.C.LA.A. Genova, C.F. e P. IVA; 04192341214; R.E.A. n. 400519 Capitale Sociale € 100.000,00 i.v.
Societa soggetta a direzione e coordinamento da parte di EGL AG - Lerzenstrasse 10 — CH-B253 Dietikon
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OGGETTO: [MPIANTI A CICLO COMBINATO della SOCIETA’ EGL ITALIA.

ANALISI DI FATTIBILITA’ DELLA MISURA DI PORTATA GAS COMBUSTI.

CLIENTE:  CALENIA ENERGIA S.p.A. .
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1. PREMESSA

EGL ITALIA & la societd che gestisce sul territorio nazionale le centrali di
produzione di energia elettrica a ciclo combinato di Sparanise (CE) e
Rizziconi (RC) aventi ciascuna una potenza elettrica pari a 760 MW.

Di recente le Autorita hanno emesso I'AlA (Autorizzazione Integrata
Ambientale) con la quale & stato chiesto ad EGL lo studio di fattibilita per
l'installazione di una misura diretta al camino di portata fumi di combustione.

2. SCOPOC DEL DOCUMENTO

Lo scopo del presente documento & quello di analizzare gli aspetti tecnici
relativi alla misura e/o alla determinazione della portata fumi al camino degh
impianti a ciclo combinato EGL.
L’analisi viene supportata oltre che dalle indicazioni fornite dalle normative in
merito anche dai risultati di esperienze dirette ed & finalizzata ad evidenziare:
-fattibilita della misura diretta; :
-vantaggi e svantaggi dei metodi analizzati.
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3. DESCRIZIONE SINTETICA DEGLI IMPIANTI A CICLO COMBINATO EGL

La societa EGL gestisce impianti “a ciclo combinato® aventi le medesime
caratteristiche sia di Potenza elettrica installata che di tipologia dei sistemi
installat.

Entrambi gli impianti in oggetto sono alimentati a gas naturale.

Ciascun :mpianto a ciclo combinato EGL & composto da due moduli identici
ciascuno dei'quali costituito dai seguenti principali componenti:

- turbina a gas V94.3A2 ad alta efficienza con re!atlvo generatore
elettrico WY23Z GT;

- ‘generatore di vapore a recupero su tre livelli di pressione collegato
direttamente allo scarico della turbina a gas; non sono previsti organi di
bypass dei fumi né sistemi di post combustione e pertanto fa quantita di
gas combusti prodotti nel turbogas, dopo aver attraversato i banchi del
generatore di‘'vapore, fluisce in atmosfera attraverso il camino.

- turbina a vapore RH TCSF 43 con relativo generatore elettrico WY21Z
ST; -

- condensatore ad aria forzata; -

- ausiliari elettrici necessarn per il funzionamento dellimpianto (es.
pompe alimento, ventilatori, ecc.).

- sistemi di automazione preposti al controllo dei vari processi insiti hel
funzionamento dellimpianto ed in particolare alla gestione ottimizzata
dei flussi di massal/energia tra i principali componenti, tali da
determinare I'elevato grado di efficienza energetica (rendimento pari a
56%) degli impianti in oggetto.

In particolare si rileva che il sistema di controllo della combustione della
turbina a gas €& gestito da un sofisticato apparato automatico di elevate
prestazioni sia in termini di affidabilita che di accuratezza; a tale sistema é&
affidato 'azionamento degli attuatori finali che alimentano i combustori della
turbina a gas sulla base di valori prefissati/misurati dei seguenti parametri:

- carico elettrico della turbina a gas;

- caratteristiche del gas naturale (composizione, pressione,
temperatura, portata); B

- composizione e temperatura fumi allo scarico turbogas.

)
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4. METODO DI DETERMINAZIONE PORTATA GAS CONBUSTI
4.1 Premessa

Come noto esistono diversi metodi per la determinazione delle portate
massiche deij fluidi, siano essi liquidi o gassosi.
La scelta del metodo piu opportuno e delle relative apparecchiature di

.misura, si basa in genere, sui seguenti elementi:

- riferimenti tecnici indicati dalle normative in oggetto (si citano le piu
importanti :ASME Fluid Meters, ISO 5167, UNI);
- applicabilita dei riferimenti normativi sull'impianto oggetto di analisi
(disponibilita dei requisiti prescritti dalle norme come ad esempio tratti
di condotto rettilineo disponibili a monte e a valle della sezione di
misura, valori significativi € misurabili di pressione differenziale,
disponibilita- di misuratori primari calibrati in laboratori cerificati ed in
grado di riprodurre i vari layout di impianto, ecc.);
- livello di incertezza totale accettabile sul valore calcoiato della portata
misurata. ‘
La misura diretta di portata di fluidi in genere, ed in particolare di portata fumi,
rappresenta un processo molto impegnativo, difficoltoso da realizzare e con
risuitati, alf’atto pratico, non sempre allineati alle aspettative in termini di
incertezza sul valore finale ottenuto; al contrario risulta abbastanza semplice
eseguire le misurazioni, con livelli di precisione molto elevati, di altre

grandezze fisiche ad esempio temperature, pressioni, potenze elettriche, ecc. -

A motivo, sia della particolare difficolta realizzativa della misura (disponibilita
di tratti rettilinei di condotto particolarmente lunghi. oltre allimpiego di
sofisticata apparecchiatura di misura) che dell’ elevato valore di incertezza
che caratterizza in genere la misurazione diretta delle portate di gas
combusti, viene usualmente adottato il “metodo indiretto” in quanto i valori di
portata ottenuti con tale procedimento, derivati dal rilievo di parametri piu
facilmente misurabili, sono caratterizzati da un livello di incertezza
decisamentc;: inferiore rispetto ai corrispondenti valori ottenuti con il “metodo
diretto”. . '

Nel seguito vengono riportati gli aspetti tecnici salienti che caratterizzano le
modalita usualmente adottate per la determinazione della portata fumi al
camino.
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4.2 Misura diretta portata fumi

| riferimenti normativi utilizzati per Panalisi di fattibilita della misura in oggetto
SONo:
- ANSIVTASME PTC4.4 ed.1981 (Section 4 Instruments and methods of
measurement — Section/Appendix 7.2);
- ANSI/ASME PTC 19.10 (Section 3 Extractive Measurement System).

Sulla base di-quanto indicato dalle suddette normative ed in considerazione
dell’effettivo layout dei camino degli impianti in oggetto, si evidenzia
I'impossibilita di realizzare una misura di portata tecnicamente accettabile in
quanto non sono disponibili tratti di condotto rettilinei di lunghezza sufficiente.

Al riguardo si devono considerare i seguenti elementi:

- il diametro del camine & pari a 6300 mm_;

- laltezza totale del camino, considerata da terra fino alla bocca di
uscita in atmosfera, & pari a 50 metri,

- I'immissione dei fumi & realizzata tramite condotto orizzontale in uscita
dal generatore di vapore che si innesta lateralmente nel camino ad una
quota di circa 26 metri.

Si rileva quindi che il tratto di condotto rettilineo disponibile, pari a circa 23
metri, non & sufficiente per realizzare una misura tecnicamente accettabile;
l'incertezza delia portata risulterebbe in ogni caso di gran lunga superiore
rispetto ai valori indicati dalla stessa norma ASME PTC 4.4 Section 7 — Table
7.1.1 (incertezza non inferiore al 5% su misurazione diretta eseguita tramite
reticolo in sezione di misura realizzata secondo i requisiti della norma).

A tal proposito & opportuno rilevare che la portata fumi determinata
attraverso misure di velocita a reticolo eseguite con tubo Pitot e/o Annubar,
peraltro unlche apparecchiature in grado di rilevare valori di pressione
differenziale moIto bassi in assenza di restringimento di sezione del condotto,
é normalmente caratterizzata da elevati valori di incertezza e cid a motlvo
pnncmalmente dei seguenti elementi:

- nllevz sono fortemente influenzati sia dal regime del fluido che dal
profllo di velocita nel condotto;

- in con3|dera2|one della notevole dimensione del camino (diametro
pari a 6300 mm.) sono possibili errori di misura, non sempre
“faciimente rilevabili e quantificabili, dovuti ad errato posizionamento
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nella sezione di mlsura e disallineamento rlspetto allasse del
condotto delie sonde utilizzate;

- le misure eseguite con dette sonde, avendo le stesse fori di
captazione molto piccoli, risultano estremamente sensibili e
fortemente influenzate dalle caratteristiche del fluido; essendo
necessario effettuare frequenti verifiche di calibrazione, le suddette
apparecchiature di misura risuitano pertanto scarsamente adatte per
mstallazmnl fisse.

In merito alle problematiche legate alla misura diretta di portata fumi in camini
di notevoli dimensioni, si riportano nel seguito alcune considerazioni relative
a personali esperienze condotte su impianti della societa ENEL riguardanti la
misura diretta della portata fumi allo scarico di generatori di vapore a
recupero con camino avente diametro pari a 6300 mm.

Le misure in oggetto sono state eseguite tramite I'impiego di apparecchiatura
Annubar Dietrich Standard; trattasi di una sonda avente lunghezza pari al
diametro del camino, realizzata in accordo alla normativa e con una
particolare configurazione di spaziatura e numero dei fori di captazione tale
da fornire direttamente la velocita media dei fumi.

La sonda & stata calibrata presso un laboratorio prima dell’utilizzo ed é stata
inserita in un tratto verticale rettilineo del camino sufficientemente lungo ed
adeguatamente predisposto.,

i risultati delle misure eseguite, condotte in un arco temporale di svariati
giorni, hanno evidenziato la notevole difficolta nel realizzare una misura di
portata fumi attendibile e caratterizzata da un ridotto valore di incertezza a
motivo dei seguenti elementi:

- ivalori della pressione differenziale misurata ai capi della sonda, pur
con l'impiego di strumentazione dedicata particolarmente precisa e
calibrata, sono risultati molto esigui oltre che instabili;

- purin presenza di assoluta stabilita del carico termlco della turbina a
gas si & registrata una consistente deriva nel tempo del segnale
misurato;

- al fine di ripristinare i valori di pressione differenziale attesi & stato
necessario effettuare frequenti e ripetuti spurghi con aria compressa
in contro flusso; cid allo scopo di mantenere perfettamente efficienti
fori di captazione della sonda aventi diametro di piccole dimensiont;

- le operazioni di cui sopra hanno comportato periodiche interruzioni
della misura con la conseguente impossibilita pratica di gestire il
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processo automat:zzato d| ‘misurazione ' in. continuo ail'uopo
predisposto.

4.3 Determinazione indiretta portata fumi

Il metodo indiretto consiste nella determinazione della portata dei gas
combusti tramite “calcolo stechiometrico” a partire dalla composizione
~ analitica del gas naturale utilizzato nella turbina a gas.
Come gia riportato in precedenza, lapplicazione del metodo indiretto
presenta molteplici vantaggi, sia in termini di precisione della grandezza
determinata (portata gas combusti) che di minori oneri economici sostenuti
(predisposizione sezione di misura, gestione della misura nel suo
complesso). '
Il metodo indiretto- della determinazione della portata fumi al camino
dellimpianto a'ciclo combinato si basa sulla misura di alcuni parametri di
impianto che, nel caso specifico, vengono rilevati con apparecchiature aventi
un livello di accuratezza e affidabilita molto elevati; ne consegue che i valori
della portata fumi al camino calcolati sono caratterizzati da un livello di
incertezza estremamente ridotto oftre che da notevole ripetibilita.
L’applicazione del metodo indiretto si basa sui parametri misurati di seguito
indicati:

- composizione del gas naturale;

- portata gas naturale;

- contenuto di ossigeno nei gas di scarico.

{ valori dei parametrl suddetti vengono elaborati come segue:

- in base alla composizione del gas naturale viene calcolata, tramite
metodo stechiometrico, la portata di ossigeno e quindi di aria
necessari‘a per la combustione completa del gas analizzato;

- la portata di fumi stechiometrica al camino viene calcolata come
somma della portata di aria stechiomefrica e della portata di gas
naturale immesso nella camera di combustione del turbogas;

- in base al tenore di ossigeno misurato nei gas di scarico viene
determinata la portata di aria in eccesso;

_ la portata reale di fumi al camino viene quindi determinata dalla
somma della portata fumi stechiometrica e delia portata aria in eccesso.

Vengono nel seguito indicati gli aspetti tecnici salienti che caratterizzano la
determinazione della portata gas al camino in base ai parametri misurati
sopra riportati:
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431 d-omposizione del gas naturale utilizzato

L'analisi del gas naturale, con conseguente determinazione della percentuale
dei vari components il gas, viene eseguita in continuo tramite
gascromatografo di precisione installato sulla tubazione di adduzione al
turbogas; i seg';nall elettrici corrispondenti ai valori di composizione del gas
naturale vengoino acquisiti in continuo tramite DCS di centrale e memorizzati
dallo stesso per le successive elaborazioni che si rendonc necessarie.
Il gascromatografo in oggetto & corredato incltre di un set di bombole con
composizione certzf cata che vengono utilizzate per la calibrazione in linea.
Lapparecch;atura installata, marca YAMATAKE Mod. HGC 303 corredata di
convertitore di segnale Mod. HDM 303-1E, & stata fornita daila ditta
SOCRATE s.r|. ed & stata sottoposta a collaudo funzionale in contraddittorio
con risultati po%ntm
Da comparazfom delle analisi eseguite sul medesimo campione di gas
naturale sia dé! gascromatografo di centrale che dalla Stazione Sperimentale
dei Combustibili di S. Donato Milanese (Laboratorio  ufficialmente
riconosciuto), f| sono state confermate le ottime caratteristiche del
gascromatografo installato, sia in termini di accuratezza della misura e sia in
termini di npetlb:hta e attendibilita dei risultati di analisi forniti; si evidenzia
inoltre che szpparecchlatura di analisi gas naturale mstal!ata da EGL &
conforme ai reqwsntl di cui aI Capitolo 11 Aliegato 11 B del “Codice di Rete”
SNAM RETE GAS.

E
Per quanto riguarda gli impianti EGL in oggetto, si rileva la particolare

confi gurazmne estremamente favorevole ai fini della qualita della misura in

oggetto, relatlva all'alimentazione del gas naturale: il collegamento al
metanodotto SNAM dorsale di importazione dall’ Algeria, & realizzato tramite
una tubazione|dedicata al servizio diretto ed esclusivo della centrale EGL;
non sono pertanto possibili miscelazioni di gas di varia natura ef/o
provenienza cmme si registra in altre realta del territorio nazionale.

inoltre, da rllevaz:onl eseguite nel corso degli anni anche presso altri impianti
alimentati dallo stesso metanodotto (ENEL, ERG, EGL), viene confermata la
costante omogenelta nel tempo delle caratteristiche del gas naturale che
fluisce attraverso il metanodotto in oggetto.

le carattenstlche di fornitura del gas agli impianti EGL, rilevate dal
gascromatografo di centrale, sono confermate inoltre dai bollettini ufficiali di
analisi prodottl da SNAM in fase di periodica contablllzzazmne fiscale dei
consumi della s:ngola utenza.

Il valore di inckrtezza che tipicamente viene considerato sui valori di analisi
gas eseguiti Eon gascromatografo di precisione e calibrato con gas di
riferimento & :r;ferlore a 0,2%.
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4.3.2 F?lortata gas naturale

_La portata di éas naturale che alimenta ciascuna turbina a gas & misurata

mediante un gfuppo di misura costituito da organo di strozzamento (orificio),
trasmettitore di pressione differenziale, trasduttore di temperatura e
pressione assoluta del gas; i segnali elettrici corrispondenti alle misure delle
grandezze Citate vengono acquisiti in continuo tramite DCS di unita ed
elaborati da algorttmo di calcolo dedicato.

La configuraz:one del sistema di misurazione delle portate gas naturale,
tipico per uascun impianto a ciclo .combinato EGL, consiste nella misura
diretta della portata gas naturale, tramite orificio per ciascuna turbina a gas,
mentre la portata totale dell'intero impianto viene misurata con una turbina,
calibrata e di elevata precisione, che costituisce la misura fiscale di portata
SNAM per le fatturaz;onl dei consumi; l'incertezza della portata totale SNAM
risulta mferlore“a 0,2%.

Tale confi gurazmne consente di poter eseguire la verifica di attendibilita delle
singole mlsure di portata gas ai turbogas per confronto con ia misura fiscale
SNAM. '
Il valore di incertezza della portata gas ai singoli turbogas, determinato in
base a ISO 5167, risulta ;nfenore a 0,3%.

4.3.3 Contenuto Ossigeno nei fumi

La misura di concentraznone dell Ossigeno nei fumi di combustione viene
eseguita tramlte analizzatore dedicato instaliato nel sistema SME (Sistema
Monitoraggio Em:ssnom) di cui é dotata ciascuna turbina a gas sutio scarico
allatmostera.

Il campione di’ gas di combustione, opportunamente prelevato tramite sonda
riscaldata msenta nel camino, viene inviato al sistema di trattamento
(filtrazione ed eliminazione eventuale condensa) e successivamente viene

analizzato trar#nte strumento di precisione, di tipo paramagnetico calibrato

“mediante bombole di gas noto e certificato; il segnale elettrico in uscita dallo
strumento wene acquisito in continuo dal sistema di acquisizione dati SME.

L’incertezza da considerare sul valore di ossigeno nei fumi, misurato con io
strumento mstailato & inferiore a 1,0%.

-3
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In base alle | considerazioni sopraesposte, verificata Pimpossibilita di
realizzare sugli impianti in oggetto una misura diretta di portata fumi
tecnicamente attendlblle e con un livello di accuratezza accettabile, viene
confermata la validita del metodo alternativo indicato e quindi I'opportunita di
procedere aIIa[determmazmne della portata fumi al camino applicando il
“‘metodo |nd|retto
Tale metodo presenta i seguenti principali vantaggi:
ﬁ
-il valore d| portata fumi calcolato & da rrtenersn attendibile, ripetibile e
carattenzzato da un livello di incertezza inferiore all’ 1%,

-le mlsure derparametn necessari per la determinazione della portata
fumi vengono eseguite mediante strumentazione di precisione gia
installata su impianto e collegata al sistema automatico di acquisizione
dati esnstente |

- possibille eseguire eventuali periodiche verifiche di attendibilita delle
grandezze rilevate mediante semplice confronto con i corrispondenti
parametrij "fscall disponibil sull'impianto.

Si evidenzia inoltre che, anche nel contesto dei collaudi fiscali dei principali
componenti gh impianti termoelettrici, le pit importanti normative
umversalmente . applicate (es. ASME PTC4.1 Boiller Steam Generators,
ASME PTC4.4 Gas Turbine Heat Recovery Steam Generators, ASME PTC
22 Gas Turblne) indicano F'opportunitd di determinare le portate dei gas di
combustione tramlte metodo indiretto (calcolo delie perdite di calore efo di
bilanci termici) |con riferimento alle caratteristiche del combustibile bruciato
nel processo (analisi elementare) e dei fumi prodotti; & risaputo infatti che
una grandezza fisica misurata con elevati valori di incertezza, oltre ad essere
tecnicamente mattendlblle e non ripetibile nel tempo, nsulta difficiimente
gestibile specnalmente in caso di contraddittorio.

20.10.2011 ngl Zanangelt

Esperio di Collaudi Termodinamici
LUIGI ZANANGELI!
Via XXV Maggio, 4 - Cell. 320.6073641- ¢
x’l/bgu& 5

23121 -PH{ACENZA
C. F.: ZNN LGU 54T17 B812V
P. IVA 01587910338
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T JI SOCRATE SRL Commessa: 6-05-1251

5 ° Rappresentanze

Doc. No.: 6-05-1251-G-06 Rev.0 Fg. 1di4

CLIENTE:
ANSALDO P.O.:
PROGETTO: i
IMPIANTO: |
LOCALITA"; |
COMMESSA SOCRATE:
DOC .SOCRATE:

A

]

PROCEDURE FAT

ANSALDOQ ENERGIA
4500047360
GASCROMATOGRAFI PER CALENIA ENERGIA-SPARANISE
SPARANISE 2 X 400 Mw
SPARANISE
6-05-1251
6-05-1251-G-08
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| Rappresentanze
[l Tecniche

Commessa: 6-05-1251
Doc. No.: 6-05-1251-G-06 Rev.0 Fg.2di4

| PROCEDURE FAT

!
CLIENTE: | ANSALDO ENERGIA
ANSALDO P.0.: 4500047360
PROGETTO: | GASCROMATOGRAF! PER CALENIA ENERGIA-SPARANISE
IMPIANTO: SPARANISE 2 X 400 MW
LOCALITA" SPARANISE
COMMESSA SOCRATE:  6-05-1251
DOC .SOCRATE: 6-05-1251-G-06

i
il§l
H
!

i

|
| STRUMENTI COPERTI DA QUESTO DOCUNMENTO FAT
!

[ Sezione li Socrate Job# |  Tag# | Modelo # i Pagine |
[ 7 [ 6051351 Jrom ] HGC 303 [ Daszas |
i
5
i
|
16
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6 ({_ ’ g“ SOCRATE SRL Commessa: 6-05-1251
=S5 Societa Doc. No.: 6-05-1251-G-06 Rev.0 Fg. 3.di 4
Rappresentanze
Tecniche

I
SEZIO&E 1 YAMATAKE MODELLO HGC303 POTERE CALORIFICO
'[ ED ACCESSOR_I_

-

1) Ispezione Visiva e dimensionale secondo nostri disegni emessi e approvati dal cliente

- verra veriﬁce‘éta la conformita del gascromatografo Yamatake modello HGC 303, convertitore
HDM 303 tras’formatore 220Vac a 24V e la stazione di riduzione pressione (PRS) con i disegni
dimensionali approvati.

- Controilo Visivo -

- Verifica dimensionale

- Controllo iarghettatura

- Controlio Helle attrezzature

- Verifica d%i!a facilith di accesso e rimozione del componente

- Controllo dei materiali da consegnare al cliente, non montati su nessuna apparecchiatura

(se applicabile)

Has B e

JEST RESULT _ NOTE

2) Controlli Funzionali

‘;
- le seguenti attivita dove applicabili verranno svolte durante il collaudo in SOCRATE MILANO
per garantire "l completo funzionamento del gascromatografo Yamatake modello HGC 303 e
comunicazione 'Fon it convertitore di segnale HDM 303.

- Controllo ‘visivo della lavorazione, dei materiali, dei componenti, delle dimensloni

- RevisionE dei dati di calibrazione — l'ispettore avra a sua disposizione una copia del data
sheet dilcalibrazione effettuata in casa madre. Potra verificare i dati di calibrazione e
controlla#é che l'analizzatore non superi la tolleranzafi valori di tolleranza, {Dove
applicabitg).

- Test del ézontrolfore comprendente le funzioni della tastiera — lispettore potra effettuare
una verifica dellinterfaccia HDM e assicurarsi che funzioni come specificato.

- Controlio dei cablaggialimentazione e segnali

- Verifica dei flussi del gas di trasporto, del gas di calibrazione e del gas campione

- Accensione del gascromatografo come da procedura sottostante:
(Apertura linea gas di trasporto)
(alimentazione elettrica)
(Attesa per stabilita della temperatura)

Page 18 of 99 e T T s
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——! Societi Doc. No.: 6-05-1251-G-06 Rev.0 Fg.ddig

Il Rappresentanze
¢ Tecniche

fl

- Verifica delle uscite — Liispettore insieme alla SOCRATE usera un tester per verificare
l'uscita dei dati.

- Verificq' del corretto funzionamento def relé dj calibrazione ~ I'ispettore insieme alla
SOCRATE verifichera il corretto funzionamento del relé osservando Ia commutazione
della vglvola solenoide di calibrazione.

- Verifica' delfacquisizione dati e cromatogramma

~ ll collaudo in azienda dimostrera un minimo di 6 ore continuative di operativita stabile in
condizioni standard e d’immagazzinamento dati analisi ogni 5 minut.

- !nstalla#ione software e verifica del funzionamento

,Ul

— oy .

TEST RESULT NOTE ]
] ]

i
3) Controllo del materiale sciolto (se applicabile)

- qui viene accertato (fempo o imballo permettendo) che ogni materiale sciolto sia imballato

nella maniera "iusta per garantire che non venga rotto o danneggiato durante i trasporto alla
destinazione finale.

l

TEST RESULT NOTE

]

4)_Controlio Dossier di fine Fabbricazione

- controflo di tutﬁf i certificati di tipo ATEX, conformita e di collaudo.
1

TEST RESULT ___NOTE

¥

8) Controllo dej Manuale di Instailazione, Avviamentia e Manutenzione

- controlto di tuttili manuali applicabile per questo fornitura

TEST RESULT NOTE
T

i
i

Page 19 of 99
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Progetto.: : GASCROMATOGRAFI PER MISURA POTERE CALORIFICO
P.O. No.: | 4500047360 -

Cliente Finale; CALENIA ENERGIA

Specifica Tecnica.: 0314SXMBY1027

Vendor Name: SOCRATE s.r.l.

CERTIFICATO DI COLLAUDO

Con le preserjté dichiarazione certifichiamo che, in data 23 Marzo 2006, sono state eseguite |

seguenti contr&]li sui sistemi Gascromatografi HGC303 modello YAMATAKE ed accessori di cui
ordine in sopra menzionata.

ih
b
i

i Mot B B Wls BN

Controllo Esngiuito Risultato Note
Controllo Visivo | Positive
Controllo dim en:s?ionafe Positivo
Controllo appare:"z:cchiature Positivo

Prova Funzionale (IN o
ACCORDO GON DOCUMENT) | Positivo
6-05-0775-G-06 E SPECIFICA
0314 SXMBY1027
PARAGRAFO 7.0)

Controllo di conférmita

all'ordine di acquiisto Positivo

Controllo di confgrmita con le

specifiche tecniche Positivo

Controllo della ta;?ghettatura Positivo

Page 20 of 99 ST -
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5 INSPECTION REPORT
|
: INSPECTION ITEM
PDTAG i HGC SPECIFICATIONS GOOD
'5' TAG No,, PRODUCT, No., MODEL Nao, Cheek
PRODUCTIONNo.  R-9M409-41-015
: APPEARANCE&DIMENSION GOOD
MODELNo. |  HGC303-1E
1 INSULATION RESISTANCE GOOD
HGC s/ F 30000492 20Mohm at 25VD( (POWER SUPELY - GROUND)
\ 20Mohm at 25YDC (FB LINE - GROUND)
Module SN !I 30000492
a WITHSTAND VOLTAGE G Goop
Device ID ] l ADFCPEYomatokaHGII0202 1705300003 S0VAC FOR IMIN. (POWER SUPPLY - GROUND)
I ' SOVAC FOR IMIN. (FB LINE - GROUND)
OUTPUT I Foundation Fieldibus
i . LEAK TEST GOOD
POWER SUFPLY,  24VDC Supply gas : N2, 300kPa (43.5 psi)
|
INSPECTION DATA GOOD -
T sov REFERENCE MEASURED | ERRCOR Y% | JUDGEMENT RSD FUDGEMENT
GAS ﬂ' GHV VALUE <0.5% (5%) <0.1%
) it | pvim3) 38576 38.984 0.02 0.0
Medium (N"m"}“;)' BTUICE]| 104424 = | 104445 1 002 | - 9% T bor |- 9%
| v 37.853 37.846 -0.02 0.01
Low (Minfmunyy - (e 1013.93 101373 | -0.02 oK 0.01 OK
. . 3/m3] 40.763 40,785 0.05 0.02
High (Maximut) [E:-um 709235 105295 | 003 OK 0,02 oK
SCV:Real gas, Refefince

conditions ; combustion and metering temp. 15 degree C, atmospheric pressure 101.325kPa
GHV : Real Gross Hi . fng Value (dry ), Reference conditions ; base pressure and temperamre 14,696psi and 60F

CONDITIONS
CARRIER PRESS He 2130 kPa VALVE ACTUATING GAS PRESSURE N2 400kPa (58 psi)
{ 309 psi) SAMPLE GAS 50 mi/min
OVEN TEMPERATUR] s8C
£
(1364 F)
AMBIENT TEMP, & HUM. 23C (73F) & S0%RH
DATE INSPECTED |} Mor-18-2005 APPROVED BY T Poila,
i
Type A - HGC

ZAMATAKE

Page 21 of 99 i
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|
HG C 303 DATA SHEET (1/2)
Report date : Mor-18-2005
3 HGC  5/N 30000492
No. [Datag ltemns bata
1 [PDTag AGC
2 |Product  No. R-?M409-41-015
3 I_Mﬁ:iel No. HGC30E
4 |HGC 5/N 30000492
5 Device (D ODFCY6YamatakeHGO30202Y7 05300003
6  [Module S /N 30000492
;1} st column DC200
i 2nd column Poroys polymer baads
i rd column DC200
7 |TCD sensor dafa SIN 472
0 TCD RH 586.5 chm
I CD AH 0.0034 /C
i Ternp. fr 5548.0 ohm
‘ﬁ Temp. AR 0.0034 /C
It RA 45327 ohm
8 ||Pressure sensor data  jZero Caolibration 0.0022 v
i i Span Calloration 00732 v
9 SIW version V3.1 - HGCI03
Wy
10 JCurrier SP 213 kPo { 30.9 ps)
11 jlAhalyzing cycle 300 sec
12 [|Oven Temp. SP 38 degree ( {( 1364 F)
13 {ist valve operation ON { Start ) 0 sec.
A . OFF { Backflush time | 17 sec.
T4 §2nd vaive operafion ON { Stari ) 172 sec,
3 OFF T Backiiush Tima | 0 sec,
Il
15 'OLij:i.i!s conflgurafion data e
PV Nams Gan Gaie Gain | (ow  |Deieci. Calibrafion curve gala coemcent |
I Set | On 7 Oif | cut off | mefhod 0 T 2 3
PVI JC&+ 75| 206] 29.6 7z 0.005 7 OGO 0OVT8] 000007 C.0000]  0.000
Pv2 |CHHE 0] 480 &0 1 00305 0.0000] 0.0803] .0000] 0.000G] 0.
P¥3 i-C__;éHlO 61,0 6201 750 2 0.010 7 0.0000{ O.0158 0.0000] 0.00001 00000
PYV4  InC4H10 75.0] 750 9E80 2 G.010 7 0.0000] 00185 0.0000] 0.0000] 00000
PV5  |nep-C5Hi2 840} 840] 930 2 0.010 2 0.0000] 0.0182] 0.00G3 0.0000] 0.0000,
PVe -CBH12 B0 10%.0 5.0 Z 0.005 15 0.0000] "0.024% "0.0000} 0.0000| G.0000
PV7 InG3AT2 135,60 13507 1550 2 0.005 15 Q0000 0.0288]  0.C000| 0.0000; 00000
[TPVE |NZ) 2050 2050 237.0 0 00307 10 0.0000] D.4884| 0.1678| 0.000D o.oﬂ
Pve CH4 LZ21.071 2080 0 4] 5.000 13 0.0000 0.4623] 0.6774] 0.0000| 6.0000
PVI0 [CG2 2450 | 2500 26/ 5| 1 C.030T 75 | G.0000] 02240 C.0000| 0.0000] 0000
PVTT [ C2H5 2680 2685 2HES i G030 Ia WOLUDE ~0.2372 "0.0475] U0 00000
[ PYI2TSCY/ICY STV [Redl] ‘
PV13 |Derwity Density [Reaqly Reference condilions
PVI4 Wobbe ndex Real Combustion iemperolure 15  degreeC
BVi5 [Compressibiity Focior Melering femperaiire 15 degree ¢
PV1& [iotelof raw concentranions Almosphenc presstire 101.325 kPo
PV17 Oven lemperaiure C6+ Configuration n-CéH14
" PVIB [Camer gas presire Total [Row] errer Tamit 105 Mo
PVIT JiCV Redl 75 Mol
FVZ0 [Retdiive densily Reqi CZRISP 2770 sec
16 Op}erqﬂng conditions
Hester duty 12.95
Carier BV 21598 kPa 31.33 psi
Cvetl Temp, PV 57.98 C 136,36 F
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r| HGC303 DATA SHEET (2/2)
I:
I Report date Mar-18-2005
HGCSN @ 20000492
17 Calibration data
} Calibration
BV i, Name STD % Raw eene, fmol®t) | Nomnel. (mol¥s)
PVT JC6+ 11 0.049 0.048 0.048
PV2 ||C3HS | 1.530 1.528 1.528
PV3 |i-CaElo 0.293 0299 0,299
PY4 [e-C4H10 0.397 0,307 0307
PVS ilneo-CSHI12 0.100 0,099 0.099
PVE [i-CSHIY 0.050 0.052 0.052
PV7 ln-C5HER 0.050 0.053 0.053
PVE N2 i 3,030 3.034 3.034
pve [icH4 | 91087 91087 91.08]
pvio co2 § 0.45% 0.498 0,498
PVil [iCHs T 3.000 3.001 1001
Ar M3 38.976 385,578
FVIZ | Heating Value mw.::q 0.00 — 0.000
A [kp/m3] 0.7544 0.7545
Fvia Densiry wigocn 0.000 - 0.0000
PV14 whbbil Index |Raxmy 48,675 — 49.575
il [BTWeE] 0.0 0.0
pves | Compdsiibiliy [iso 0.9977 - 0.9977
Fatior  |opa 1.00a0 1.0000
PVI6 Tokal (Raw eonc) 160.00 160,01 100.00
Al} reported ‘!I-Iegﬁng value" and *Compressibility fastor” ave caloulated i sccordanee with J506976-1995 and GEA 2172-95,
18  Verificytion Medium CV (Normal, Calilbration £as)
[ PV Iiume . SD% 1 2 - 3 4 3 6 7 3 9 16 Ave, [ Eowr% | RSD%
PV1 JiIC6+ I 0.049f] ©OS0] O.048] 00481 0048 0049] 0.049] 00451 D035 0008 0049 Q.049 .71 T.T
FV2 [iC3HE ifi LI 1S28] 1528 US| 1538 | 1539 1.530) 17| Lsa | iszh 1528} 15281 0.15] 0.0
PV3 |[i-CeH10 it D.208(1 0301 0300 0300] 0299 0299] 0299| 6301 | o257 | 0550 025 D299 Q45| 036
Pv4 |h-C4H10 3 0307, 0307{ 0307 0308| o0.d08) 0307] 0308 0308 0308 0308 | 0307)| 0307 017 024
PVS |[eo-CSHIZ T 00001 ©.I00| 0099] 0.000] 0.103| 0.03| 0.100] 10| 0160 0099 | QI01f O.I01 0.60 1.22
PV6 [1-CSHIZ i O.050 obosz| o052 0.052] 0053 | 0.453] 0.052] 0.054 0.051] 0082 0053 [ 0.052 470 179
PV7 [ln-CSR1z i 0850 0054] 0053 0.056| cosd| vess| 0053 | 0053 0.05 0055] 00s0f 0053| 448f 3.5
PYR |2 : 3030| 3028 3030 3.031] 3080 | 5.008) 3.030| 3.028) 3093 ] 3.090 3.026f 3029 | -0.07 005
PVO : oLes7 || 51083 | 91.091 | 51087 91.077 | 21.086 | 91.091 | 91,035 | 51057 91,085 | 91088 || 91.087 0.00] 0ol
PVIO[iCO2 4, 0499} 0497] 0496] 0498] 0495} 0493| 0495 | 0496 0497 0.500 [ 0498 0496 -050f 0.4
V11 |ICZHS i 3000 3.00F| 2995 | 2594 3003 2557 2953] 2598 29931 2558 Solp 2997 | -0DF 1)
PVI2 ]| Heaiog Vatue [Mhe3) [ 38.976 || 35.586 | 38,981 | 38,502 | 38991 | 3E90T] 38503 38.989 | 389731 38975 ] 38982 ] 3B.984 0027 Got
IETwrer); 1044.24 | 1044 52 [ 1044.38 | 1044.42 | 1044.64 | 1094 66 1044.42 | 1044.59 | 1044.16 | 104434 | 104,41 || 104445 0.02 001
VI3 Deasiy Peofm3} || 0.7544 || 0.7545 | 67544 | 0.7545 | 0.7548 | 0.7546 | 67525 0.7546 | 0.7543 [ 07545 0.7543 || 0.754% 00Z] oM
pbhooecry §47.0002 | 47.0115 | 47,0037 | 47.0098 | 47.0135 | 47.0133 | 47.0051 47.012] | 46.9964 | 47.0077 [ 47.0050§ 47.007% 007 001
VI Wobboindex |31 | 49,675 || 49682 | 49680 | 49.679 | 49.696 | 49488 | 49.651 | 49655 49.633 | 49.676 | 49680 | 49.48t 0.01 00T
[BIWCE]|| 1330.66 || 1330.87 | 1330.90 | 133077 | 133087 [ 1331.02 | 1330.63 | 1330.94 1330.63 1133069 | 133¢.81]f 1330.83 0.01 0.01
Pyis || © iy [150 0.9977 | 0.9577 | 0.5977 | 5371 | 09977 | 00977 | 0.9577 | G.6s77 | 05575 0.9977 0.5977 | 0.9577 000 000
- Facwor GBA 0.5977 || 0.9977 | 05577 08577 | 05577 | 09977 | 08677 | 0.5977 | 09577 | 0.9977 | D99T7 || 05977 0.00 0.00
PVIG Total (Raw ces.} || J00.060 |1 08045 [ T00.047 | 100.06¢ | 100,059 | 93,653 | 00,615 99.978 | 160,097 | 106.024 | 99.857 § 1G0.0T1 G.01 0.0
I
4
19 Process ffas flow rate
Now rete (mifmin.) Tota—!-(‘inw)% Difference{5%)
30 ) 100.534 0.162
50 ) 190,372 —_—
70 ! 100.467 8.095

YAMATAKE
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| INSPECTION REPORT
l
I INSPECTION ITEM
PDTAG I Hee SPECIFICATIONS G00D
‘l TAG No., PRODUCT. No., MODEL No. Check
PRODUCTIONNo.  R-9M412-41-015
l APPEARANCE&DIMENSION GCGOD
MODELNo. 4  HGC303-1E
| INSULATION RESISTANCE GOOD
HGC s/N 1 30000587 20Mohm at 25VDC (POWER SUPPLY - GROUND)
¥ 20Mohn at 2SYDC (FE LINE - GROUND)
Module $/N 1‘ 30000567
WITHSTAND VOLTAGE GOOD
Device ID LI ODFCRSYamolakeHGOR0202Y705900014 SOVAC FOR. 1 MIN. (POWER SUPPLY - GROUND)
HI SOVAC FOR 1MIN. (FB LINE.- GROUND)
OUTPUT i Foundation Fisldbus
it . LEAK TEST GOOD
POWER SUPPLY,| 24VDC Supply gas : N2, 300iPa (43.5 psi)
i
i
INSPECTION DATA GOOD
T scy REFERENCE MEASURED | ERROR% | JUDGEMENT RSD JUDGEMENT
Gas _ GHV VALUE <0.5% &) <0.1%
|| v 38.975 38.978 0.01 0.01
L T N A
Medtum (Nemmel ) o 1044.24 104431 | 001 Ok .01 oK
- b | Mtrm3) 37.853 37.843 -0.023 0.01
Low (2 m”""mi!t: (BTOICF) 1013.53 1013.64 | 0.03 OK 001 OK
) .4 | iy 40.763 40.811 0.12 0.02
Hi
eh {M“’“m“'“-1f [BTUCE] 1092.35 1093.67 0.12 oK 0.02 OK
SCV :Real gas, Referdnce conditions : combustion and metering temp. 15 degree C, ittnospheric pressurs 101.325k:Pa
GHV ; Real Gross Heafing Value (dry ), Reference conditions : base pressure and temperature 14.696psi and 60F
CONDITIONS \
CARRIER PRESSURE He 2040 kPa VALVE ACTUATING GASPRESSURE N2 400kPa {58 g}
1 { 29.6 psi) SAMPLE GAS 50 mYmin
OVEN TEMPERATURE s8C
( 1364 F)
AMBIENT TEMP, & Hi, 23C (73F) & SO%RH
DATE INSPECTED 1" Sep-14-2005 APPROVED BY I Porilp.

YZIMATAKE

Type A-HGC
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Report dole Sep-i4.2005
i HGC /N 30000567
No. |Datatiems Dato
1 o Tog HGC
2 [lProduct  Ne. RIM412:41-015
3 |Model " Ha. HGC03-1E )
4 |HGC SN 30000567
5 Device D QDFCPEYematakeHGO30202Y70590001 4
¢ [[Modute 5/M 30000547
K 15t cokmn oCa00
] ” 2nd colurnn Peraus polymer heads
! 3rd column DC200
7 |1CD sensor daota S/N 358
H TCORH 3483 obm
i fICD AH 0.0034 /C
: Temp. Fr 5214.0 chm
Temp. AR 00034 /T
RA 450.90 ohm
a Presstre sensor dota Lero Calbralion 0.0048 V
1 - Span Calbralion 0.0773 V
7 [|5/W ¥ersion V32-HGC393
g
10 ||Canler SP 204 kFa i 9.6 psi)
11 ||Analiing cycle 300 sec
12 [OvenTemn. SP 58 degree ¢ { 1364 E)
13 ||ist valve oneration ON { Siart) 0 sec.
A OFF { Backfiush fime ) 17 sec.
14  |i2nd valve operation ON { Start) 172 sec,
1 OFF ( Beckliush ime | 290 sec.
!
15 OQutpyls conligurailon doto
(T PY  [Noma!| Gain Gale Gain [ Low [Delect. Calibration curve dala coetlicient
i Sel On O | culoft | methad [ 1 ) 3] 4
PV JC&+ I 17.5] Z08] 278 7 0.005 7 -0.0001] 0.0118] 0.0000] 0.0000]  0.0000
PV2 |C3HBY 470] @B} 0B8] 1 0030f 5 | 00000f 00803] 0.6000] 0.0000] 0.0060]
PV3 HC4HID 10| 6201 750 2 0.010 7 0.0000| 0.0158] 0.0000] 0.0000] ©.0000
PVA [nCatiD 750 750 %80| 2 oDl0| 7 0.0000[ COIBS] 0.0000] 0.0000 W;"
PVS5 neo-CoH1Z B40| 840 930 2 0010 9 0.0002] 00182] 0.0000 0.0000 O.DDOSH
FVé [HCSHIZ 107.0] 108.0] 1340 2 0.005 15 D.0000] 00247 0.0000( 0.0000{ 00
PY7 n-cngi 1340 1340] 1580 2 0.005] 15 0.0000] 0.0208¢] 0.0000] 0.0000 0.0000)|
PVB [NZ ) 2050 2050| z7.6] o 0030 17 | 0.0000] 0.4BES| 0.1678| 0.00D0| 0.0000|
PVY TCHE 221.0| 2060 ZE0| © S000] 7 | 0.0005] 0.4423] 0.8774f D.0000] 0.0000)
PYI0 [CO2 249.01 250.0| 2475 1 0.030 15 0.0000)] 0.2240[ 0.0000] ©.0000] O.0O00,
FVIT [C2HE i 2B0) 2685 2BB3| 0030 15 | OG000[ Du372| GO475( 0.0000] 0.0000]
[Pvi2 JSCVACY SCV (Raa])
PV13 [Densily Density {Real} Reference condllions
FY14 |Wobbeindex Real Combusiion temperaiure 15  degre=C
PV1S |Compressibiiity Foctor Metering temperature 15 degreaC
'_I’Wmaw concentrallons Almospherle pressure 101325 KPa
PV17 [Ovenitmperaive Cé+ Coniiguralior n-CéH14
PVIE |Commer jos presre Totol [Raw) emor Gl 105 moks
PVIR (ICV | Real 95 molf,
Pv20 Reluiivq:j denslty Real C2 RSP 2770 sec
15  Onperofing condlilons
Heaterdiny 15,04
Comier PV 203,98 kPa 29.58 psi
Qven Tefhp. BY 57,94 [~ 135,29 F

e el B e pmn e
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HGC303 DATA SHEET (2/2)

[

Report date Sep-14-2005
| HGCSN 1 30000547
17 Calibrition datn
: Calibration
'l ‘ l Name STD% Raer conc. {mol#s) | Nonmal, {molfs)
PV1 lcs+ W 0.051 0.050 0.050
PV2 {CIHR . 1.510 1,509 1,509
PV3 4H10 + 0.301 6.302 0.302
PV4 lo-CAHIG 0311 0312 0.312
PVS neo-CSHN2 0.101 0,101 0,101
PV6 [i-C5HI2. i 0.050 0.049 0.849
PV7_fn-CSHIZ i 0.052 0,052 £.052
PVE kY 2950 2938 2.989
PV9 JCH4 91.183 91164 oL180
PVIO fco2 0.502 0.507 0.507
PVIl fiCone i 2,950 2949 2.949
kY finvatma 38.575 38.973
FVI2 | Heating Valve | el ité42d - 1044.186
g Cie)] 07539 0.7540
PV g Dy el 46572 — 465745
PVI4 | Wobbelndex (31 49.689 . 49.686
I [BTUCF] 133L1 133L0
pvs || Compresabiity (130 0.5577 o 0.9577
Foctyi GPA 09577 09977
bpVis Total fRaw conc,). 100,00 5998 100.00
All reporied "Heatitlg valie” and “Compressibility factor” are calculated in acsordance with ISO6976-1995 and GPA 2172-96.
i
18 Verificatlon Medivm CV (Normal, Callbration pas)
PV Jame T SR 1 2 3 ] 3 s 7 3 7 10 || Ava | Emor% | RSD% |
PVI jce+ 0y 0.051; 00s1| 0050] 0050] 0.050] 0045 0.050] 0,050 0050 GOS0 0050 0050 -091 .84
PVZ JC3ER £ L510f L512¢ tsed| 1s511) eS| s3] 1si2| LS| 1511 1508 isio| 1507 0.05 0.08
PV [l.C4HI0 A Dielj 0363] 0302 | 0300| 0302] 0300 0301| 0301] 0301] 0302 | 05035 0301 0.1 0.34
PV4 |n-CAHIO i Jo3tid od2) o32] osn| 03] o3li] 0311 ean| oslz| 63| o3zl G3ls 029} 028
PVS [ineo-CSH12 il 0001 0.103] 0.103; 0.I03] 0101} 0.001| 0.109[ 0400| 0401 0.102] 0.16) 0,101 0.31 104
BVS pi-C5SHI2 i 9.030(| 0049 0.0¢9f 09| 0.05t| 0050 | 0.05i| 005t 0052 0.053] oozl 0051 2.00 2,64
PV? b-CSHIZ ki 0.052) 0os2| ooa8| oosu| 0.051| 0051] 0048 0.048] 0049 0.045| 000 0.050| -3E2 3.14
PVEINZ- - Tl 2000 | 2985 | 2986 | 2985 | 298] 2983 72081298 2955 | 2om6 | 2585 29851 0,181 O0%
PVS [{CH4 K L83 | 91180 ) 91.189 | 91185 | 91182 | 91186 | 91181 | 91.181 | 51171 | B1.175 | 91176 | 91.181 00| 001
PV10 [coz 1 0502fl 0502] 0.593| 0.503] 0502 | 0498 | 0506| D.S06f 0,508} 0.505 | 6.503 0,504 033] 054
PVIT IC2R6 {: 25504 2950) 29s0| 2845 2551 | 2556 | 2059 | 2059 | 2959 2.656) 2958 2,955 0.16 0.14
PVI2|| Hestin Valae iMim3) | 38575 | 36,983 | 38.574 | 38.975 | 38.980 | 38.978 | 38896 ] 8576 | 38075 38980 | 38981 ] 38978 0.01 0.01
[SYUICE)| 1044.24 || 1044.45 | 1044.20 | 2044.23 | 104458 | 1064.30 | 104%.25 [ 1044.25 § 104453 | 1044.38 | 104439 104431 0.01 0.0
V13 Densiry fpkar | 0.7535 || 0.7540 | 02539 | 0.7539 | 0.7540 | 07339 ] 0.7539 | 03535 | 0.7541 0.7540 | 0.75do || 0.7540 000 o0
pripec) | 46.5722 §46.9790 £ 46.9678 | $6.9691 [ 46.9755 | 46.9671 | 46,5710 [ 46.9710 | 46,9708 | 46.5750 | 46.9788 46.9736 0.00 0.01
BVIL || Wobbe lndex [IMHmE] | 49.689 | <9.696 | 49.690 | 49.650 | 49,694 | 49,455 | 45.69) | 49.681 | 45.650 | 40552 _49.694 § 49,492 .01 0.00
[BTUICE}| 133106 § 1331.24 | 1331.67 [ 135109 | 133115 | 1351.27 | 1331.09 | 133,69 } 133,07 | 133014 1331.20|] 1331.14 0.01 0.00
pvysi| Compressitiliy PS5O 0.9977 || 0.9977 | 0.9577 | 0.9577 | 0.5577 | 0.5977 | 0.9977 | 0.9577 | 09977 0.9977 | 0.9577] Q.9977 0.00 000
Facter  depy 0.5977 || 09577 | 0.9977 | 0.9977 | 0.9577 | 0.9977 | 0.5977 | G.9977 | 0.9977 | 0.9977 |. Do977 0.9977 0.00 000
PVI6 Total (Raw ceme 100.00 || 99.286 | 95.979 | 100,008 | 160.041 | 100.0%6 | 99.851 [ 99.851 | 100.05) | 95.985 | 99967 99965 | -003{ 008
3
;
i
19 Pmcmgﬁéﬂuwmle
fiow rte fmlfming | Total (Rawyis | Differeace(’t)
30 L 100.530 0.061
50 J 100.459 —
70 b, 100.738 0268
rV!
s
!
YAMATAKE
|
|
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i NOMINAL, CALIBRATION DATA page 1/2
ni I
"RIALNR.  : L65303 DATE : 13-12-2005
-2GNR . : ‘
|
MEDIUM : CH4 TEME . : 25,0 degC
DENSITY | 0.71700 kg/m3n PRES. pa : 1.01 baxr
NvVIscosITY : }  0.01095 cp
MODEL : GT1350 TOOLNR.
TUBE TYPE : R-2-65-5 OPERATOR :
I FLOAT TYPE : BALL
FLOAT MAT'L.: GLASS
OPTION 1 : STD
/{OPTION 2 :
y
CAPACITY 2 0.660 - 6.600 1n/h
NOMINAL

{

ACCURACY : 10.0 % OF FULL SCALE
:
b

oW : ln/h CH4l@ t 25 C & pa 1.013 bar
|
FLOAT TRAVEL (mn)

75.0

| FLOW {1n/h)

( — _ QA-90-A~02 /A=

b :

[..— 1‘ Page 27 of 99 R
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i NOMINAL CALIBRATION DATA page 2/2 |
SERTALNR.  : Ls5303 TAG NR.,
JAT FLOW}| FLOAT FLOW FLOAT FLOW FLOAT FLOW
r -xXAVEL -~k [TRAVEL TRAVEL TRAVEL
|l wen In/h|; ™m in/h om in/h e 1n/h
m 26.0 1.17| 1.0 3.91
[m 27.0 1.24] 52.0 4.08
' 28.0 1.21| 53.0 4.26
| 29.0 1.39) 54.0 4.45
[‘ | 30.0 1.47 55.0 4.64
: ; 31.0 1.55 56.0 4.83
] 32.0 1.63)| 57.0 5.03
— X 33.0 1.72| s8.0 5.23
| i 34,0 1.80f 59.0 5.44
' | 35.0 1.89] 60.0 5.64
3 36.0 1.99 61.0 5.85
(J : 37.0 2.08 62.0 6.07
| | 38.0 2.18] 63,0 6.28
39.0 2.291 64.0 6.49
40.0 2.39
; 41.0 2.51
b 17.0 42.0 2.62
18.0 43.0 2.74
| 19.0 ! 44.0 2.87
| z0.0 78| 45.0 3.00
21.0 0.8af 46.0 3.14
22.0 0.90] 47.0 3.28
23.0 0.96] 48.0 3.43
24.0 1.03 49.0 3.58
[L 25.0 1.10f 50.0 3.74 1
. A I —
FLOW FLOZT I FLow FLOAT FLOW . |FLOAT FLOW FLOAT
TRAVEL TRAVEL TRAVEL TRAVEL
~ In/h m | In/h mm in/h m In/h mn
l 2.6] 41.83 5.1| 57.49
2.7| 42.67 5.2| 57.98
2.8] 43.48 5.3| 58.47
2.9 44.26M 5.4| 58.96
IL 3.0| 45.02 5.5| 59.44
) 0.6| 16.468 3.1| 45.75 5.6| 59.91
fﬂ 0.7] 18.60 3.2| 46.46 5.7| 60.39
0.8] 20.41 3.3|" 47.15 5.8| 60.86
0.9( 22.09 3.4 47.82 5.9 61.32
1.0| 23.67 3.5| 48.a8 6.0 61.78
1.1{ 25.15 3.6 49.12 6.1 62.24
’ 1.2} 26.55 3.7| 49.74 6.2 62.70
1.3| 27.88 3.8| 50.36 6.3| 63.15
9' 1.4{ 29 .18 3.9 50.96 6.4 63.61
. 1.5| 30.3% 4.0| 51.55 6.5| 62.06
ﬂ_ 1.6 31.60 4.1 52.13 6.6| 64.51
3 1.7 32;2%; msainn 21
2 U Jr’-é,r:ﬁ fﬁ?tkm:e» ;
2.0 4.5
2.1 } 4.6
2.2 38.14 4.7
2.3| 39.11 4.8
2.4| 40.08 4.9
. 2.5| 40.9¢ 5.0

Page 28 of 99




[ ) NOMINAL CALIBRATION DATA page 1/2
!{_.. .
r .cRIALNR. L65557 DATE . 13- 3-2006
‘I TAGNR . N
|
MEDIUM CH4 TEMP . : 25.0 degC
_||DENSITY 0.71700 kg/m3n PRES. pa : 1.01 bar
“lfviscosITY | 0.01095 cP
ik
r MODEL : GT1350 TOOLNR.
:||TUBE TYPE 1:65 OPERATOR
FLOAT TYPE : BALL ,
{TIFLOAT MAT L. : GIASS
l,, OPTION 1 STD
“loPTION 2 ;|
rc:ApACITY 5.80 - 58.00 In/h
-1 NOMINAL ;
ACCURACY mﬂ‘.o % OF FULL SCALE

-

I
[

“OW : In/h CH& @ t 25 C & pa 1.013 bar

3

75.0

TRAVEL (mm)

B

FLOAT

| FLOW (ln/h)

QA—SO.-A—(.)z'/" ‘
| L. == 28
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]

l- NOMINAT, CALIBRATION DATZ page 2/2
/f SERIALNR, 165957 TAG NR. -
" AT FLOW | |{[PLOAT FLOW FLOAT FLOW FLOAT FLOW
[-.nAVEL - v || TRAVEL TRAVEL TRAVEL
=f mm in/h ﬁ Tm ln/h mm In/h mm In/h
A g 26.0 15.9{ si.0 36.3
f‘ 5 27.0 16.7f 52.0 37.5
- ; 28.0 17.4f 53.0 38.8
f 29.0 18.2|| 5¢.0 40.3
[“ Ui 30.0 19.0| 55.0 41.9
b ; 31.0 19.9 56.0 43.5
" £ 32.0 20.7|| s7.0 45.1
— L 33.0 21.6] 58.0 45.8
{ i 34.0 22.5[ 59.0 48.4
: N 35.0 23.4( 60.0 50.0
11.0 5.6 36.0 2¢.31 61.0 51.6
12.0 6.4 37.0 25.2(| 62.0 53.1
1 13.0 7.1f 38.0 26.0| 63.0 54.7
14.0 7.8l 39.0 26.9|| 64.0 56.2
~l  15.0 8.6/ 40.0 27.6ff 65.0 57.7
It 16.0 8.2) 41.0 28.3
. 17.0 8.9 42.0 29.0
18.0 16.6|| 43.0 29.7
1 19.0 1%.2f - 24.0 30.4
1 20.0 1x.9| 45.0 31.1
.J 21.0 12.5 4s.0 31.8
22.0 13.2|| a7.0 32.5
] 23.0 13.9| 48.0 33.3
Ll 240 1§;5 45.0 34.2
rl 25.0 19.2{ s0.0 35.2
| £ |
: FLOW FLOAT FLOW FLOAT FLOW FLOAT FLOW FLOAT
- TRAVEL U TRAVEL|l - TRAVEL o TRAVEL
_ 1n/h i in/h mm in/h mra in/h T
[' 26.0| 38.08 51.0( 60.53
27.0] 39.25 52.0| 61.17
A 28.0| 40.46 53.0] 61.81
; 29.0( 41.72 54.0] 62.48
, 30.0] 23.00 55.0f 63.15
l‘ 6.0] 11.59 31.0| 44.30 56.0| 63.83
SR 7.0} 12.84 32.0| 45.60 57.0| 64.52
E_ 8.0| 14.34 33.0{ 46.87 58.0] 65.21
Jl 9.0 15;g6 34.0] a8.12
10.0| 17.21 35.0) 49.32
t 11.0] 18.58 36.0| 50.45
‘ 12.0| 20.45 37.0] 51.50
13.0| 21.63 38.0[ 52.47
) 14.0| 23.bo 39.0| 53.33
i . 15.0] 24.5a 20.0| 54.11
16.0] 25.56 41,0 s¢.82
I 17.0] 27.85 42.0| 55.47
T 5 It i O] . alr
1 g )
20,07 31.%2 45.0| 57.18
i’ 21.0f 32.40 46.0| 57.71
_ 22.0] 33.%6 47.0| 58,23
23.0] 34.49 48.0| 58.77
: 24 .0} 35.81 49.0| 59.33
25.0( 36.92 50,0 59.92
| OA-90-A-02/B=l
" :\
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Rivoira S.p.A. Sede Legatle - Direzione Generale
z : Cap. Soc. € 51.600.000,00 i.v. Via Dutini, 7 - 20122 Milano
i ﬁ R.I. di Milano / Cod. Fisc. 06666970584  C.P. 941 - 20101 Milane

i EIVA 08675600152 Tel. 02771191 - Fax 0277119501
; REA di Milano n. 1193059

Sede Amministmativa

Via C. Massaia, 75/1. - 10147 Torine
C.P. 539 - 10100 Torino Centro

Tel. 0112253711 - Fax 0112253701

|
i
| www.rivoiragas.it
|

14/03/2056 Spettle

* SOCRATE SRL
VIA PAPA GIOVANNI XXIL,5
; 20090 RODANO MILLEPINI
| mt

lnd‘lrizzoqiconsegna SOCRATE SrL ViA PAPA GIOVANN XAINLE 20080 RODANO MILLERIN! M!

Certificatodi analisin. 854  ( 3186/460 )

[
Riferimerto del cliente 5643101 del 31/01/2006 Data ordine cllente 03/02/2006
ki
Tipo di mibcela MIX GAS PURI IN BOMBOLE/NR Gas Miscele Cartificate
| Certificato di analisi
Component Richiesta Vatore certificato Incertezza sstesa
METANOD ‘ Resto Ealance /
ISOPENT. ANO = {0,0600 “%mo! 0,05 Stmol +- 4%
PENTANG -n = 00600 %mol 006 ' %mot - 4%
ESANO - = 00700  %mol 0,07 %mol +H-4%
BUTANG-N = 03000 %mof 0,298 %moi +-4%
. ISOBUTANO = 03000  %mol 030  %mol +-4%
ANIDRIDE CAREONICA = 0,5000 Yol 0,51 %ol +{~ 4%
PROPANO = 40000  %mol 1,90 %mot 4%
AZOTO | = 2,5000 %mol 2,494 %ral +- 2%
= 50000 %mol 5,05 %mol +-2%

ETANO

Classliicazione ADR 1954 GAS COMPRESSO INFIAMMABILE,N.A.S., 2.1

Scheda dI-'f_slcurezza . 302-10-0003 Codlce per preparazione SO 6142 Codice per analist 1SO 6142e/05143

Riterlbilita La catena di rifetikilita ha inizio dal pesi ufifizzati per !a taratura (certificato SIT n°.6258/03)

Note !
Anallsta 1 Masel Marco Data anallst 14/03/2006 Garanzia di stabilita fino 2! 14/03/2009
Temperamia minima di utilizzo e stoccaggio 10,0 *C Pressione minima di uilizzo
Temperat 'ra massima di utllizza e stoecagglo +50°C
Bombolar,  7-664389 Capacitabia () 49,60  Presslone b.lz (barabs) 85,00
! 12031261
RIVOIRA S.p.A. - Il responsdbji€’di ldboralorio
1 e
Cas Speciali - 10034 Chivasso (TO) - Sir Torino, 136 - Tel. 011-8105200/910520! - Telefzx 011-9105314 ’ 3
Servizi Teeniel - 10034 Chivasso (TO) - Stx. Torino, 134 - Tel, W 13120 011-9172132 ] A
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Fpplicsht—Manufasturer :

‘ i; : Yamarake Corporation - o - .
AJBHAS] Shotan Bactory gty SR LT S
Lo 4i1:Omega, Szmuksswe-machl | :

) T

Rozs-guin, Kanagawa-Kon 253-0113 S Ihpzn

. : - .. e} 3 _,"/' H %
Epd . T S 4
; Yy ;"-’.:.."’-‘
' S
:= \E- ..‘--
® P{ - ECTYPEERAMINATION CERTIFICATE. ' |
@ E@tﬁpmmf»_ﬁiﬁﬁn&hﬂ?ﬁéigt@ii@&=iﬁ?:€uke
in potestially:éxplosive atmosphiercs '
a1 ECiy‘p.é':sihminaﬁunceit}‘ﬂmu numbers ‘IESé?DM’IEXOOSK -
# Eqmpxlmm. Qas chromatograph ModebHGL303

L

Cet

[ T P,

Fhis é‘:jpfpmen: ot protective system snd any m‘:c"epcéé“ic varlation thereta Is sposified io e scblinulsﬁg

tidis ::.T.a‘q:iﬁcz.tz and the dosuments thergin r=farsd to,

TSSeF, motified body of 492 in sccordancs with article  of the Couneil Directiva 94/9/EC of £3 Myoch
1954, dertifics that this equipment ar pratective sysiom has heen found to camply witr (& Essential
Healthlnd Safety Requitemants telaling to ths dseign anid construction of eqiiipment and protectiys
systatgh intended foruse in poteatizlly axplosive atmospharea glven in 2anex ]k o the Directlvs,

The exXizhination aod (est résults ate recorded in cppﬁdb_nﬁsl‘»re_gyfrnm_liﬂg _ P '

: ' . . ke oot - e e . . L s
Comipliance with the Hsseatitl Hoalth and Saféry Riqisisréntitis beon dssiived By capplisnes wik:

EXF50014i£997 + AT znd A2:3999 ENSOSELGISOE . o ERVS00I8:994
"’ﬁl.“ symbol "X® placed ifler the certl :

aubject to-special conditions for safe Hqi’i?gi::iﬁed’ih‘th s:lé_udlﬂ'ﬁkitbxsénrﬁﬁ?fm. :

specifigd équipématt of protective systam i iecdrdance:tatin Ditectiye
{bisPifuciive meyepply tar the msnficturing prozass:and supplyrot
Tﬁbkc.gm;dntgcnvé;;giii‘g:ﬁl;c,rﬁﬁhﬁﬁ_ RNt a
i H

Tiis, BCTYPE EXANINATION CERTIE]

N

36D ERMEOTS P

Refiawd Klain

CUENTIRIOUE D SER{licE |
S¢-Colforitelns division 5

SCIENTLE S
‘Rife-Graridaj:60. 287340 Coliaond
’ [;?E%SIESTEIDEI

3

tking of the ;gp;_ipgp;é.nt or pmﬁcﬁf; sysscm gljﬂﬁiﬁgi}:_c‘i&ﬂi; fdl_i’;:;ﬁgge mdwams B

:am:xumha;mﬂmalza thit s eqiipment ot pfzqt_n::fv: gystem s

srmjhition :.nd {agis of the
/9TEC; Furifieireyyiroments of,
quipmEstsor pootsctive zyatem,
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(14) |EC TYREBXAMTNATION CERTIFICATR NFISSER0I4TER003Y ;. -
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(13) Description.of the squifment ! PR
! ' . U:! ]
Chrismatagrapit: modelHGE 303
1 °
. l >
i
a0 S, Lok ’
The aegm ofprut.chum g‘uvad-d by the enclasure:is IP 65 i DL :
Mﬂé@s_@ R
Voltage snpoly: 24 YDC :
Power dis:ipp.pa&in;bgsriclnsuxs:ﬁw S -
r’ :
i I
Routting tesrs T :
The manufactu.cr shall makc.ﬁm routing: varificatinns and tests nacessary fo ensurs that the eleciricalr . |,
apperats pruducad compliEs with the spacification submitted to ﬂw—testng'slaﬁon. mgc.fbnr with-the ,.' .
protorype orsatiple A
‘This apumt‘us ii on:sngpt:d E:m the Qverpressure toutine tast : o, W !
(18) Reporta’ GUIOO-anI g 2901' .composad utdd»panes - . 3 ot ;
The.daseriptive Socumsnis. ' ]
‘Iheﬂssmpm :ﬁam,fmntﬂtq*m.mmm rex:.-ensu Ho. uﬂ-l .Js.v 1 of 18 4
The: Ieues.'frnm ti:.: mantfichirer of 5. nmmbezzaao 5 pms} - 1
e |
2039-1123"9" o‘f'zé:aﬁadab. :
£0391280 of 2'?‘ os,:mmd of 19:12.2000 .
an Spc.]a.[ :Bndlt:uu:rfors .
Thi fastening sedews feds of SOON/muf,
- b ke
(18} Egsentihl Fealthrand Safety/Ra i
- . ” 3 & - -
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CESI

CESi -
Cenire Eletirciocaics
Searimontale italiane
Glecimio Niotia SpA

Via i, Rubatiing 54
20134 Milenog - lizlia
Telefono 439 0224251
Fax 439 0221255440
weawcesid

Capliale socizle 8 S0 000 €
inlezaments varsaio

fiscale e humero
iscrizione CCIAS 00793520150

Regisiro Improsa dl hilano
Seziona Ordinaria

N, REA, 425222
P1. [TO0793380150

© Schema ¢ cortiflcazione

L CES| & stato gulcrizzstc
aat governo itallang 2d
cparare quale grgznismo df
carlificazicna i apparecchi
& giatermi desiinatl a essere
utihzzati in edmosfera
cotenziziniente esolosiva
on DM, 1211953, D.M.
12/571930, D.0. 20/7/1893
e D.M. 27:3/208D

o b S Rt e e Y v e 2T %4 L s e

CERTIFICATO

[ CERTIFICATO DI ESAME CE DEL TIPQ

|

2 Appareechisture o Sistemi di Protezione destinati 2d essere utilizzati
Hl ir aiwmosiere potenzalmente esplosive

| Direttiva 94/9/CE
3] Numero del Certificato di Esame CE del fipo:

| | CESI 62 ATEX 131
{[4] Apparecchistera;  Bobime tipo 3050 per elettravalvole
b

‘[S] Costrutore: NADE Sl

{6] Indirizzo: Via Risorgimento 10

1-2681 7 Mazzo di Rle (M) - ITALIA

[71  Questa apparecchiatura o sisteraa di protezione ¢ Ie sue eventuali varianti accettate sono
; l descritti nell'allegato al presente certificato e nei docomenti descrittivi pure riportati in esso,
[81 Il CESI, orgenismo nofificato ° 0722 in conformits allacticolo 9 deila Direttiva 94/9/CE del

8}
[; . Consiglic dell'Uzione Evropea del 23 Marzo 1994, certifica che questa apperecchistura o
‘ sistema di protezione & conforme ai requisiti essenziali &i sicurezza e salute per i progeito e Ia
costruzione di apparecchiature e sisterni di protezione destinati #d essere utilizza#i in atmosfere
potenzialmente esplosive, definit: nell'ABegato II della Direttiva,

Le verifiche ed i fdsultati i pmva sono registrati nel repporto a caratiers riservato n°
EX-A2/037750. )

‘9 Laconformita ai Requisiti Essenziali di Sicurezza & Salute & essicurata dalla conformith alle:

EN S3014: 1997 + Al.A2 EN58018: 2600 EN 50281-1-1: 1858

1 simibolo "X" posto dopo il pumero del cestificato indica che lapparecchiatura o il sistera di
profezione & soggetto a condizioni speciali per un willizzo sicuro, spetificate nelfallegato al
presente certificato.

Questo CERTIFICATO DI ESAME CE DEL TIPO é relativo soltanto al progetto, allesame ed
alie prove dell'apparecchiatia o sistema di protezions specificato in accordo con 1a Direttiva
94/9/CE. Ulteriori requisiti di questa Direttiva si applicano al processo di produzione ¢
fornitura dell’apparecchiatura o sistema di protezione. QuesH requisiti non sono opgetto del
| pressate ceriificato. :

i

[12) L'apparscchintura o sistema di protezione deve riportare i segnenti contrassegni:

i

EW2GD EDzdNB T6oppure TS P67 T85°C oppure TIBO °C

Questo czrifficato, allegste induso, pud essara riprodatto solo Intsgralmente e senza alcuna varizzione.

Datn df emissione 28 Novembre 2002

Verificate
Mirke BalaZ

g o>

Elaborato
Francesco A. Espaosito

% 'ﬁa//,uu-uuﬁ__.

Apprevato
Ulisse Colombo

CESH

GENTD BETMIRECHING SPERIFENTALE FALINGS
Bisingss Unit Csrlificazione

| Pagina 1/3 ls/z ﬁym :‘ //
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{13} Allegate

[14) CERTIFICATO DI ESAME CE DEL TIPO N° CESI 62 ATEX 131

|

[15] Descrizione deli'spparecchiatura
Le bobine ﬁpo{SGSO per eletwrovalvole sono realizzate in lega leggera, con grado di protezione IP 67.
Le bobine tipo 3050 per zletirovalvole non sono adatie per intercedtare gas inSammmahili,
Gli aceessori tilizzati per Iingresso-dei cavi di alimeatazione nella custedia devono essere certificati secondo le
rorme EN 50014, EN 5C018 ed EN 50281-1-1, garantire un grado di protezione minimo IP 67 ed essere idonei per

1a terperaiura dl esercizio defle bobine stesse.
1}
it

I

Caratteristiche slatiriche
~ Tensione noql)inale: 12, 24,48, 110,220 [V..]
12, 24, 48, 110, 220 [V..,]
- Frequenza nofminale:; 50 oppure 60 Hz
- Servizio: J contingo
- Potenza massnna dissipebile: 11'W oppure 11 VA
- Grado di proitl;f.aione: Ir 67
- Temperatuze drhieate: -20++40°C perla classe di temperatura T6 (2G) e TS85°C (ZD)

)

LS

T

P |

-
_—

3

-20-++55°C per Ia classe di temperatura TS5 (2G) ¢ T160°C (2D)

Avveartenze di tirga

. P . . .
Aliraentare con ¢avo idones par temperature di eszreizio 250 °C.
|
{

fi6] Rapporte n® EX-A2/037750

Prove individuali

11 Costruttore dev‘i?c effettuare le prove individuali previste al paragrafo 24 deila norroa EN 50014 ed al paragrefo
16 della norma EIN 50018. ’

Lz prova indivic'r&a!e di sovrappressione sulla saldatura del nucleo (brasatura continuz) deve essers effettuata a
8,5 [bar] con il m[iltodo starieo (paragrafo 15.1.3.1 della norraa EN 56018),

Questo certificato, allegato incluso, pud essere riprodotio solo integralmente ¢ seaza alcana variazione,

‘ pagina 273
!

Prot AZIOFTTT4  P:37

Keywords 13010R 216351  48090M 542500

66540E , o 35
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CES]

[13]

{i4]

i

(18]

Allegate

b
RIIFICATD DI TBAME CF DEL T1PO N° CEEI 62 ATEX 131

F :

11 costtiore 5 eseataio defle prove individuali di sovrappressione sulla bebina per elstovalvole, in quanto

| . . . o . . .
I"appazecchiahta ha superzio Ia prove di tipo di sovrappressione effetuata com il metodo statico a 22,5 [bad,

LT
pati a 4 voliz Ia pressione di riferimento,

Decumsndi deserittivi (prot. EX-A2/037776)
e

-n° “valumzio;i;'; dei rischi®
- 0° 3065 |
-1° 3050A

- 1* 3057
-n° 3050

- 1° isteurzioni
-n® dichjarazio;jae di conformith

1ev. § paz 1
Tev. 3 pag. 1
Tev, 0 pag. |
v 3 pag. 1
rev. 4 pag. 1
rev.0 pag.l
rev.0  pag.l

del
del
del
del
del
dei
del

20.11.2002
07.01.2G02
07.01.2002
07.01.20C2
22.01.2002
22,11.2002
22.11.2002

Una copia dei documenti sopra eitat & conservata presso Farchivio del CESL

Condizioni specisll per un biilizze sicuss
I

Nessuna, |

i

Requisiti Essengiali di Sicarezza e Sajute
. . | -

Assicurati dalla conformnita alle nosme.

Quesio carfificato, gllegata incluso, pub essare ripredotto sole ntesralmente e senzs sloung varzicne,

Page 37 of 99
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HEts Sant i Srage LA
Sevenl remeurs o
Appareechistura o sistenta di protezione destinato ad essere

utilizzato in atmosfere pofenzialmente esplogive
Diretiiva M48/CE

B B KT RE N P IR e R SN TSR S Y

et S it e v A

B ST e ARG VA s eI
T REAT AT GE AR Y] LSag BEFIfT 4ENL A,

el R RSTIONAL BB L DNVIROMNG 2
-wms:"'-': £F :::ss ESLRIES

L

CERTIFICATO DI ESAME CE DI TIFPO
Numero ds| Ceriificato df Esatme CE di épo INERIS 01ATEX0057

Apnparecchiatura o sistema di profezione :

. GUSTODIA ETFQ GU3...
[t puniink sosliudscona Jetien: elo numerd ehe idantif canio Je varinol 4 escevaronich

Coswuitore : - ANTL DEFLAGRANTI SANTAMBROOIO (ADS)
Indirizzo: : Yinle Riﬂlemb TANZR, 93
: : 20089 Sesto Sen Giovamii (M)
{ iITALIA

Quesla uppar:cchmmra o sistemns di protezions & ogni i mim veriants aocelraty sano desceiti neifallegate ot
presente cert iﬁcq!u e nei documenti descrittivi citati nel suddettn aliegato,

L'INERIS, o;zmimno notificato ¢ identificato ¢on il numero 8080, confonmemente alfarticolo ¢ della Birettive
94/9/CE del Comtiglio del'Uniané Evropea det 23 marze 1994, carfificn chie quests apparecchiztura g sistema i
protezione & copforme 8f Requisiti Essenziali di Slewsez=a ¢ di Salute per quanto riguarda B progemto ¢ Ta
costruzions degli spparecchi » dzi sistent &f proteziont destinaté ad essere utilizzaii in awaosfere potenzislmente
esplosive, descrifre nelallegato TF della Direttiva.

|
Le verifiehe & le rave sono ripertali nek verbale nPES629/01 a carattere nsurvato
L= conformith ai qumsiu Esseaziali 61 Sicorezzn & di Safwie & assicurate da;
-la corlfonnua 1:
EN 50 614 di giugno i997 + Al e A2
EN 50 B1lE &i agoacs 1954
EN S50 020 4i agosto 1004
B 50 281-1-1 df =setcembra 1598
il
- Ie soluzion] specifiche adoa dod costrunore per soddisfare i Requisitl Essenziali &f Sicwrezza e di
Selutz riparrare e documenti desericivi.
il simhglo "X", ‘quando & colloczto dapo il numere del cerificato 6i esame CE & tipo, indica che guesia

apparccchistuen © sistema di prolezions & soggefta elle condizloni spaciali per un wiifizzo sicuro, Titate
nelfallepato ol presente cextificato.

1 .
Quesin documane pub cfsak fpredoiin sofo intepralments, allexadi comoresi. Papimaliz

:
I . :
i Page 38 of 99 - s
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Certificato i Esarme CE.4i tipo n* FNERIS 01ATEX0057

sk i T S

e e b e el ke b

@:L:Gﬂ-

it
|

1

(I Quesiocectificato & eseme CE dj tipo & rifestto nnicemente 21 progetio ed alfs cosiruzione delflapparecshiaturs o
del slgiams, di firoezions specifica sscondo ja Dirertiva HIF/CE. S applicabill, ulferiori reguisitl 6 quesiz
Direttiva sararmo applicati 2ila costruzions ¢ slia fornfturs'dl questa appamechistura o sismma 8i pratezione,
questi non sonotrattati da queste ceatificaty

{I12) Lamarcature dellappayeschistura o del sisterma di protezions dovid ripetare i seguenii contrasscgrii:

EZxd HC 6 opplce T5 appure T4 oppure T3 appore
EExd Jin} IFC T6 oppure EEx d {ib] IFC'T6

P65 TBSC appure TI0HC oppure Ti35C oppurs TZHFC

Vemeufl-en-Halattz, 2001 32 28

A

1

X. LEFEBVRE O Direteare defl'Organismo
f di Cestificazinge
| Par Dzlsps
Ingsencre presso if Loboraiorio di Cortifienzione di B.PIQUETTE
Materfali ATEX Vicadirstore defly’ Centificaziomns

pr

Qaess daestmento pub cxsss dgrodotes sola infegrelmenis, ailassli comprag,

Paginz 207
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i
Lentificam di Esame CE i tipe n° INERIS 01ATEX0957

(13y

ALLEGATO

i

(14) cmm:’:";r-xcam DI ESAME CZ DI TIPO N' INERIS1ATEXD0S?

|

i

{15) pEsSceTZioNE DELL '\ AEPARSIOOUTATURE O SISTEMA DI PROTEZIONE
i

le custodia metalliche hasno formaki differenti e possono  conTensre

apparecchiatare dafipite nelle nota feenica. Quests custodie possono ssears

dotate’ @il dispositivi di respirazione e&/o di drenaggioc & turri
accesseri di conando e =egnalazione.
i

Il coperchﬁ!,b pud gssere dotato &i ohld,
i

e ocustodie con i diversi aceessori hanmno un grade di protezicne T
szconde lz|porma suropea BN 50528,

e custcdi,i; fenza accesspri hanno un grado di protezione IPF67 secondo
norma europes EN £0529.

le

gli

BES

1la

Le cnstod;i_t!; possonn contenere elementi sicurerza intrinsaca “5I% e alementl
hon sicurepza intrinseca “MBI* o soltanto elementi sicurszza intriaseca
USI7. Elementi & sicurezza intrinsica seno definiti nells nocs tecnica =

mono di .tiPIE cestificate.
{

il

FAERMETRY -EELATIVI ALTA SYICURZZZA

-

it
Tenstone :'_imr;inalg massima @ E60 V {DC oppure AC)
Fraguenza [ : ¢ 50/60 Hz
W
Potenze delix lempada di segoalazione : 5 wakts (T4}
: ik

Potenze massime dissipate :

IT¥ . . . .
Le potenzd massime digsipate @ il numers degli elementi di sicurezza
invrinsecal (hbarriere) sono indicati nei docoents geserivtivi sacondo il

tipo della: custodia ¢ tamperatura ambisnte,
1

Qoeslo d2EUR j Sisers riprodono sole- Ineeprafments, Ai25aU comprest,
|
1

i
d
Pagina3¢7

il
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Lertificam di Esame CE df ripg 1° INERIS DIATEX0057

{13}

{14)

| {15)

. ALLEGATOD

CERIIFICHRED DI ESAME CE DI TIFC H° INERTS(I1ATEXI0S?

DESCRIZIONE DELL ' AFPARFOCITATURAE & SISTEMA BT PROTEZIONE

Le custodie metalliche hanno formati differenti e possono contensre la
apparecchiataxre dafinite nelle netp tecnica. (Queste custodie possuno essere
dotate Qi dispositivi di respirazione e&fo di drenaggio & rutki gli

accesser di coneando e segnelasione.
I} coperchio pud essere datato di. chlad.

Le custodie con i diversi acosssori hanno un grade di protezicns IRSS
secendo la porma europea 2N 50(529.

ke custodie seaza accessorl haono un grade di protezicne IER7

; Secondo la
nermi eurches BN 60529,

Le custodio possono cobrtenere clementi sicurezza intrinsece “§5:17 e alementi
pon sicurerza inptripseca “ISYY © seoltanto elementi sicurezza intrinseca

“$I7. Rlementi & sicuretz: inirinsaca sone definiti nells nona tecnica =
sono di tipo certificsto.

FAERMETRT RELATIVI ALIA SICURZZZA

Tensione nominale massima = €50 V {DC oppRIe &C)
Frequen:za : :  5Q/ed 8z

Potenza dalias lempada di segaslazione : 5 wekts {74}

L
Potenge magsime dissipate :

Le potenze. massime dissipate ¢ il mumero degli elementi di sigurezza
intrinseca '(barriere) sone indicati ceil docomenti desscittivi seconde i1
Eipo della custodie ¢ temperztura ambisnta,

-l

N

i

s

Qoesto IR pd 3scrs ripredaro salo insepantmente, Allegad compres.

Pagipa 377

Page 40 of 99

39




F—'f] “"'—"']_ 1"'"""]._..‘_ ._"I

™

™ 7T M)

™)

pu——
.

=7

b

Certificato di Es;.‘;ne CE. di tipe n® INERIS D1 ATEX0037

s L

L
L%

!

sequenti indicazioni :

v

A) Custodis senzs elementi 3 sicurezze intrinssce

ANTY DEFLAGRANTI SANTAMBROAGI(O (ADS)
Sesto Sen Gievenni (MY}
ITALIS

GUB... (1)
TIRERIS Q1ATEXQOR?
{¥° of matricola, se esiste)
(Anne di costruzione)
IT 2GR
EEx d ZIC T (%}
T Hsh (44}
Irgs T (xx%)
T. Cave {hktE}
NON APZIRE SOTTD TENSIONE

Tacnica.

La mareatyra deve essere leggihile e indelebile ; dave comprendere le

(1) T pescini scstivuiscono lettexe efc numeri che idantificeno ls
vartantd i esecyzione. I diSferenti tipi sono definiti nelle Nofa

.

Atnosfara gaplosivy
Comae &1 temporatura "" - . Tarparatina del
T cas EOLVERT
anbiente f*"') (*, ‘***} RO
[kawl
<20°C [/ 406°C TS TAE"C Senzz
-26°C / 40°C TS T5.00°¢ 80°c
-20°C [ 4B°C nd T135°C 85°C
~20°C f 40°C T3 T200°C 116°C
-20°C / 80*C TS - T35°C g7°C
~20°c / s0°¢c {15 Ti00%C 106°c
-20°C / 60°C T4 T135°C 115t¢C
~-20°C /7 60°C T3 T200%C 13g°C
3
Quesr dozumspio pugestre sipredolto solp imfsmralmenic, AMenati comprest. Pagina 4/ 7
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Centficato di Esame CE di tipo n° INERIS 01ATEX0057

?!

= T T

S e e S e b v L

EPREPRRNCILES RER_ ey

B L A R S

SR B R L R L )

—r— -m,
T T,

~
t ‘ Atmpafara asplosiva
) 1 Gamna di temperatura GRS POLVERT Tomperatuse del
_ ; axbienta (V*) par il (%) [h24) cavD
: i t#ipo GUE 1 PP {exze}
[ -240%C / s0°C T #85°¢ Senza
— ~207C / 40°C 15 T100°C BO°C
r -20°C # a0°C 73 T135°C 95°C
' . =30°C / 40°C 3 T200°C 110°c
— ~29°C / B0°C ) 6 TB5°C g7°c
I . -2807C 7/ BDFC 75 TLR0°C 100°C
b -20°C ¢ 80%¢ 34 ®135°C 1is5%
. -20°¢ / £0°C 3 T200%¢C 130°¢
[ ~23°C } ¢ T5 T85°C g7°C
-20%c 4 76 ] 5 TiBO®C 110°C
- -20°C / T0*cC T4 TL35%C 125°¢
r. ~20°C / 16°C T3 T200°C 140°C

B} Custodia con alementi z siourezzc intrinsecs

—
l , ANTI DEFLARGRERTI JANTEMBROGIO (RBS)
Sesto San Giovanni {41}
TZRLTR
L
E_ GUB... {1}

o

INERTS D1ATSNQ057
(H® di metcicola}

— {&nna di sostruzione)

i It 2 =

Tt EEx d [*] TIC T {*%)

; 7.2k fidd)
[—, IP65 T Laakd)

——
.

oW APRIRE SOTTO TEMSIQNE

(L} I puntini sostitulscons lstters

e/c  nuomeri

cha

dggntificano

im

— varigati di esecucions. I diffsrenti tipi sono definiti neils Hots
[ Tecnice.
i
Atmosfexa ssplosiva
Gamon di Larpazatuza it . Categoria f*}
! o el
! !
; -20°C / an°g T6 TH3°C fia]
r ! -20°Cc / 50°C 16 T85°C fial
k i . ~20%C / 4e°C T8 T§5°C iin}
~20°C 7 s50°C TS T85°C fib}
H N

e b o pivay

B bt e 8t s o ke o e

-

")

Questo documentp pud essene Aiprodoile solo inferetmanee, allezali compresi

, -\...
[Pop—

v
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Cenificaso di Esame CE di tipo n° INERIS 0L ATEX0057
]

f

i
i .
L'insieme deila marcatura rud essers realizzato aeila linges dszl paesc
d!impizgo, .
L'app&récchiatum o il sistema di Protezione deve recare anche 1z
mereatura normalmente previste dalle relative norme di costruzione,
Bar iz versione { e §
Ognl  esemplars del materiale nopra desczitto deve avere SUperats coa ,
successu, prima delle conssgona, una prove di sovrapressicne statica a
13 bar p2r unm durata comprese fra 10 € 60 sacondi, conTformsmente ai pLnto
16.1 della Norma EN 50 018.
Per le versicne 00, O, 1, 2 e 3, senza oblc, con eventualmente una
prolurgs ; -
In conformita al pax. 16.2 della norma ER 50 018 il meteciale & dispenszato
dalle prove individuali paiché & stato sotioposto a una prova di tigo a ¢
volte la pressione di riferimentao.
{14} DOCHMENTI DESCRUTYIVE
Il rapporto tesnice & compaste dail documenti citzti nel sgguito, che
costituiscone il fasciceleo descrittivo dell'apparacchiatora cggetto del
presente cersificete.
- ¥ota tecnica n"02/N8T/GUB rev.l (11 pagine) del 02.12.200%
Tirmata il 03.12.2002
Haruale &'isrrazieni n” 03/SN/GUR rav O (3 Faging] del 390.07.20031
firmaca il 30.07.2003
- Disegno 201250 foglic 1 rev. 00 dataroc e Ffirmate il D9.07.2001
- Disegno 201230 foglio 2 rev. 00 datato e Zirmate i1 09.07.2001
- Pisegno 201250 foglie 3 rev. D1 datato & firmate il 03.312.2001 E
~ Disegno 201231 foglio 1 rev. OO datato &« Firmatc il 09,07.2001
- Dizegng 201252 foglio 2 rev. 00 . detaro ¢ Firmato 11 09.67,2001
» Disegne 201255 foglio 3 revw. OO datato e firmate L1 098.07.26M:
- Disegno 2010256 foglic i rew. §1 dztato e fimmato il 03.12.2001
- Disegoo 201257 feglio 1 rev. OO0 datata ¢ firmato il 27.07,2001
- Disegno 20125% foglio 1 rev. 0Q datato e firmate il 12.131,2001
~ Bissgno 201203 foglic 1 wev. 00 datato e Lirmato il 14,02.2001
- Disegno 201206 foglic I rev., OO datato e firmato i1 14.02,2001
- Dlsegno 201207 foglic 1 rew, 00 datata ¢ firmatc il 14.052.2001 H
- Disugno 201208 foglio 1 rev. 00 datate e firmato il 14.02.20p1 i
- Disegno 201209 foglie 1 rev. 00 datato e firmato il 14.02.2p01
- Disegno 201210 icglie 1 rev, 09 datato ¢ firmate 131 14.02.2001
- Dlsegme 201231 foglic X vew, OO datato 2 fimmate 13 14.02.2001
- Digegno 201212 foglie i rey. 0D deteto ¢ Eirmato 1l 14.02.2001
- Dissgno 201213 foglic I rew. 0C detato e firmate 11 14.02. 2001
- Diseégno 201214 foglio 3 =xav. 00 catato e fizmate i1 314.02.2001
- Tabella n*12-GU2 rav.1 datato e firmate il 01.07, 2001 i
-Tebeila n"15~GUS revy, Q0 datate e Firmake il 05.07.20G1
~ Tabella n"16=GUR ray. 00 datac e firmato il 26.07,2001
Qresto dacumentty pud exazre (iodon sofo inepral fts, alleans] LompTes, Fagina 677
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Cenificate dl Esame CE di fipo n° INERIS 014 TEX0057
L

1

b

i
{17} COWDIZIONT SPm
=

Ll L

Le eondizjoni spaciali ssoo definize nel msnuale 4 Istrieziond .

f18) RECUISITY ESEENZTALY DI SICUREZZA DI SAvinE

1l rispesto dei Requisti Essanziali di

CIELY BER UTILIZEQ SICURC [
I
)
|
Sicurexzs g o Salute & assicpraio ;
da :
= 12 conformits =ile nome eurdpae EN 59 014, EN 30 018, EN 50 020 e
EN 50281-1-1,

= 1'insicne delle tispo
documentl deseriteivi

.

sizionl adortzee dzl costrutrore g deseritte nmj

[T

¥
\

Pagina 747
Quests foctmerne pub essces dpredotto sole dnfcprahuienes, Mkgali Comprosi.
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CESI

Cuntro Elotuoiscnico

Sperimontale tallanag
clnia Molta Spa

Via B Rubsiuno 54
20134 htlang - I3l
Telefons +33 (33125 9
Fax +38 0221255440
wWw.CoTLh

Capltala sogale 8 550 000 €
mleamenie wrsatg

dic ﬁsn}_& & NUMem
escriziong COIAL 00793590150

Hepisiro imprese di Mila
S:'.%unnomnaﬂal rana

N.REA 429277
B, 0363500150

Schemsg Ji certlficaziona

H CESI & eloto autorizzaln
cal abvamg Hallano p2
opsfae guale organIGmY di
certificazione dl apparecct
e sigiemi destinoli 2 essoe
utilizzali [n atmocfara
niglenzalmenta esplosiva
zn D M, HI1RB3. D.1

b
10/6:1990, DAL 2H7H 908

e DM 272020

i

[2]

]}

.

4

15
6]
A

—

(81

9

L

m

R L

CERTIFICATE

EC-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE

Cowmponent intended for use on/in equipment or protective system
intended for use in potentially esplosive atmospheres
Directive 94/9/EC
EC-Type Examination Certificate nuraber:
CES103 ATEX (32U
Conmponcat: Pulling boxes and empty enclosures szries 8., 5, GUA, GUF, EAH.
Manufacnirer EL.FIT S.p.A.
Address: Via Aquileia 12, Villesse {Garizia - [aly)
This componcnt and uoy accepiable variation thercta is specified in the schedule fo tis

centificate and the documents therein refermed 10,

CESL, notified body n. (722 in accordance with Article 2 of {iie Council Dircetive 94/9/EC of
23 March 1994, cenifies that this component has been found to comply with the Essential
Health and Safety Requirements relatng to the design and construction of components
intended for use in potentially explosive atmospheres given in Anneyx IT to the Direetive,

The cxamimation and test resulls are recorded in confidential report n. EX-A3/006535.

Compliance with the Essential Healih and Safety Requirements has been assured by
compliance with:

ENE0014: 1997+ Al.A2  ENS00I8:2000+ A1  ENS028I-1-1:1998 + Al

The sign "U" placed after the certificate nuknber indicaics that this certificate nust not be
mistaken for 2 certifieutr intended for an equipment or proteciive systeni This panial
certification muy be used as & basis for centification of an equipmient or proiective sysiem.

This EC-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE relales only (o the design, examination and
tests of Ihe specified compaonent in accordance (o the Dircctive 94/9/EC. Further requirenssms
of the Directive apply to the manufacruring process and stpply of this componeni. These are
nol cavered by this certificate.

{12] The nurking of the componcai sholl inchude e following:

€ T2GD EExdOC  IP66I67

This certificate mey only be reproduced in its entirety and without any change, schegule induded.
Date 25" February 2003 Transiation issued the 25 February 2003

Approved

Prepared
Mirko Balaz Ulisse Colombo
[ CES
| CRATHD BETIROTEGHICA 59T _ st 1IALIAND

Busin

4y 197}':‘?326

Page 1/4 /
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0137 "t Schedule
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[14] EC—T;_EPE EXAMINATION CERTIFICATE n.CESI03 ATEX 032U
i

|
!

[151 Desceription of companont

The enclosures subject of this certificate can be used as pulling boxes for cable insertion or as empty enclosures.
These enclosures are geperally made in aluminium alloy. As an altemarive they ¢an alto be made in brass or in
stainiess stee) (sez technical note A4-892 annexed 10 this cenificate).

The various models of the boxes subject of this certificare are identified by a code as fofiows:

S..1 = . .

-
—_— — [N —

tvpe of enclosure {manufactured in die-casting)

number and position of lmbst T.CLLX, A W.DMPB

bhub diamneter: 1, 2,35, 4,5, 6

L size of enclosvre: 4, 6,7, 9

type of enciosure {masnfacturad with mold casting)

numnber and position of hubs: T,CLX WD MB

hubs diameter: 1,2, 3,4, 5,6

| size of enclosure; 4, 9, 7,9

}
l
I [
|
)

type of enclosure (manufactured in dic-casting)

number and position of hubs: T,C,LX, W DM,B

hub diameter: 1,2, 3, 4,5, 6

— size of enclosure: 6, 9

This cartificate may chily be reproducad in i entirety and without any change, schadule induded,

Prof. A2005542 P
Keyveords 13010 240307 48010K 542500  66540E

Page-46-of 99
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{13 Schedule

(144 EC-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE n. CESI@3 ATEX 032 1/

{151 Description of component {follows)

[ES—
e m——

GUFX
EAHT
EABW . -

L type of enclosurz (manufactured in die-casting)

hub dismeter: 2, 3

——  gize of enclosure: 6

The complete code of all the boxes subject of this certificale is reporied in the drowings A2-200, A2-201 and

A2-202 anncxcd (o this cerificate.

Degree ofprotection IP 66/67 (EN 60529 - 1991)

The accessaries used for cable entry and for closing unused aperiures shal] be cendfied sccording to the standards

KN 50014, EN 50018 and EN 50281-1-1 nnd shall guaraptee a degree of protostion IP 66/67.

(16} Report n. EX-A3/006535

Routine (ests

The manufachrer shall carry oot the rouling ests prescribed at elanse 24 of the EN 50014 standard.

The manufacturer is exempted from the routine overpressume (25t sinee the enclosures series S.1, §, GUA, GUF and
EAH have passed the type overpressure test carried out with the static method at 4 times the reference prossure:

- 515 bhar for enclosures of size 4 and 6 (for operation nt - 40°C)
- 33.5 bar Jor enclosures of size 7 and 9 (for operation at - 20°C)

This certificate may only be reproduces in its entirety and withaut any change, scheduls Induded,

‘_,, - ,} .
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[1a] ; Schedule
(4] BC-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE n. CESI03 ATEX 0321
.$
: Deserlptive documents {pret. EX_-ASIOGGSST)
‘ - 0° A4-892 Rev. 0 (7 p.} _ dated  11.02.2003
. - 1° A3-229 Rev. ¢ dated  19.03.2001
- n° A3.308 Rev. 0 dated  10.02.2003
= -1° A3-309 Rev. 0 dated  10.02.2003 i
- -n° A3-310 Rev. © dated  10.02.2003 !
-n° A3-31] Rev. 0 dated 10022003 1
r ~-u® A3-312 Rev, O Jated 10.02.2603 .
. - 0° A2-200 Rev, 0 dated  10.02.2003 ;
L. -n® A2-201 Rev, 0 dated  10.02,2003 |
' - 8° A2-202 Rev. 0 dated  10.02.2003 :
-1° A4-801 Rev. 0 dated  01.06.200D

- Safety instructions Annexe 4/28 Rev. 0 (dp.) dated  11.02,2003
- Attesation of conformity for components N. 001403 dated 10,62 2003

Oue copy of all documnents is kept in CESI files. i

[T} Schedule of Enlictions

The enclosures of size 4 and 6 tan be used at an ambient iemperature in the ranpe - 40°C + + 60 °C.
The enclosures of size 7 and 9 can be used at an ambient tempersture in the range - 20°C -+ + 60 °C.

)

-
-

{18] Egcentinl Hoolth and Safety Renuiramantc

r Covered by standards,
f !
-
F o
=irJ , This caridficate may only be reproducad in its entirety and without any change, schadule Incfudea. L
Sy t :
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N. RE.A, 4§g222

&l T 7s3bEG150

Schema di certificazions

It CEGE & slatg auforizzalo
ShaCare Coale Al o
mr&lﬁmﬂuau ol apparacsh]
e shalam( destinall 2 essers
uﬂ&% ,m anrusrar’g )
atanzizimente ca
pcan DA iJ’SMEEsFDEh['!V.a
141830, D.M, 20/7/1586
el i 27/ai2000

b

3 1 R e e 2 e a L

K

(4

5
[

117

(81

[5

. f10]

(1]

[12]

CERTIFICATE

EC-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE

Equipment or Protectiva System infended for use
in potentially explosive atmospberes
Directive 84/9/EC
RC-Typs Examination Certificate nurber:

CESI 02 ATEX 049

Bruipmezt: Adeptors z0A plogs scries RE, REB, REM, REN and FLGL
Meamifacturer: ELFIT Sp.A.
Alddress: Vin Aquileds 12, Villessé (Gorleia —Traly) .

This equipment or protective system and any eccoptsble varistion thereto is speeified in the
schedule to this certificate and mn-dummcpts{hmh:lmﬁmed .

CHSI, nofifisd body 1. 0722 In acoordance with Artisle & of the Council Dixective 84/9/EC of
23 March 1994, cetifies that fuis equipnient or protective system has been found to comply
with the Bssenfial Health and Faftty Requirements relating fo the dzsipn and construction of
equipment and protective gystends intended for use in' potentially explosive atempsphaes given
in Annex I to the Dirsetive. T A

" 'The examination and test resnlts are recorded in conﬁ:,'lcnﬁall report n. EX-A2/016285.

Complinnes with the Essentinf
commliznes with c

BN 50014: 1957 +Al...AZ . EN 50018:2000

If the sign "X is placed afier fho cectificate nmmwber, it indicates thot the equipment or
protective system is subject to special conditions for safe use specified in the schednla to this
cegificats. : . .

This EC-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE relates only ta the design, examinefion and

Health and Safety Requircments hes been yssired by

EN 5001%:2000

tests of the specified emz%)emnnt or protective system in accordancs to the Directive S4A/EC.
Purihar requirermand of Directive spply  ths mamfachidng prosess and supply of this

equipment or protective system. These are not covered by this certifivate.
The marking of the equipment or protective system shall fncluds the following:
€& 26 EExdOC EExell '
This ceriificate.may onfy be reproduced i ks entirely and without any change, schedule induded,

Date May26%,3002  Treniation iSsued on May 28%, 2002

Prepared Approved
Midko Bnl[l;/O Lilisse Colombo
'. CEATTI0 E1ETYAGTEC G2 SPERIMERFALE TTALIAND
Buslness Unlt Cenlficazlons
Page 1/3
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[14] EC-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE n. CESI 02 ATEX 043

[15] Descziption of equfpment

The sdaptors and plugs subject of fhis certificate ars snitablo to be mounted on csble condnifs, on flzmeproof
enclosares anf an ncrenged sefely encloseres.
They are identified by = code ay follows:

- type of adeptor
-RE:  adaptor male-female
-REB: edeptor female-male
~REM: adsptor femals-female
-REN:  adaptor maleqmale -
"FLG:  plg

- charaoteristics of first fhreaded hole (diameter from 144" o 67)

characteristios of s2cond threaded hole (dinmeter from 174 " to 67 )

Theé cornplete cade and the dimsnsional characteristics of adaptors sad phigs are seported on the drawings A4-754,
A3-205, A3-200, A3-210, A3-211, A3-213, A3-254, A3-255, A3-256 and A3-Z57 annéxed to this certificats,
The adaptors and plugs can be made in brass, sfainless steel, galvanised steel or in aluminitun slloy.

For adaptoss and plugs with diameter lower than 25 rmm afuminiurs alloy cannot be used.

Threads normally used are GAS UNIISO 7/1. Other equivaleat threads cum e used in alternative.

Service termperatise: -40=+60°C

The coupling of adaptors and plugs with fhe enclosures shall be made a5 indivated by the manufacturer in the
documents snnexed o fais cerlificate, in order not fo jecpardiss the fype of proteotisn of the elactrice! spperains on
which they are motnfed. - :

' The sdapiors and plugs sbove mentioned, {vhcn mourted as indiéatedin the documents amexed o this cantificate,
guaranize a degres of protection IP 66/67 accerding ta the standard EN 60529 (1991).

. [16] . R:port o. EX-A2/016285
Routine tests
The manufacier shall carry out the routine tests prescribed at clause 24 of the EN 50014 standard.

This cariificste may only be reproduced in its entirety and withaut any diange, +- «=ule Included,
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[15]

{14]

[17]

[18]

y

Schedule

. ' .
EC-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE n. CESY 02 ATEX 049
s

i
h
J
he

Descriptive documents (prot. EX-A2/016289)

-1° A4-841 Rev, 0 (2p.)

-9° Ad.-745 Rev. @
«1° A4-816 Rev. 0
-0 Ad-754 Rev. 0
-n° A3-205 Rev. 0
-1° A3-209 Rev, 0
-n®A3-210 Rev. O
~n"A3211 Rav, O
-n® A3.212 Rev.0
-n% A3-252 Rev. 0

_-n"A3-253 Rev. D
© .m® AL.254 Rav. 0

~2° A3255 Rév. 0
-n® A3.256' Rev. 0
-n® A3-257 Rev. 0
-n° A3-262 Rev. Q0

- Safpty Ingtrnctinns’ Annexe
~ BC decleration of conformity n® GE/ON7

Af22 {4p)Rev.0 dated

dated
dafed
dared

dated
dated

dated
dated
daled *
dated
dated

* dated

daled

One copy of 21l docutnents is kept in CBSI fles.

Special conditions fop safe use

Nozne,

‘Essentia] Health and Safety Requirements

Covered by stzndards,

This tertficste may only be repreduced in B ostirety and without 3ny change, schedule induded.
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21.01.2002
03.12.1598
21,01.2002
21.01.2002
21.01.2002
21,01,2002
21.01.2002
21.01.2002
21.01.2002
19.02,1559
18.02.1999
21.01.2002
21,01.2002
21,01.2002
21.01.2002
21.01.2002

. 21012002

21,01.2602




-
i

3

it
e

T

]

-

A B

J

-

-~

3)
%)
(5)
®
M

8

(9}

{10)

(11}

(12)

- Amhem, 18 August 2003

. P.O. Box 5185, 6802 ED Arnhem, The Netharlands DUTCH COUNCIL FOR

B L ettt L BT SN PUIIE VY i IR ML S0 SUNIPPY

e e ee o

'Equipmént of protediive system intendad for usé In potentially explosive atmospherés -
Directive 94/9/EC ‘ S -

EC-Type Examinafion Certificate Mumber: KEMA 02ATEX2359
" Equipment or protective systami; Vaporizing Regulator type AVR4
i
Marufacturar: Parker Hannifin Corporation, Veriflo Division

Address: 2801 Arrowhead Drive, Carson City, Nevada 89706, USA

This equipment or protective system and any acceplable varlation thereto is specified in
the schedule fo this certificate and tt]e documents therein referred fo.

KEMA Quaiity B.V., nofified body number 0344 In accordance with Ariicle 9 of the
Coungil Direcilve 94/9/EC of 23 March 1994, certifies that this equipment or protective
system has been found to comply with the Essential Health and Safely Requirements
relating o the design and construction of equipment and protective systems Intended for
use in polentlally explosive atmospheres given in Annex l to the direcfive.

The examination and test results are recorded in confidential report no, 2030631,

Compliance with the Essential Health and Safety Requirermnents has been assured by
complianee with:

EN 50014 ; 1997 EN 50048 : 2000

L
If the sign "X" is placed after the coriificate number, it indicaies that the equlpment or’
proteclive system Is subject to special conditions far safe use specified in the schadule
to this“certiicate. ' A

This EC-Type Examination Cerlificate relates orily 1o, iRe design, examination and tests

of fhéispecifiad equipment or protective systeii -According to the Directive 84/9/EC.

Furlifetirequirements of the directive apply to the manufacturing process and supply of

this eqiiipment or proteciive system. These are'not co\‘ré%é:d by this certificate.
A P e e

0
setten— i

KEMA Quality B,

T. Plipker
Csrﬂﬂc;aﬂon Manager

e This Cerlificate may cnly Be reproduced In s enlirety and withont any changa

P

KEMA Quality B.V.
utreemsewegysw, 8812 AR Amher, Tha Nethedands ~ ACCREDITED BY THE

Telephone +31 26 3 56 20 08, Tafelax +31 26 3 525800 ACCREDITATION
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(13) : SCHEDULE

(14) | to EC-Type Examination Certificate KEMA 03ATEX2350

|
(15} Deslt_:ription _
I 1
The Vaporizing Regulator Type AVR4 is designed fo supply heat to and regulate the pressure
of m?dia samples. :
#
Ambient temperature range -20 °C ... +40 *C,

Electricat data

Supply voltage ...c.oioeveiireereeeieiaen, 120 Vac or 240 Vag, 50/60 Hz
POWEE Lot ierens e e 40, 100, 150 and 200 W

Instailation instructions

The cable entry device shall bs certified in type of explosion protection flameproof enclosure
"d", suitable for the conditions of use and correctly installed.

For external earthing or bonding a cable lug shall be used so ihat the conductor is secured
against loosening and twisting and that contact pressure Is permanently secured.

Routine tests

Each heater housing shall be submitted to a routine test according to Clause 18 of EN 50018
using & test pressure of 16,4 bar for at least 10 seconds.

(16)  Report
KE,M_A.NO‘. 2(_)_30631 .

(17)  Special conditions for safe use
None.

(18)  Essential Health and Safety Reguirements
Covered by the standards listed at (g).

(19) Test documentation

1. Certificate of Conformity LCIE No. 00.E6071

dated
2. Description No. 54099321 (7 pages), rev. A 20.06.2003
3. Drawing No. 540 13 150 (6 sheets), rev. A 12.08.2003
Page 2/2
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2y Equipsient and protective systems tistepded - For vise i

Direetive. 94/5/1C.-

potentially cxplosive .'(flri.i'usp.f‘l.t.':.:_:cs‘ o

» EC-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE

3} Nunbor of the EC npe exmmination cortificue INERES 038TERG1094% L i
(4 Protzciive sytsiem. or equipment ; . . .
CABLE GLAND TYPER., . .

TThe piofat o veoplagedd by
(% Mekwlfattrers

fea1éss ik patnkoss erespomiin sl i rnﬁbiﬁlurihﬁ'?iﬂﬁ:ﬁlh}‘u ‘
ANTIDEFLAGRANTI SANTAMIRGGIO (ADS)

6 Addibeg: Viale Rimembtanzs, 03, .. . o :
- 2009 Sess San Gidvntivsi (M1}
ITALY S

(7). - “This profeciive system o eqiiipment-and any oﬁ:er&rcepiﬁfié-zﬂ’teziiﬁiii'c'di:i'].l.i'so

niere: doseribed inifie trmey of
fhis cemtificate and ie deseriptive documents queted in this anacx, - : a '

(8} TheINERIS, iorified bodv end idensified indar Ouonber D084, in' secdrdonte with articks 9 of Launcil Dicetiive -
© L SMIEC ofithe 23% March 1994, cerTifTes that tiz protettive system or equighial Fatfils the Eszeritia) of Flzalth
. ond Bafiéy Reanirenents rekiting: co the desigaii coastsisttion of eifuipeens and prowictive syseens intended
fior tise ins potsnihilly explosiee atrigsphores. deseribegd In dppecidis 1 of e Diecive, - © -

'+ The eciminations-and the tests are consigred in offioii seport N#PAGSS5/03:
@ Tie raspeet Of tlie-Essential Heahily sme Satery Requiremients fsansined b
- cenformity withe ‘ . "
TH 50 013 of June 0P Rl ang Az
ER? S0 tie of Hovember 2000 + A1 . oo ) -
LER 50 g3 of Juiy e e
©LER BOZEI-t-T a5 Saptoambed o 4 2L - '

~Specitie safulions adupted by the munulietirer o teet the. Essonttal Healih undt Sifin ¥ Reégirehionts
desieribed In 1he deseriptive documents.
A8} Sigm ¥ovihen it in pleerd following the Number of the 6.
zauipment mid - prattctive sysiem 1 subjteted 1o the
this eertificate,

pé examination certifizate:” indicaias it -fiin
special conditions for safs nse, menjinndd in the ansex of

Fhis dazamtent tnest el he sepeald ailive i s s atirely
Farc Technnlogique Alzia 8P 2 F-6053C Verneil-en-Halatie
b 13304 5568 TV Tax ~33(0)3 44 338697 intefhet wiviinerinlr
fELe Teavina dr Temdrandimedt Fridfuirid 4 thes risguis,

Bsinenne s ) camive nciial ¢ eomats 04 S 352 RN SRl MY mirbdrpedia . sfmann
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(3} ] SCHERLULE

Lk

{13) fa EC-Type Exarnination Certificate KEMA 01ATEX2224

!

l;
{19  Deseriphion

This 0ol ush sedies EFDE consisss of an sfuminimm body end 2luminiem caver. Thy

curiagt Uit ean be provided wits severst elemens Lonsteling of shorsat lateps wills voemeo

SRrated tiass Wintow or pushing snd switchisg devices, whith are s be taken from e

maveiaiurars islsidlion end meainlenance fetnmtons,
1

Tha redaion bifwess the masimorn dssnsled pows: and the rurndor of eloments on e
wontrai vl Is Shven = Bie tehle hatow,

Coda Maxaown testated powor
EFIC st 1 alemont 0w
EFDC whi Z samads 20w
EFOC with 3 dements aow
EEDIE with £ elameits 200
i EFDIHQ with 1 eliement oW |

Tae relction hotwaen amiient temperatens rangs, temzmratire class and winsinwm surface
temparatis "7 i shown In e t2da Below,

Ambientidmbersiurerange | Temperahure aizss Masimon surface lernpearatare T

I SRR Y3 - o B ] TS 85C
430 .. +80°C T4 1309
~IH9C |, AROPG T3 450

Elsclricd! data

Reled volfuge: 500 -890 Vae, 110 Ven, 50530 1z

Rated ctirrent -84

Rated pover: See fobls ahova

Profettion dagree: I 88 azearding ts BN 6U526

listaflation nstructions

The cebls 208 condud entryr dewices shalt be of & cerliled Ramepros! type EBx d, aitahie for
e conditinns of use znd comreclly staliod. Wis: tha wp of Surdull enteles a seuloy devise
sheodi b provided either i the Ramiproof enclosuss of immediaiety on Bie enttencs thereta,

Routine tests

wtause 16 vsing the following test pressyres:
«  225bar duing | rinute incese the lower smblast tersparzhie (s <20 °CQ
- 32dar during { minuts In case Hie lwer ambient larmpetaitee bs 45 o0

Each: contd unit shalf be sutwnilier f an overpressure testecrdiog 1o BN 5008,

Poga 2i3
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¥ to EC-Fype Examiisation Gorlificate KEMA GIATEXS244

Ragort

KIESA N, 2018570
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CESI|

Centro Eleitrotecnico
Sperimenitalo Italiang |
Giacinte Motla Spa

Via R Ruballing 54
20124 Milano - flalia ;
Telafone +38 022125 3 I
Fax +39 0221255440
wivw.cesi it

i
Capitzle sacizle 8 550 (o0 €
inlcramenie versale :
Codice iscale e nuinern L.
iserizione CCIAA 00793580150

Regisiro iniprase di Milang
Sggionu Ordlnaria '

N.R.EA 478272
F1.1T00703580150

Schema di certificazione

I CESt & stale aulorizzaty
dal governo ilaifang ad
operace guale organismo i
ceslificazione di apporecchi
e sistemt deslinal a essare
uldizzali in almasfors
Potenzialmante esplosiva
con D14, 1/3/7903 D.M.
10I6/1890, D.M, 2017/1990
e D.M. 27013000

B e e By AN R W e

Bt LT E VU UL NS L NP VT Pony

h'“'w"“@ = Efa
t

\ E"‘-‘a‘ﬂh :-.'»:11 | B.“ i
Qt"'nv.ﬂ\!-d !?mm E’\‘%‘L ’ ;

;
i

L
E‘\h\t i

L

[ CERTIFICATO DI ESAME CRE DEL TiPO

2] Apparccchiature o Sistemi di Protezione destinatf nd essere atilizad
in sitmostere potenzialmente esplosive
Birettiva 94/9/CE

131 Numero del Certificato di Esame CE del tipo:

CESI 03 ATEX 085

4}  Apparccchintien:  Raccordi resinati serie EYS - IS - BYD - K7D,

5] Costruttore: ELFIT S.p.A.

6] ludicizza: Via Aquileia 12, Villesse (Gorizia -- laly}
{71 Questa apparecchiatura o sistema dj profezione ¢ lo sue eventwali varint

. accellute sune
deseritti nell'allegato al presente certifs

cato & nej documenti deserirtivi pure riportati in csso.

-{8] 1l CESL, wipanismo notificato n, 0722 in conforniitd ull'articolo 9 della Diretliva 94/9/CE del

Consiglio dell'Unione Europea del 23 Marzo 1994, certifica che questa apparccchiaturz o
sistema di protezione & conforme ni requisiti essenziali di sicurezza ¢ salute per it progetio ¢ Ia
costruzinne di apparecchiature ¢ sistemi d; protezione desinati ad essere wiilizenti in atmosfere
potenzialmente esplosive, definiti nel'Allegaio 1l dello Direttiva, -

Lo verifiche ed i risulati

di prova sone registrati nel rapporto a caratlere riservalo n,
BX-A3/014727,

[9)  Laconformits ai Requisiti Essenziali di Sicurezzn ¢ Salule & assicuratn dalla conformili alle:

EN50014: 1997+ A1.AZ  EN 50018: 2000+A1 KN 50281-1-1:1098+A 1

0] 1 simbolo "X" posto dopo il numero del certificato indicn che 'apparecchiatira o il sistena di

profezione & sogpetto a condizioni speciali per un utilizze sicuro, specificate nell'alfegato al
presente certificato.

[t} Questo CERTIFICATQ DI ESAME CE DEL T1PO & relative soltanto al progeilo, all'esume ed
alle prove dell'spparcechinturs o sistenm di profezione specificato in accordo con la Diretliva

940/CE. Ulteriori requisiti di questa Direttiva si applicano 2l pracesso di produzione e

fomitura dell’appurecchialum o sistema di profezione. Questi requisiti non sono ogpetto del
preseite certificato,

(12] L'apparcechiatura o sisterna di prolezione deve riportare | seguenti conlrasseuni:
€& w26p EExduC w66
@ H2G EExdiIC

Questo cedificato, aliegato Incuso, pud essere ripiodolts solo integratmente e senza alcuna variazione,

Data di einissione 20,8.2003

Elaborita Verifieato Approvalo
Serpio Mezzetd Mirko Ralaz Ulis_gie ‘Qolc}mbo
. ._.'.'/-‘ . . sy .. Cil "
<_'[“;.Ll-‘, £ T § R
W '?"-ii"" ! } CETHRD EEFRWTERRICH SSERIMERTALE (Tatisen

Busligsg pnk CofilieRebng: |5
%H esm,p;’:?:{?_-j%]— w
na 14 i1 (/t*-‘ jﬁ? T
Pagiua (/{A’!,/( ! /{, {,{fj- (,,,{ i

F £
s
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(i3] Allegato
i
(14]  CERTIFICATO DI ESAME CK DEL TIPO n. CES1 03 ATEX 085
['5]  Descrizione del'apparecchintury

1 taccordi resinati seric EYS, EZS, EYD, cd BZD sono dei raccordi di bloccagpio con resiua di riempimenio e
adlutii ad esssere montati su tubi portacavi o su custodic a prova di esplosione,

I vaccordi resinafi serie EYS ¢ BZS sono anche prolelli contro i rischi di esplosione per la presenza i polveri
combustii;:illi in accordo con fe norme EN 50281-]-1,

| vari tipi ‘Erfi raccodi resinati sono identificati da un codice come segue:

Ese " _a

S0N0

Tipo di raccordo resinalo
E¥S:  per mecordo di bloceappio verticale
L£ZS:  per mecordo di bloccaggio orizzontale o verticale
EYD:  per rmecordo di bloceaggio verticale con drenagpio
EZD:  per raccordo di bloceagpio orizzontale o verticale con drenaggio

Grandezzen: 1,2,3,4,5,6,7,8 (da 1122 3"

Le caratieristiche di costruzione e I

dentificazione dei differenti 1ipi di raccordi resinafi sono tiporfati nej
documents allegati a questo certificato,

1 raceordi possonn essers fatti in lega @i alluminio, ollone, acciaio (AIST) o in scciaio inossidabile.

Le filettature usate normalmente sone GAS UNI 18O 7/1. Alre filettature equivalenti cilindriche o coniche possong
essere usate in alternativa,

Llintervallo di temperature di servizio dei raccordi resinati (viferiti alla sigiltatura usata): - 20+ + 80 °C
I raccordi reginati seric EYS ed EZS, quando accoppiati con custodie o fubi portacavi come indicato nei documenti

allepati o questo certificato, sone in conformita con i requisiti della norma EN 60529 {1991) per i grado di
profezione IP 66,

1 r2ecordi resinati sono approvati per essore utilizzati con resina di s

pillatura fomita dal costruttore e pud essere
applicata dali"installatere o dall' vtilizzatore dell’apparato elettrico seg

uendo le istruzioni del costrutiore.

1 raccordi resinati devono esserc aceoppinli con custodie o con fubi portacavi come indicato da) costruttore nei
documenti allegali a questa certificato in modo da non com

prometiere il modo di protezione dell’apparato sletirico
sul quale & montato il raceordo vesinaty,

La maveatuea dei raceordi resinat seric BYS e EZS, deve

@ 12GD EExdUC P66

incindere il seguente:

Lo marcatura dei mecordi tesinati con drenaggio seric EYD ¢ EZD, deve includere il seguente:
Hz2G EBxdilC

Questo certificato, allegato induso, pud essere riprodatto solo Integralmente e senza alcuna variazlone.

Paging 2/4
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Alfegato

|
CERTIF E?A'l‘() DI ESAME CE DEL TIPO n. CRSI 03 ATEX 085

Rapporte n. EX-A3/014727

Prove individualj

1 costrutiore deve effettuare te prove individuali provisie al paragra o 2:

Documenti descrittivi (prot. EX-A3/014731 )

-0 A4-893 Rev.0(12p.)

-1 A3313 Rev. 0
~n°A33i4 Rev. 0
~n® A3-315 Rev. 0
-n® A3-316 Rev.0
=n%A3-317 Rev. 0
-n? A3-318 Rev. D
-n® A3-319 Rey. (]
- 1% A4-894 Rev. 0
0% A3-320 Rev. 0
=n® A3.321 Rev. O
-n% A3-332 Rev. O
-n® A3-333 Rev. 0
-n® A3-334 Rev. 0
-n® A3-335 Rew,
~1* A3-336 Rev.
-n® A3-337 Rev.
-1® A3-338 Rev.
-n® A3.339 Rev. U
-n® Ad-D76 Rev. O
~-n® A4977 Rev, 0
-1° A4-978 Rev, 0
- 1° A4-979 Rev. O
= 1° A4-980 Rev. 0
-n® A4-281 Rev. 0
-n" A4-982 Rev. 0
~n° A4-983 Rev. 0
- 1% A4-984 Rev.D
- n® A4-985 Rev. 0
-n% A4-986 Rev.0
-n® A4-987 Rev.0
-n® A4-988 Rev. 0
-n® A4-089 Rev. 0
-11® A4-990 Rev.(
-1n® Ag4-99]1 Rev. 0
-7 A4-992 Rev. O
-1 A4-993 Rev. 0
-n% A4-994 Rev.0
- n°® A4.996 Rev, 0

S C oo

dala 25.05.2003
data 15.06.20603
data 15.06.200.
catn 15.06.2003
data [5.06.2003
dula 15.06.2003
chitta 15.06.2001
data 26.01.2003
dam 27.01.2008
data 24.05.2003
data 24,05.2003

data 14.06,2003

tlata 14.06.2003
dala 14.06.2003

data 14.06.2001

daa 14.006.2003

daly 14.06.2003

data 14.06.2003

clata 14.006,2003

dixta 15.06.2003

data 15.06.2003
dala 15.06.2003

dati 15.06.2003

data 14.06.2003

tlata 14.06.2003

data 14.06.2003

data 14.06,2002%

data A1.07.2000

datn 31.07.2000

data 31.07.2003

dala 12.08.2003

dala (2082003

data 12.08.2003

data 12.08.2003

data 12.08.2003

dala 12.04.2001

data 12.08.2003

dala 12.08.2003

data 12.08.2003

- Iszruzioni di moniaggio Allegato AS Rev. 0(10p.)  data 16.06.2003

- Dichiarazione di conformitd CE n® CEAOG! da

24052002

Una copia del documenti sopra eitati ¢ conservamy presso archivio CESI

Questo certificalo, allegato incluss, pubd essere riprodotio Solo Integralmente e senza aleuna VDA,
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(13 Allegato

]
[14) CER'I'IFI(?ATO Pl ESAME CE DEL TiPO n. CESI 03 ATEX 085

!

I
i

Coudizioni Speciali per un ulilizzo sicupo
Nessuna, l

Requisiti Essenziali di Sicerezze e Salute

Gay

Assicurati dalle conformiti alle Nonne,

Questo cerificato, allegata induse,

Page 64 of 99

bud essere riprodotta solp integralmente e senza alcuna variazione,
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CESH

{1 " CERTIFICATO DI ESAME CE DEL TIPQ
{2] Apparecchiature o Sisterni di Protezione destinati ad essere utilizzati
in atmosfere potenzialmente esplosive
[ Direttiva 94/9/CE
(3] Numera del Certificato di Esame CE del tipo:
! CESI 01 ATEX 105
[4]  Apparccchiatra:  Morsettiere serie S, 8.1, GUA, GUF, EAH.
[5] Costuttore: EL.FIT S.p.A.
[6] Indirizzo: Via Aquileia 12, Villesse (Gorizia)

[71  Quests apparecchiatura o sisterna di protezione e le sue eventuali varianti sccettate sono descritte nellallegato al
presente certificato € nei documentt descrittivi pure riportati in esso.

[8] 1 CESI, organismo notificato n® 0722 in conformitt all'articolo 9 della Direttiva 94/9/CE del Consiglio dell'Unione
Europea del 23 Marzo 1994, certifica che questa apparecchiatura o sisterna di protezione & conforme ai requisiti
essenziali di sicurezza e salute per il progetto ¢ la costnizione di apparecchiature e sistemi di protezione destimati ad
essere utilizzati in abmosfere potenzinlmente esplosive, definiti nell'Allegato II della Direttiva.

Le verifiche ed i ristltati di prova sono registrati nel rapporto a carattere riservato n°® EX-A1/039691,
[9] La conformiti ai Requisiti Essenziali di Sicurczza e Salute & assicurata dalla conformita alle:
EN 50014: 1997 + A1..A2 EN 50015: 2000 EN 50281-1-1:199%

[10] 1lsimbolo "X" posto dopo il numero dei certificato indica che Y'apparccohiatura o il sisterna di protezione & sogpetto
a condizioni speciali per un utilizzo sicuro, specificate nelfaflegato al presente certificato.

[11] Questo CERTIFICATO DI ESAME CE DEL TIPO & relativa soltanto al progetto, ail’esame ed alle prove
dell'appareechiatuca o sistema di protezione specificato in accordo con la Direttiva 94/9/CE.  Ulterior requisiti di
questa Direttiva si applicano al processo di produzione ¢ fomitura dell’apparecchiatum o sistema di protezione.
Questi requisiti non sono oggetto del presente certificato.

[12] L'spparecchiatura o sistema di protezione deve riportare i seguenti conftrassegni:

€ 26D EExdICT6oppueTs IP66/67 T85°C oppure T100°C

Questa certificato, allegato incluso, pud essere dprodotto solo integralmente e senza alouna varazione.

data 21 Dicembre 2001 .
elaborato CERT ~ M, Balaz glﬂﬁﬂa L.__>

CESI

approvate CERT - U. Colombo GLIRD DLETTROTECNICE SPEHI!AEHF&!.E STREIRE]
Business Unit Certificaziong
/4 &

/M - pagina 1/4
CES! Via R. Rudalting 54 Capitale scciale 8 550 000 Svro Registro Imprese di Mitano”
Centro Elettrotecnico 20134 Milano - ltafa inlgeramente versata Sezione Ordinasia
Sperimentale Italiang Teleforo +33 022125, 1 Cedice fistale & aumero " M.REA. 429222
Glzcinto Motia Spa Fax +33 zione CCIAA 00793580150 P.LITOO793580150 © - - .

Fax s PAGE 65 of 99 .




)

)

-

CESI

(13 Allegato
[14] CERTIFICATO DI ESAME CE DEL TIPO N> CESI 01 ATEX 105

[15] Deserizione deli’apparecchiatura

Morsetticre serie S.1, S, GUA, GUF, EAH.

Le custodic di queste morsettiere sono generalmente realizzate in Jega d*allurminio. In alternativa esse POSsOnG esscre
realizzate in ottone o in acciajo inossidabile (vedi nota tecnica A4-842 allegata al presente certificato).

I'vari modelli di morsetiiere oggetto del presente certificato sono identificati da wna sigla cosi composta;

tipo di eustodia (realizzata in pressofusione)

] numeso ¢ posizione imbocehi (T, ,CLX,AW,DM,E)

diametro imbocchi: 1, 2, 3, 4, 5,6

L——  grandezza custodia: 4, 6,7, 9

tipo di custodia {realizzata per stompaggio)

numero ¢ posizione imboechi :T,C,L,X,W,D,M,B

diametro imbocchi; 1, 2, 3, 4, 5, 6

I, grandezza custodia: 4, 6, 7, 9

GUA - -« .

tipo di custodia (realizzata in pressofusione)

numero e posizione irobocchi: T,C,L,X,W,D,M,B

diametro imbacchi: 1, 2,3, 4, 5, 6

L—-  prandezza custodia: 6, 9

Questo certificalo, allegato incluso, pud essere riprodotto solo integralmente ¢ senza alcuna variazione.

pagina 2/4
Frot. A1/039695 P: 4+ 26
Keywords 13010R  24030K  48070M 542500  gBS408
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{ CESI

[13] Allegato

[14] CERTIFICATO D1 ESAME CE DEL TIPO N° CESI 01 ATEX 105

GUFX I
EART !

]
l < tipo di custodia (realizzata in pressofisione)

diametro imbocchi: 2, 3

™  prangezza custodia: 6

La cadifica completa di tutte le morsetticre oggetto del presente certificata & riportata nei disegni A1-013, A1-014 ¢
Al-015 allcgati-al presente certificato.

Caratteristiche elettriche

Tensione nomingle 750 [V}

Frequenza nominale 50 + 60 [Hz]

Morsett

Sezione morsetti 2,5 4; 6; 10; 16; 25; 35; 70 [mm?)
Corrente nominale 12,5+ 175 [A)

Max. densita di corrente 25:5 [A/mm’]

1 tipo e numero di morsstti che pud essere installato nelle diverse custodie & indicato in dettaglio, insieme alle

massime correnti e densiti di corrente ammissibili, sul disegno A2.191 e sulle istruzioni di sicurezza AZ17 allegad al
preseate certificato,

Grado di proteziona IP 66/67 {EN 60529 - 1991)
Temperatra ambiente:
-20++40°C e ~20++60°C  perlecustodie di grandezza 4, 6,7 ¢ 9
-40++40°C ¢ -40++60°C  per Ic custodie di grandezzade 6
Classi di temperatura per le morsettiere di categoria 2 G-
T6 per temperatura ambiente - 20 + + 40°C e 40 = + 40 °C
TS per temperatura ambiente 20+ +60°C e - 40 = + 60 °C
Temperatura massima superficiale della custodia per le morsettiere di catcgoria 2 D:
T85°C  per lemptratura ambiente - 20 + + 40 °C e - 40 = + 40 °C
T100°C per temperatura ambiente -20 ++60°C & -40 . +60°C "

Gli accessori utilizzati per Pingresso dei cavi ¢ per la chiusura dei fori non utilizzati devono essere certificati
secondo le norme EN 50014, EN 50018 ed EN 50281-1-1 e devono garantire un grado di protezione IP 66/67.

Avvertenze di targa
“Utilizzare viti di qualiti A2-70 sccondo UNI 7323 con carico unitario di rottura minima di 700 N/mm?™

In caso di custodie di classe di temperatura T5:
“Usare cavi adami per temperature di 90 °C”

Questo certificato, ailegato incluso, pud essere riprodotte solo integralmente e senza alcuna variazione.
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[14] CERTIE

[13) Allegato

CATO DI ESAME CE DEL TIPO N° CESI 01 ATEX 105

1

= —vaps A ———

[16] Rapporto n® EX-A1/03969}

(17]

(18]

Prove individuali ‘
1l costruttore deve effettuare le prove individualj previste al paragrafo 24 della norma EN 50014 .

11 costrutiore & esentato dalle prove individuali di sovrappressione in quanto le morsettiore hanno superato Ia prova

di tipo di sovrappressione effettuata col metodo statico a 4 volte I pressione di riferimenta:
- 31,5 bar per le custodie di grandezza 4 ¢ 6 {per servizio a — 40 °C)
- 35,5 bar per le custodie di grandezee 7¢ 9 (per servizio a —20°C)

Documenti descritiivi {prot, EX-A1/039693)

~0° A4-842 Rev. 07 pag.) del  15,03,2001
-n® A3-229 Rev. del  19.03.2001
-n° A3-230Rav. 0 del  15.03.2001
-1° A3-239 Rev. § del  01.10.2001
~-n° A2-191 Rev. 0 de!  15.03.2001
-n® A4-801 Rev. 0 del 01.06.2000
-a° AL-}13 Rev. 0 del  20.03.2001
-0°Al1-014 Rev, O del 20.03.2001
-n°Al-015Rev. 0 del  20.03.2001
- Specifica tetnica mescola EPDM 70 nero del  29.11.2001
- Specifica tecnica mescola NBR, 70 nero del 03.11.2000
- Specifica tecnica mescola Silicone 70 rosso del 04.02.2001

- Specifica tecnica mescola FEM (VITOM) 70nera del 201 1.200]
- Istruzioni di sicurczza Allegato A/17 Rev. 0 (6pag.) del 01.06.2000
- Dichiarazione CE di conformiti n° CE/G03 del  19.03.2001

Una capia dei documenti sopra citati & conservata presso Farchivio del CESI.

Condizioni speciali per un utilizzo sicurn
Nessuna.

Requisiti Essenziali di Sicurezza e Salute
Assicurati dalla conformiti alle norme,

Questo certificato, allegato incluso, pué essere riprodomo solo integralmente e senza alcuna variazione,
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u

( EC-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE @
[2] Component infended for use on/in equipment or profective system
intended for use in potentiatly explosive atmospheres
Directive 94/9/EC

(3] EC-Type Examination Certificats number:

CES 01 ATEX 104U <

[] Component: Fittings seriés EM, NP, ELF, ELMF, FIM. )
o

(53  Muonufuctursr: ELFIT S.p. A,

[6]  Address: Via Aquileiz 12 Villesse (Gorizia ~ Italy)

{71  This component and any acceptable variation thereta is specificd in the schedule to this cerfificate and fhe documents
therein referred to,

[8]  CESL nolificd body o 0722 in accordance with Atticle 9 of the Council Diregtive S4/AEC of 23 March 1994,
ceitifies that Lhis component Itz been fowid w comply with the Essential Health and Safety Requirements relating to

e design and construction of conmponents intended for use in patentiolly explosive atmosplieres piven in Annex 11
I {he Directive, '

The examination znd test resulls re recorded in confidential report n. BX-A1/039686.

’,

(%)  Compliance with the Esseatial Health and Safety Requirements hos been assured by complitues with:
EN 500142 1997 + A1...A2 EN 50018: 2660 ‘EN 50019: 2600

{10] The sige "U" plweed after the cenlificale numiber indicates that this cerfificate must not be mistaken for ¢ cortificate
intended for on equipment or profective system. This parinl certilication may be vsed as a basis for cortification of
a1 equipment or protective system,

(11) This EC-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE xclates ouly to the design, examination and tests of the specified
componcn! in accordinee 10 the Directive SUEC, Furlhér requirements of the Directive apply lo the manuliciuring
wrocess and supply of this component. Tliese are not covered by this cortificate.

[12}] The markiog of the component shall inchude the fallowing:

€ 526 EExdNC EExon

This certifieate may anly be reproduced in jts entirety and withonl any change, schedule included,

date 21" December, 2007 - transiation issued on 21" Deceniber, 2001

prepared  CERT - M. Balaz w‘_&ﬁ\ U./\C_’E,Sl

[CETHD ELETIROTECHICH SPERTMENTALE TALLANE

approved  CERT - U. Colontho Buslnzss Unit Cartifications
N Reszonssty

: E /%( page 1/3

!
CES| Vip R Rubattinoe &3 Capilo saciate 8 §57 090 Furo Rogisiro Imprage di Miono
Cantro Elotrotsenico 207134 Mitono - Nofia Intaramenta virsoto Sozionn Didinarn
Sporimeatale Haliang Telcfona +30 0221251 Crvtfica fiscals & numpro N.REA, 429000 °
Glrcints Motta Spa Fax +30 0221255440 sprizons CCIAA 00703580150 .. ITOh703560150
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[13) ' Schedule
(14} EC-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE n. CESI 01 ATEN 104 G

[15) Deseription of component

The fittings r;ilhjcc! of {his cerfificate are suitable to be mounted on cable conduifs, on flameprosl enclosores and an
increased sofely enclosures.

They are identified by a code as follows:

- EM:  coupiing ferale-femate

- NIt mipple male-male

- ELF:  elbow female-fornale

- ELMF: clbowmale-female

- ELM:  clbowmale-male

The above meniioned codes are foliowed by a number which indisates the dirnensions of the threaded hole (01; 02;

1;2;3;4;5;,6; 7, 8;10; 12; 14). The complele cade of al] fittings is reparted on the drawings A3-202, A3-203, A3-
204 and A3-713 unnexed 10 tiis centificate.

The fittings chn be made in brass, staindess steel, pulvimised steel or in aluminfum alloy.
For fittings with diameter lower than 25 1om alwuminium alloy canaot be used,

Threads norumlly used are GAS UN ISO /1, Other equivalent tlreads car be ussd in aliemative,
Service temperature: ~d40 4+ 60°C

{16] Beport n. EX-A1/039686

Routine tests

The manufaciurer shall carry ont the routine sts preseribed at clause 24 of the EN $0014 standard,

Deseriptive decuments (prol. EX-A1/039687)

~n° 44-752 Rev. 0 (2p,) dated  19.02.1999
- 1% A4-745 Rev. O dated 08.12.1998
- n° A3-202 Rev. O dated 19.62.1999
-n® A3-203 Rev. dated 19.02,1899
-1® A3-204 Rev. 0 dated 19.02.1999
-n® A3-208 Rev. 0 dated 18.02.1999
=" A3-213 Rev. 0 dated 12.02.1993
-n®A3-25]1 Rev.0 dated 19.02.1999
-1n° A3-261 Rev. dated 19.02.1999
~ Safety fnstructions Annexe A/3 Rev. 0 (2p.) dated  01.06.2000
- Attesttion of conformity for components deted  07.04.2000

One copy of the above dosumens is tept in CESIH files,

This certificate may only be reproduced in its enti rery and withoul any change, schedule included,

page 2/3
Prol, AW039590 P 3
Kaywords T30I0R  24D30K  48010M 542500  G6540E
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{133 Schedule

t
[14] EC-TYPE EXAMYNATION CERTIFICATE . CESI 01 ATEX 164 U

i

[17)  Schedule of timiintions

The coupiing of the fittings with ihe crelosures shall be
anaexed to this certificate in order not 1o Jeopardise the
fiitings are mmounted.

The degree of protection 1P 66/67 (EN 60529 - 1991} is guaraniced for the ttings it they
the indications given in the documents annexed ro this certificate.

made 25 indicated by the manufactirer jn fhe documents
type of protection of the electrical apparalus on which the

are mounied nccording to

[18) Essentisl Health and Safefy Requirements

e A TP TR S Prt sty

Covered by standards,

Y R lyiyy oy e P R R R AT e e g T Wy v
AR Bha JiN=q 8 1 e, oAty it SO A NI T FE AR AT R by i

‘This certificale may only be reproduced in its entirety and without any change, schedule included,
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Lentro Elettratecaico
Sperimentalo faliano
Grcinio thatts Spé,

Viz R, fiubafiing 5& “
20734 t3lano - Jiakz

Teleiono +08 02§05 1
Fae +34 0221355240
Ll Attt

Cophtalesaialg 8 550 090 € |
Inleramente versale 1
Codien Gscale e numero 1
werttione COIAS OG70358045
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CERTIFICATE

EC-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE

Componert intended for use enfin equipmont or protective system
mitended Yor use in poteniially explosive 2trmosshsres
Bivective S497EC
EC-Type Examnation Certificaie number:
CESIO3 ATEX 32

Component: Pulling boxes ond empty enclosures scries 5.2,%, GUA, GUF, EAH.

Mamfachrer

Address:

EL.FIT 5.p.A.
Viz Aquileia 12, Villesse {Gorizia - faly)

This component and any seceptable vaviation iereto is speeifiéd i e schedule fo this
certifivate and the dactenents therein ceferred (o :

CESL, notificd body 0. 0722 in accordance with Article 9 of the Launcil Directive $H/EC of
23 March 1994, cerlifics that-this.component has-been foinid: to :commply with the' Essential
Henlth and Safety Requiranents relating to the: desipn and. constmetion- of components
intended for nse in potentially explosive atmospheres pives in Amncx 3T & the Directve,

The cxamination and test results are recorded in cnnﬁdirﬁiiﬁ-i‘fﬁb‘ﬁt,n! EX-A3/006535,

Conpliance with the Essential Health and Safety Requue!ﬁ:nﬁ:hash:cn assured by

womplisnce with: L
ENS500i4: 1907+ AL.AZ  ENSODI82000+ A1  ENSOZET544098+ A1
The sign “U” placed aBier the cortificate mmber md:cslcs:bmtbst:."'ﬁtetamst not bs

wmistiken for a cerificate intended for an equipmieil. or: pratective - system. This partial

cerlification may be wsed 25,8 bais for cerlification ofan equiprtent or protective systens.

This ECW-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE veleles ouly o) B dusipn, ‘Gamination and
tests orf the specificd camponent in secondsnce fo-the Dircctive 94/VEC, Fiistlier requiromeats
of the Directive apply to the momsfachuring process mil-sipply of Uil coniponent. These are
siol covered by this certificate. ’

[12] The marking of the camponent slalf inctude the following:

€ T 26D EExdEC  IPGGIET. - o
Triis certificate may only be reproduced indis entirely and without any Chan;&.

schedile ncluded.

Date 25™ February 2003 Transiatlon issued :he-iﬁ‘i-ifFéﬁﬁiéryfikiOB

Propared
Mirko Balaz

.- Appraved -
| Uliss& C61oimbo -

TR BRI ECHOR Lk HIALUAND
Businegs: L, &
Page 144 v{}& -
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M} ECTYPE EXAMINATION CERTIFICATE o CES? 63 ATER 432 1

[15} Deseription of component

‘The enclosures subjeet of this cerlificale can be used ss pudling boxes for cable inserticn or as empty enclosures.
These eatlosures are generally made in aluminium alloy. As #n alternative they can also be made in brass or i
sizinless stecl (see technical note A4-892 annexed to this certificate). o

The various models of the boxes subject of this certificate are fdentified by a code s -follows: |

Wpe of enclosire (mamufuciured in die-casting]

. number end position of lubs: TLLXAWDME

hub dimnt:ier: 1,2, 3,4,56 v

f———  size of enclosmre: 4, 6,7, 9

typ= of enclosure (manefactured with mold castingh - .0 e

number and position of hubs: TCLXWDME

bubdlipmeter: 1, 2, 3, 4, 546

stze of enclosure: 4, 67,4

]

Ud = - .

tvpe of enclosure (manufactured in die-cesting)

number znd position of hubs: TCLX WD MB

hub diameter i, 2,3,4,5.8

P  Size of enclosure: 6, 9

This esrtificate mzy Gy be reproduced in it entiply and without T cRange, schadide hdutsy,

Prol, A3/003542 P:a S
Keywsrds 130107 230807  4BDIOM  S4ZS00  gaiepE

}r—:}
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CESI

113} Schedule

(14 EC-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE a. CESI0 ATEX 632 T
!

{15 Descripﬁ(_lil of componicnt {foilows)
'y

GUFX
EART
EARW . .

L

type of enclosure (manufactured in die-casting)

hub diameter: 2, 3

b——- gize ofenclosure: 6

The complete code of all the boxes subject of this centificate is reporied in the dmwings A2-200, A2-207 and
A2-202 annexed to this cedificate. )

Degresof protection IP G6/67 (BN 60529 - 1991)

The-aceéssories used for cable entry and for closing unvsed apartuses shall bz céreficd ;&‘:.‘-r:’ékiaigfxa the stundards

- EN50014, EN 50018 and EN S0281-1-1 aad shall guarantes 5 depree of profection 1P 55/67, ..

[16] Rejport o, EX-A3/006535

Routine tects

The manufacturer shall carmy out the routine tests preseribed at clause 24 of the EN 50014 standard; -
“The manufzcturer is exemptk:

‘EAH have passed the type overpressare test carried qut with the static method
~ 51.5 har foronclosures of sizz 4 end 6 {{or opesation ot - 46°C)
= 33.5 bar for enclosures of size 7 and o {for aperation at - 20°C)

AL times We relerehce pressure:

Tatls cerlificate mzy only be reorozuces tn s entirety and Wit any crars, Sciedule cuded,

-

~—

9 i _ LN

<d from the routine gvrprossure test singe the enclosures series 81,5, GUA, GUF and
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{14} EC-'I‘YE’;-I EXAMIINATION CERTIFICATE n. CESE 03 ATEXR Q32U

Schedule

§

Bescriptive docuntents ( prot. EX-43/006537)
- 0® A4-892 Rev. 0 {7 p.)
-1° A3-229 Rev, O
-n° A3-308 Rev, 0
-1° 43-309 Rev, O
-1 A3310 Rev, 0
~B° A3-311 Rev. O
0% A3 Rev.
-r*A2-200 Rev.
-u" A2201 Rev, 0
-1 A2-202 Rev, O
-1°Ad-201 Rey. 0
=Safety instructions Annsye A/28 Rev. 0 (4D}

dnted
dnled
dated
dated
daied
dated
dated
dated
dated
dated
dated
dated

- Atiésiation of conformity for componcats K. 00103 duted

Ona copy ofall documents is kept fnCEST files,

[17]  Schedute of Gmitations

The eticlasures of size 4 and 6 can be used at zn ambient Temperatue in the range ~40°C <+ 60<C.

11022003
19.62,2001
10.02.2003
10.02.2003
10.02.2003
10.02.2003
10.02.2003
10:02.2003

1:02.2003

10.02.2002

01.06,2000

11.02,2003

10,02.2003

The enclosures of size 7 and 9 con bs used 2t 2n ambient temperature in the tange - 20°C + #5100

{18) Ecsemtial Heglth aud Zafety Requirements

Covered by standards,

. Vhis Certificate may outv be reproduced in its entirely and without any changs, schisdifelinsi=es

-
-
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EELFET E‘;-,PL@;.
SEEE LEGI‘&I.E.M%@N.% STABILIMENTO C.CIAA. GORIZIA N° 38435
{170 VILLESSE (GO) TRIBUNALE DI GOREZIA
V1A AQUILELA 3 N° 1556 REG. 500 |
COD, FISC, E P. IVA 00124320515

ATTESTATO DI CONFORMITA'
Conformity certificate
_ N® 061/03

H costruttore !
We :
EL.FIT S.B.A.
Via Aquileiza -~ 12
34979 Villesse ( GO ) - ITALIA

N® Certificate/ Certificate number : CEST 93 ATEX 632 [

Drichiara qui di sepuite che il prodotto 2
Hereby declare thet the product

Scatole di-infilaggio o vuote in eseenziong EEx d IC II 2GD IP G66/67. sérigs-.
SA.HSCA/SLUST. /SR 1/SB.1.4SD, 1/SM. 1/SW.1/SB/SD/SM/SWISWS/ST/SRISLIST
GUABfGUATIGUALJCFUAXJGUACJGUAWIGU&M!GU:&D/GUFK!EHA'P!EE{&W- L '
Pulling boxes by insertion ar ewmpty execution EEx d HE H 3GD P 66T typer
SAISSCI/SLI/ST I/SX. 1/8B. 175D . 1/SM. 1/SW. ] /SB/SDISMISWISWSISTASEISLISC
. GUAB/GUAT/GUAL/GUAX/GUACIGUAW/ GUAMIGUADIGUF X IEHATIGH A, - . -

risuita . it -conformitd con gquante previste dalle seguenti thretﬁve
comuritarié; ¢ ecott la relativa tegislazione nazionale ai recepimente:

is in. .confermity with the fellowing comunitary directives,and - - with
the relevant natfonaf  fows:

S4/SIEC

¢ <he semo state applicate le seguwenti norme armomizzate” i
and. thet the following Karmonized stapdards FEave Been ---tz-'jipiiml :

EN 50.014/1997 - EN 50.018/2000
EN 60.529/199%1 — EN 50.281-1-1/1999

Organismo Natificato CEST 0722 Via Rubattino-54 20134 Milii_"ritﬁﬁ;ilia
Nuotified Body CESI 0722 Via Rubattino-34 20134 Milano:Itaty: _

Villesse 2003-02-10

Firma/Signature 11 M

=
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=
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Physjka!isch#echmsche B

Braunsc{iweig und Berlin

undesanstait

am  EC-TYPE-EXAMINATION CERTIFICATE

{Translation)
(2} Equipmentand Prolective Systems Intended for Use in
Potantially Explosive Atmospheres - Directiva 94/5/EC

(3) EC-type-examination Certificate Number:

PTB 03 ATEX 1136 X
(4) Equipment: Thermostat, type TA ...
(5) Manufacturer- INTERTEC-Hess Gmbi

(6} Address: Raffineriestraie 8, 03333 Meustadt, Germany

(7)  This equipment and any acceptable variation thereto arg Specified In the schedule 1o this cerlificate and
the documents therein referred to.

{8) The Physikalisch-Technische Bun
Council Diractiva S4/9/EC of 23 M

The examination and lest results are recordeq In the confidential report PTR Ex 04-13142, _
(8) Compliancs with the Essential Health and Safely Requirements has been assured by compliance with:
EN 50014:1897 + A1 + A2

EN 50018:2000 EN $0281-1-1;1938
(10) I the sign "x" is placed after the certificate num;

ber, It indicates that the eguipment is subject to special
conditions for safe ysa specified in the scheduie to this cerfificate,

(11) This EC-type-examination Certificat

& relates only to the design, examination and lests of the specified
equipment In accordance to the Directive 94/0/EC.

Further requirements of the Directive apply 1o the
manufacturing process and supply of this equipment. These are not covered by ihis certificata.

(12} The marking of the equipment shall Include the following:;

® u26 EExdicTs
2D 1PE8 T8O °C

Braunschweig, 10 May 2004

sheet 1/2

cisl stamp shall nol be valld, The cedificales may ba citculalad
only vilhout alteration, Extracts or uliamtions wre subjoct (o Epproval by the Physlkelisch-Taclirdsehs Bundsusneian,
In case of dispule, the Gannan text shefl pravai,

Physikallsch-Technische Buadasanstalt « Bundsssiian 100 « 1-38116 Braunschwalg

| /6
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| Phy’sikaziisch-'ﬂ'echnische Bundesanstalt P »

Braunschweig und Beslin

(13) SCHEDULE
(14) EC-TYPE-EXAMINATION CERTIFICATE PTB 03 ATEX 1136 X

{(15) Description of equipment

The thermostat, type TA ..., is used as a temperature switeh, failure alarm or thermat fink. It

may be employed in areas in which a potentially explosive atmosphere as 2 mbkdiure of gas and
air or dust and air can occasionally form.

fechnical data

Rated voltage, max. 250 V/i400v
Admissible operating voltage, max, 275 V400V
Rated current, max, 10 A
Ambient temperature range -50 ... +60 °C
Operating temperatures -50 ... +i80 °C

(16) Testreport PTB Ex 04-13142

(17) Snecial conditions for gafe use

1. The connecting lead shall be installed to provide for permanent wiring and protection
against mechanical damage.

2. i connection is made in the potentially explosive area, the connecting lead (open-ended
line) shall be connected by means of an enclosure that teets the requirements of a type of
protection specified in EN 50014, section 1.2.

3. The maximum admissible ambient temperature, tha selt-

thermal conduction (medium) shall be considered in dete
(max. 180°C).

4. The operating instructions provided by the manufacturer shall be considered.

heating rate and, if required, the
fmining the operating temperature

(18) Essential health and safety requirements

Met by comgpliance with the aforementioned Standards,

Braunschweig, 10 May 20

shaet 2/2

EC-typa-axsminalion Cerilficales without signalure end afficial slemp sholl ot ba valid. The carfiicates mey be circulated
only without slloration, Exfeacts or oifamtlons are subjsed 1o approvat by the Physixelisch-Technischs Bundesanstat,
In caze of dispute, the German fext shall prevail,

Physikalisch-Technlsche Bundedanstst « Bundasalisee 100 « D-38115 Braunschwaip

~J
~J
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Rodano ,

16/07/06

¢ ;dine N./P.O. NO.
Ddt. N./Bill NoO.

e
!

*

|

Si cextifica che i1 materiale Sotteeliencato,
ha superato positivamente i ns.
Sf rrisponde esattamente a quanto
Ne” hereby certify that the below
subject has been visuall

nenzionati,

Il e results.

p<lice/Item

729060132957005

7

.2li saluti,
regaxds.

5 =)

1

Ee
.

| )

;EKTIHQ“,

\«“ qgotﬂooa o
£ &

.

Fi ———

i

[
"'—-“I.--'r
[ . #3 wa M

i—****************************************

CERTIFICATO DI CONFORMITA
FREF I AT R Ak kR hdkhddhdhdk & %k o

The same is in total compliance with your

Speti.le/Messers
i SEA DI MORA P. & C.
VIa L. DA VINCI, 26
28021 BORGOMANERO
ITAT.IA

S.N.C.

NO

175

del/of 14/06/06
00032192

del/of 10/07/06

********************************‘:\-**9

/CERTIFICATE OF COMPLIANCE NO. 0019457

*******‘k***‘k***********************************i

2 fronte dell’'ordine e Ddt sopra
contreolli visivo/dimensionali e
richiesto.
material of your P.O. and Bill mentioned in
¥ and dimensionally tested in our factory with rosi-

request.

Descrizione/Description Q.ta/Q.ty UM
TERMOSTATO ESECUZIONE ATEX il
II 2G/D EEX D IIC Té

SET TEMPERATURE = 30°C
ALIMENTAZIONE 250V AC/10A
CAVO I,=1 MT

MOD. TAE ATEX 30

2,000 pz

R.T.I. S.p.A.
bDoneda Massimo

-~

R.T.1. 5.p.A. via Amirosa, 2/4 20090 Rodano Millepini (M)
tel. 02.95.32.86.70 ra. fax 02.95.32 861 1

sito web: www.rti-tec.it e-mail: Info@rii-teg.jt

Ischiz. ThiB. Miano &, 302998 C.C.LA.A. 1334658

Gap. Soc. € 120.000 1v. C.F. 00653860191 PLIT 10003740155
Page 79 of 99

—Darkd 78

Instrurhent tion

.. P . e e s oo e e e e
At o EORCE UL I DRI




)

s

+

AProject” ' CET SPARANISE * | cliont CALENIAENERGIA [h¥e- -~ e I

ORDINE _
B R Qeder P s ot

. - SOCRATE . . .. . - - 4500047360
-Pes, T Quantjts < Idsntificaz.ng | Pagking List’
Ording - | Quanfity idenfification’| = = -~
PO.Item | .. - . o .

lrea No/Rev. | -~ 7', | FORNITQRE
QLC.P. No./Hov, - .~ | &upplier

T @l T Deserizions ™ -
Packages Description .

N L. il SR REN

— o5 Rom,
: {Unlta' 1y~ -

AT T Roes [ T o GASCRONMATOGRATG

Tm020 AT T Rt | GASCRGWATOGRAFO
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CERTIFICAZIONE DEL FORNITORE - Suppierss Cortiicaflon
51 DICHIARA BHE | PRODOTT! SOPRA IDENTIFICAT] RISPONDONO. A TUTT | REQUISITE DELLUIORDINE ANSALDO ENERGIA
£ DFI DOCUMENTS W1 GITAT] ED HANNO SUPERATO POSITIVAMENTE | CONTROLLI TECNIGTE QUALITATIV] RICHiESTL -

This, is 1o Certly that the producis [déntified abovs ae in conformance, wiih 4l
Purchase arder gnd the relevant documents and have satlsfacior B

FORNITORE (TIMBRO E FIRMA) - _Sypp]i['er {Stamp and stgngk

P =T Py e
—
—

ot iteh
——

e ! m‘i}PAT.A“l_ia'La ZQ-—O}-&}
. . P 7 ) < Tl 0295321 Ea;'- PEXUZ50200 = Z ..

FIFC N ALDX shg . ita EVL 07210450152

GERTIFICAZIONE ANSALDO ENERGIA - Avdaro XEUR Bolidianns D050 -

S1 DICHIARA DI AVER VERIFICATO QUANTO ATTESTATO DAL FORNITORE DI Gl SOPRA E 5 NON
:ALCUNO SCOSTAMENTO DA REQUISITI DELLORDINE, ~ -+ - - .
o Ansaldo Energia 8,p.A.

AVER KISCONTRATO
This Is 12 "cerlify that evidénes suppc;i!iias the ab 3 PYficafiy stelement kas baen revienisd and ho devidlion frain order
@gufmmenhin:'lﬁéve been found. EYF&&RBW‘-‘; mw o : ZE ARG oVl oo

VERIFICA CLSENTE - Gliept Verfication
" FIRMA - Si0ature .io.c.

. b s oos DA = DO i3

| EVENTUALI RISERVE - Remaris (raiy

Casvaveiiin ~ detsriarerras " Zeserridiasetias e LYP N S Cabeatbns Seaisnsihuai.
L] s ey

- [(unitagy L

- - - Jvrr--—-?-—r.......-

'ériznha-smnamrq...._-_, ....... '...“-,,._;; ..... suppwg%@,mgmggi et _‘ﬁﬁTA-Déte:,...aq__:g?-:.De

‘

SUPERAMENTO RISERVE < Reniarks Resdlation,

Yo Fer. S verk s iaan .

. FORNTORE - Suppliar . ANSALDO ENERGIA ALTRO : Other
FIRMA- Sighature i e Y

DATA - Date

s b ————
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Autornation Spa,
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RAPPORTO UI COLLAUDO \ TESTREPORT
COLLAUDO FUNZIONALE SISTEMA.

CLENTE;

SYSTEM FUNCIIONAL TEST

e |1 ANSATDO ENERGIA o
CS35a K .

. ORDINE CLIERTE:

No. 4500037797

CEoA:
CUSTERER IO 0314 o
DEIANTD: .

C0i157

. . APPARECCHIATUEA:
pravr__Ciclo Combinato Sparanisé 800 MW AssBmry’

DCS, GTCMPS, STCS

PROCEDURA UTILIZZATA: Procedura di collando Pynzionale

TEST PROCEDTIRE: Soystem Functional Check

DOC.

1MMC-STF309
Rev. o -

ATTIVITA’ : Collavde Fimziogzie
ACYIVITY : Funetional Tecr

SISTEMA 0 SOTFOSISTEMA IN PROVA -
SYSTEM OR SUBSYSTEM UNDER TEST

ARMADIO # -

CABINET # HCU#02

| Interfaccia seriale Gascromatografo

[ POCUMENTT DEREERIMENTO ~ - = 3

REFERENCE DOCUMENTS: Deseription - Title

" Desciidone - Titalo il

Revs Suciets’

0314 D0 VVHI)ES

Data buse lipea seriale e parmeyi df configprotocolle di

Bev. { Company
0 -

comumicazione - Gas cromatografo Yamataics HDM303

Paragrafs

COLLAUDO INTEGRATO SISTEMA GEZ4G
FParagreph

| INTEGRATION STSTEM CHECK

ESITO EPEZ,

]
:

vﬁﬁca comunieazione fra i nodi del sistema
Communication peer-to-peer check

&

Verifica segnali scambiat fra j controllori
Check of signals exchanged between controllers

Verifica messangi ¢ pagine di diagnostiea de] sictema
Diagnostic messages and Graphic Display Check

Verifica finzionamento Sorunicazion] on sistem terz
Third systems Communication Check .

Verifica Ridondanza commmicazioni con sisternd terz
Third systems Conmmnnication Redundancy Chack ™ -

Verifica capacita’ utilizzatz di mernoriz
Memory utilization check -

Verifica lemp; esecugione processori
Processor execution time chegk

Vegifica dej tempi di vispostz della stazione operators
{_Operator Station Tesponss time

o (o |j'_c:| Hix |h o 8
RO 12 e o g i g

Note Allegate

NO
Attached Notes .

No O

E

L

ABB Rpergy Automation (’y

™~
Fomrorra ]
SUPP \A\ L
Dar: / Data:
Deter 2L03-maf, Date: S/ \ \,\J'

Mod.: IMMC-STF309.gez4 Y4

File nammter Gascrom IMMC-STF300 xe24 1g doc
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ADB NOTE 5Y COLLAUDO\ TEST REPORT NOTES FORM
Energy COLLAUDO FUNZIONALE
Automation SpA FUNCTIONAL TEST
.
CIENT=: : ORDINE CLIaRTE:
CUSTOMER: . ANSALDO ENERGIA “CUSTOMER ORDZA- No. 4500037797
CUSTOMER 203; 0314 JoE - C01157.
IMELWTO: < . ST : APPARECCHIATGRAT - - - T T
reor  Ciclo Combinato Sparanise 800 MW ASSEABEY DCS, GTCMPS. 51C8
PROCEDURA UTILIZZATA: Procedura di collado Funzionale DOC. 1IMWC-STE309
IEST PROCEDURE: ’ Ssystem Functional Check . Rev. E :
ATTIVETA' : Collaude Funziouate SETEMA o SOTTOSISTEMA IN FROVA
ACTIVITY : ‘Functional Test SISTEM OR SUBSYSTEM UNDER TEST
ARMADIO® - ‘ ) =
CABINET # . HCU£02 Interfaccia seriale gascromziegrafo
Ttem/ Note / Sospesi . . .| State
i T NOTESTPENDINGS™ “-~ * = =~ - STATLS
i | B stave EFFEMIATE Gw' Si%s foiAWe Le  SEeUT.L.
Trods ; L O}(
2{. 2.5 — Algdrsian®  Hdune oa AL QoA Grpro -
- SrALAYE Auncana v CAss oF foiinpg A0eF :
YEUA  ppauiTaANDAS ) . '
T Si¥Qonidado  Eineh  Gag o A fAME Pl Pog . ,
Vil LaER SELAlF N
LA Griomgpsiors € STATA  EFFemIfTA  wrLd) Ao
e R - Praema 4 )
Forttidng .
L. | AMIMne ROGHESE X Actwwigie | do fAdis Wodo  t4 .

Hgouf CUSMBCE W ALErAlScAners 0BL CCaRRIER Cag-

ABR Energy Automation ;é ) CLIENTE
) 7 CUST:
Data: s Dabc' |
Date: 24,-02:%06 Dm.-.....xﬁ?/;ko : L
Mod.: IMMC-STF309 se25
File matme: Gaserom MMC-STF309.5225 t2.doc Page 82 of 99
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VERBALE Di ISPEZIONE E SORVEGLIANZA
INSPECTION REPORT

X IMPIANTO f Plant  CALENA ENERGIA - SPARANISE

IR/E Rav. A~ Nr 166 / 08
DATA 2310312008
Date

L N > .

Sheet of -
EORNITORE LOCALITA H tret
- o SOCRATE S.R.L. Poce Rodano Miliepin (M)

MESSA ' NE 12i0]

| o B10314FB Grder ! 4500043760 rome 00010 - 00020
PRODOYTO ISPE2IONATO N STAMPIGL. { IDENTIF.

1o product Gascromatografi gritppo T e 2 Mtk or e, . TEKG10CQ001 -
~ fepec _ cgrat gripp eriaen ‘ 21EKG10CQu01
l. Doy 6-05-1251-D-20 Fo 0 | TEomOr 0314 SXMBYI027 o

" ReV. E .
— o/ 0314 SXMBY(422 Ao O oo B1-B2-B3-Bd4-B7—C1
N - - - - . =
) i I ALS it Sﬁ; : SEE,Z_JDME.! E:.E;RP‘LE-'@@ 2 T AT x R T e B iy 2
CABIT S S “fbﬁ%ﬁi"’@xfﬁﬁ S o e T
U e e I T ORI L A N : ; N ON EONE DS
r 1. ESAME DOCUMENTAZIONE / DOCUMENTS REVIEW E Aao Y% =1 ]
2. ESAME ViSUALE/_WsUALTBr Kl | Mo w ]
= 3. vemﬂc:AVERmctA‘ruRAipmrwevmnmmn $ 34| L&o& % {g N
l . 4. CONTROLLO DIMENSIONALE / DIMENTIONAL TEST Ao o B D
5. PROVE DIELETTRICHE / bigiscrnig Test Ol ~A % ]
r 6. PROVE D! ROUTINE SECONDO FTP/QCP 1 Test accondinglo TTraice = % B [
I O % M| [
— & (] % 1 ]
e 0 % [ W
' 10, [ % 1 []
= [ — INTERMEDIA { Lotermetiste inspaction ESWOISPEAON!/ inspactions Resut
i . ACCETTABILE CONRISEH!M 3 HON ACCEYTABILE
— FINALE / Fing Inspaction Atvaplable Under Congitions To bo Re- specied MatAccaptably

X

’ RESSPEAQNARE

0 |

|

NOTEIRemarks |

M

AL stote 118 et Aol CHrents, {nale Vvisotvets b wn contall, 1 alba

1
€2

:

Eom\ao@@.af:. caly b}g.;doag,. Yo

W
. p -

Z by
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7

Ty

]

b

7

g

§?

.

_@Q_Bah@ﬂ;}aMoM' ‘:{.qﬂ Lo mn

(ng F drs :ime/ welfa %cﬂo\uo%: ?:‘ruﬁ wIn

Q&?L"‘i\&_ne@uo‘;zg@;%’ oﬂe‘ﬁ’nf'u:‘m 'se.

2o b O (QPQBQ&:EQX“MO -

) € Chede cfreds 1 Viow ety bale
eon 2ot ATrCS e EL Bre. o oy
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‘i:i'fo’i'ajm !{*z:;m;n e c:ohcl.z;a&w PLOtactie awap_.

LA CHIUSURA D) EVENTLALL RISERVE DEVE éSSERE COMUNICATAPER ISCRITTO AD ANSALDO ENERGIA PRIMA l.}EL.I.'IMBALLD E SPEDIIONE

IL. RILASCIO DEL PRESENTE VERBALE NON SOLLEVAIL COSTRUTTORE DAI PROPRI IMPEGN! CONTRATTUALL
The lssus of the Inspection Report does not refieve the Menufacturer of his contractual abligations

3eque supog. 2

PRESENTI/ Pegpre

HR . Deveetis ¥, (coeae) 1

R Gows ¥ Goburgers), TRo Trctiena 1 (82A)

<
FORNITORE } Suppller =3 " i

IENTET Cusi] . A LDD

L

s

ERGIA

Lo

M \ - Jgg‘oia\/%

DISTRIBUZIGNE
Diswibirtion

[i4

IR-E~ Rev, ADOC fpimo fegleo)
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VERBALE Di ISPEZIONE

INSPECTION REPORT

Date
IMPIANTO /Plant CALENIA ENERGIA - SPARANISE fas, 2 o

E SORVEGLIANZA IR/E Rev. A-Nr 166/ 08

DATA 2370372006
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA AL
CODICE DI RETE SNAM RETE GAS

Socrate s.r.l. dichiara che il sistema cromatografico composto da GC Yamatake
modello HGC303, controller Modbus Yamatake mod HDM303, sistema di
campionamento & conforme ai requisiti di cui al Capitolo 11, Allegato 11B del “Codice
di Rete” Sham Rete Gas.

Le caratteristiche tecnico funzionali del gascromatografo e le modalita di installazione

sono riportate nei relativi manuali di uso e manutenzione e nel documento D-06-001
che alleghiamo

Restiamo a Vs disposizione per quanto altro possa necessitarVi e con I'occasione Vi
porgiamo i Ns migliori saluti

Socrate s.r.l.
P. Cusmai

/Ivdﬁmicaltl(ﬂanager )
L > Wy e

Rodano, 08/08/06

Via Papa Giovanni XXIlI, §- 20090 Rodano Millepini (MI)
Tel. (02)95.32.1142ra. Fax (02)9532.80.94

Cap. Soc. Euro 104.000 ~ C.C.1A A. Milano 1146454

Trib. Milanc 229331-6188-31 Cod.Fisc./P.IVA 07210160152
Waeh: www, socraleonline il

o plla 44 & i ol Geetitinato n, 410
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doc D-06-001

DATI PER LA RICHIESTA D! INSTALLAZIONE DI GASCROMATOGRAFO
j NELL’IMPIANTO DI MISURA DEL CLIENTE

Punto Descriziche

1 Tipo di Gascromatografo
YAMATAKE - Heat Value Gas Chromatograph model HGC 303

2 Elenco componenti determinati
Il Gascromatografo HGC303 misura nel gas di processo le concentrazioni
di N2, CO2, C2~C6+ che sono i principali componenti del gas naturale,
dopodiché ne calcola il calore specifico, la densita, I'indice di Wobbe e il
fattore di compressibilita

3 Tempo df analisi
5 minuti
4 Configurazione analitica

Il sistema si compone di 3 colonne impaccate (una di backfiush) e una valvola a membrana
operata pneumaticamente per il campionamento e commutazione colonne.

5 Modalita di taratura
Lo strumento arriva dalla fabbrica gid tarato. Si raccomanda comungue di
procedere ad una taratura con un proprio gas campione certificato quando si verifica uno dei
seguenti eventi:

Quando si esegue una installazione di una unita nuova.

Quando si riavvia una unita che & stata a lungo inutilizzata

Allo scadere del ciclo manutentivo (circa ogni 6 mesi)

Quandoe lo strumento € stato riparato ¢ alcune parti sono state sostituite

o bk wN =

Quando richiesto dal ciclo di controfio fiscale
Requisiti gas di taratura

1. E imperativo che la composizione del gas di taratura sia rappresentativa del gas

di processo analizzato. Se il gas di processo presenta alte concentrazioni di certi componenti,
mentre il gas di taratura al contrario presenta basse concentrazioni per tali componenti, I'errore
campiuto dallo strumento pud essere superiore.

2. Le concentrazioni dei componenti il gas di taratura dovranno essere in mol%.

i T Via Papa Giovanni XXIll, 5 - 20090 Rodano Millepini (31)
S!P&'ERT ;35‘-“".:--\:' "e,j ANCIS Tel (02)95.32 1142 ra.  Fax (02) 95.32.80.94
tH % quems Cap. Soc. Ewro 104.000 — C.CLA A. Milang 1146454
o Gt Oy F | e Trib. Milano 229331-6188-31 Cod,Fisc./P.IVA 07210150152

Web: wawnwv. socrateonline.it
wd s il & gk | epritigatom 415

Page 86 of 99

oY
G




D B

<2

4-.—’] .
—

J

B
-

7

——
>

-

i S.5.0.

Procedura di taratura

Taratura manuale
Procedere come da diagramma di flusso sotto riportato

Manval calibration

v

Crline HGHM User's. moda

Change the irdef gas A
from fhe sampls gas o calibration gas

Waiting for output slabilzation

Click on [calibrafion)] bution
al the HGM User's modelrefer fo 4.7.1] '

¥

Do the calibration following 5.2

v

Calibrafion complete

Change tha irlef gas
from tha calibration gas o the sampls gos

¥

waiting for culput slabilizaiion

v

End

Taratura automatica
Con questa modalitd vengono eseguite in modo automatico tutti i passi definiti dalla procedure
di faratura manuale.
Durante la taratura il segnale in uscita resta congelato all'ultima analisi valida.

i e u:‘;\r- " Via Papa Giovanni XXHI. 5 - 20090 Rodano Millepini (M)
Slﬁkgﬁ? S 'f - ‘: o J* ANCIS Tel. {02} 85.32.11.42r.a. Fax (02) 95.32,80.94
21 Y -(ﬁ Qualiea Cap. Soc. Euro 104.000 - C.C1LA A, Milane 1146454
saa "'1% A s, Trib. Milana 228331-6188-31 Cod.Fisc/P.IVA 07210150152
L SATRND | ey e Web: www.socrateonline. it
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6 Schema di massima delf'impianto di misura

Motbuz
rE .l

R atian

[Sate Area ﬂ(-

360~450kpa

- Valve
Nosde
L?m’ﬂ%gnu?] Valve
* Eiec;mredt Tor ma:}uat:’ oafration.
at least one of them) Q\I/Q
ARMzHe  He g?&ndﬂfd ]
. — Sampe Gan
'; :5:::: Via Papa Glovanni XXIll, 5 - 20090 Rodaro Milizpini (M)
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Sonda di campionamento:
!

Generalmente Ja sonda di prelievo non é inclusa nello scopo di fornitura.

Dato il sistema fornito il probe si limita ad un tubo flangiato con valvola di intercetto in quanto il sistema di
riduzione di préssione riscaldato “antifreeze” ¢ fornito come box separato da instailarsi appena dopo il
punto di presa. In caso di forte presenza di condensati di raccomanda Iinstallazione di un filtro a
membrana in posizione verticale sopra il punto di presa come da schema sotto riportato

Sistema di dettaglio de! circuito di collegamento campione dal punto di presa al cormatograge

Il sistema di riduzione pressione consta di un pannello (installato all'interno di un box ove necessario) su
cui sono installati un riduttore di pressione riscaldato quando la pressione in ingresso supera i 15 barg. H
riscaldatore mantiene I'orifizio di espansione ad una temperatura di 60-70°C per evitare che in fase di
espansione la témperatura del prodotto si abbassi fino a condensare o congelare nei suoi componenti pili
pesanti. '

A valle del riduttore, prima del manometro di controlio & interpasta una valvola di sicurezza (set point 3
barg} a protezione del sistema di misura.

1 1 2 | 3 1 ] T g I [ 1 7 I B T [] [ L[]

/uonmo IN BOX NSt 36
- T s
PCV—-2 @ =
l PSv-2 , l USCTA CAMPIONE F
. et

CONFIGURAZIONE STANDARD SOCRATE CEL FILTRO A MEMBRANA QUANTU FIU' VIGINO FOSSIBILE o

=T

DUNEA o PROCESO( NOTE: —

1L FILTRO A MEMBRANA DEVE FSSERE INSTALLATO SULEA VALVOLA D
RADICE PIPING c

2)IL RIDUTTARE 01 PRESSIDNE DEVE ESSERE INSTALLATO SULL'USCITA

LA LINEA CAMPIONE ALL'ANALIZZATORE SARA" IN TUBING DA § mmOD
SENZA SALDATURA IN AISI TP 316 RISCALDATO ELETTRICAMENTE (V<

50'c) E COIBENTAIO
LEGENDA

Tag.| DESCRIZIONE 7]

PeV—2

P

RIDUTTORE M PRESEONE ot -6 Borg -1/4" AR 316

.
5V—2

VALVOLA 01 SPORO 1/4" mis: 316

5-2

1
ALTRO MEMBRANA A1 316 7=  SOCRATE Srt

PE=2.5

MANDMETER DNEY O-4.0 Barp - 1/4° - ASt N6

av-2

Ols. ¥/Gws W Falon [l

Tille
VALVOLA A SFERA 1/4" A5t 318 %muf%ln#tﬁgms

PRESSIONE

i oA Via Papa Giovanni XXIll, 5~ 20090 Rodano Millepini {Ml)
SINQERT e ".:n&f ANCIS Tel (02)95.32.11.42ra.  Fax (02) 95.32.80.94
-‘sg-! Quailts Cap. S06. Euro 104.000 ~ C.C.LA A Milano 1146454
... : _r“{ N iso Trib. Milano 229331-6188-31 Cod Fisc./P.IVA 07210150152
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Il sistema finale consta di una controlio della pressione in ingresso filtrazione a membrana, una vaivola a

solenoide per la gestione automatica della taratura, un

un flussimetro di bypass per il controllo portata di fastloop.
Gli scarichi di vent sono da 6mmOD e possono essere collegatt ad un coilettore comune da 1.

Nello stesso pannello {eventualmente installato alfinterno di

cromatografo stesso.

un box in S8} & prevista l'insyallazione del

1 I ; T 3 I ) I 53 I A T 7 1 E I g T i
PANNELLO CAMPIONE IN AIS| 316
ATH VENT NPT H
e e el o — 7
I | |
I COLLECTOR IN AISI G
[ 100
1 i o
1
‘ F
DAGITALE I -
INGRESS0 CALIBRAZIONE —f —— e o e
INGRESSQ [~
casiPione | b % L
i
L _ . ___4a_ _ o
¥ &
[+
g § SPECIAICHE GAS -*]
CONFIGURAZIONE STANDARD SOCRATE g f o & oA J— PRESSIONS AL c
’ ﬂ 5 SECONDARK)
g 2 CARRIER 200 99.99% 40D +/~ SOFa | |
GRS AZHOMAMENTO ELID/ARW/AZ0T0  §9.99% 400 *’;D“P"
PROGESSO GAS NATURALE - 50 4% o B
LEGENDA AR o
TAG | DESCRIPTION i
71 | MANGWETERD DNES D-2.5 bar
BV | VAIVOLA A SFERA Bmm OD ASITE
F FILTRO 7um Tmpiants / Prant A
P11 | FLUSSIMETRD 0~50 MI/h PER SADELMI SOCRATE Srl
F12 FLUSS!IMETRO 0-20 Ni/h Thate T
@V | VMVOLA A SFERA A 3 VIE € mmoD m@éﬁmﬁm T, N/Dug Fofen (a7
FU | FLTRO A MEMSIRANA ELASSIC S IOk TR T seRiA, T
Bv2 | VALVOLA A SEERA 1/4- BIHOX s

SIRCERT ! <=t

“:Jll -
. P My Rt
CERTRCATO | ltay gr || W0
L aachficatuop t Alaciets alia xthesd
odl alba 8408 5 €Ul A% Cavtiticaa . 410

LE ANCIS

A%
&2 4 auarite
S5 | moiss

Tel, (02) 95.32,11.42ra.

Via Papa Giovanni XXIil, 5 — 20096 Rodanoc Miltepini {MI})
Fax {02) 95.32.80.94
Cap. Soc. Eurg 104,000 — C.C.LAA. Milana 1146454
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Modello numero Connessioni Riduzioni al sampling system
HGC303-1E Ya NPT Raccordi a compressione 6mmoOD

Parte

Marcatura sul
manifold

Descrizione

Ingresso Carrier gas

Carr

Porta di collegamento per introdurre il gas di carrier
che sospinge il gas di processo nel sistema di
separazijone e misura.

Ingresso valve operating gas

AIR

Porta di collegamento per |'ariafazoto per azionare
le valvole pneumatiche

Uscita valve operating gas

VENT

Uscita per il gas di azionamento valvole.
Non rimuovere il tappo inserito.

Ingresso gas di processo

INLET

Porta di ingresso del gas campione

Uscita gas di processo

OQUTLET

Uscita del “fast loop” interno del gas di processo

Uscita gas misurato

TDC-VENT

Uscita della miscela di carrier e gas di processo
dopo essere stato misurato dal TDC

SINCERT <5zl | ANCIS

%3
i
S

£%, o} Quatits
sco -1:1;:\‘::_:\"1f [ETET
CIRTRCAIS | Mawyet | | ot

Lu daviicarane o rieriics ahe stivid
vl ry 4 & ¢rd ol gertBcale n 4L

Via Papa Giovanni XXIi, 5 - 20090 Rodano Millepini {MI)}
Tel (02) 95.32.11.42ra.  Fax (02) 95.32.80.84

Cap. Soc. Euro 104.000 - C.C.LA.A. Milano 1146454
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Caralteristiche def gas di servizio

* Tipe di gas Purezza Pressione al secondario
Carrier Elio 99.99% 400 + 50kPa
Gas di azionamento Elic/ArialAzoto 99.99% 400 £ 50kPa
Processo Gas Naturale - 50 » 490kPa
al flussimetro di ingresso campione
Gas di taratura N.ESANO 0.09 +-5% | Bombole caricate a 70 bar, ridotta allo
stesso valore impostato alla stazione di
riduzione di pressione per il processo
Bombola da 50,10 o 5 litri | \-PENTANG 0.05+-5%
ISOPENTANO 0.05+-5%
N.BUTANO 0.2+-5%
ISOBUTANO 0.14+-5%
PROPANO 0.85+-5%
ETANO 3.4 +-5%
co2 0.55+-5%
AZOTO 2+-5%
ILRESTOE' 82.67 +-
METANO 5%

g2
X
X

I 5
a0 1 300w,
cen : "'i;;f'\'\ W

SINCERT -Snve | ANCIS

Sy Ve
E v, LT

;‘E Qubhts

""'.."Fl Wt

m

Ln coevicarions o risriore i sttt
«d4ile 1o oh ol &l eiiCHLD L 418

Via Papa Giovanni XX,
Tel (02) 95.32.11.42 ra.

5 - 20090 Rodano Millepini (M)
Fax (02)95.32,80.94

Cap. Soc. Euro 104,000 - C.C.1LA A, Milanc 1146454
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Web: wwiv.socrateontine.if

Page 92 of 99

-5

T
< g



S.Ful.

11 Tipologia dell : "
_ elle uscite seriali con protocollo di trasmissione
Pratocolio Modbus A
Baud rate (bps us ASCII (default), Modb
Porta (bps) 1200, 2400, 4800, 9600 19200uZRTU .
— Lunghezza dati (bit RS232C, RS485/R5422 Seles; (default: 3600)
Start bit (bit) 7, 8 (default: 7) lonare numero del modello
| Stop bit 1
—_ Parita ;‘ar' Di
Struttura Bit i. Dispari, Nessuna, (default: pari
Registro ﬁf  Bit=0, MSB: Bit=7 par)
3 1 1o Fine Tipo
(Registro speciale per data e ora) Intaro & 16 bit
500
3000 2339 Tabella Dati
— 5000 5999 intero a 16 Bit
7000 8999 intero a 32 Bit
10000 28500 1-3 sz't Virgola mobile
~ 30000 30268 Tabala ot
50000 50003 o Dati
Area Speciale .
Indirizzi Modbus Slave i i .
_ (indirinzo unityy ool con configurazione SAW (default: 1)
Variabile Address Descrizione
d E¥; 7001 Somma di C6+ (Somma di esano o pilt pesantt)
; 7002 C3H8 (Propano)
PV3 _ 7003 i~C4H10 (i-Butano)
PV4 W 1004 n-C4H10 {n-Butano)
m PV5 7005 neo-C5H12 (nec-Pentano)
! _ PV6 7006 i-C5H12 (i-Pentano}
Pv7 7007 n-C5H12 (n-Pentano)
(o PVva 7008 N2 (Azoto)
i PV9 7009 CH4 (Metano)
: PV10 7010 CO2 (Biossido di Carbonio)
PV11 7011 C2H6 (Etano)
— Pv12 7033 & 7012  Valare calorico (superiorefinferiar, ideale/reale)
_ 1 PV13 7090 & 7013  Densita Gas / Densita Relativa (ideale/reale)
e Pvi4 7037 & 7014  Wobbe index (ideale/reale)
PV15 7036 & 7015  Fattore di Compressibilita
— PV16 7038 & 7016  Totale di concentrazioni
PV17 7007 & 7017 Temperatura Forno
PVi8 7008 & 7018  Pressione gas Carrier
PV19 7087 & 7018 ICV  (ideale/reale)
'L"' PVv20 7035 & 7020 Densita Relativa (ideale/reale) © Helio calcolato
b
J. F
4
' - [ Via Papa Giovanni XXIll, 5 - 20090 Rodano Millepini (M1}
o 5!5&;.55{‘; __-m;nb,l‘. ANCIS Tel {02)95.32.11.42ra.  Fax (02) 95.32.30.54
'y €57 234 quamns Cap. Soc. Euro 104.000 - C.C.LA A Milano 1148454
| by 300 ot ot | s Triti. Milana 229331-6188-31 Cod Fisc./P.IVA 07210150152
g COD ;. e g Pl Weh: www_sacrateoniine.l
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12 Informazioni dimensionali

Unité_ analitica
Spazi di alloggiamento per il HGC 303. Bisogna tenere in considerazione questi dimensioni
durante la progettazione di installazione (collegamenti elettrici e collegamenti pneumatici) e futuri

lavor di manutenzione.

o077 . QN

244

MOdulodo di conversione Fieldbus Modbus

Spazi di alloggiamento per il HDM 303. Bisogna tenere in considerazione questi dimensioni

durante la progettazione di installazione (collegamenti elettrici e collegamenti pneumatici) e futuri
lavori di manutenzione.
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Via Papa Giovanni ¥XIll, 5 - 20090 Rodano Millepini {(MI)
Tel. (02)95,32.1142ra.  Fax (02) 95.32.80.94

Cap. Soc. Euro 104.000 - C.C.LA A, Milano 1146454
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GASCROMATOGRAFKT - PENDING DFF - SPARANISE Paginaldi 3
|

|
Oldani Erme‘l.i:jo -

Oggetto: [ GA?)CHOMATOGHAFI - PENDING DFF - SPARANISE
Py
11;
Il DFF 0314SXMBIYI123 REV. 1 Ansaldo di Socrates va distribuito quindi senza tale certificazione
delle bombole, scrivo ad Inglese pe rinformarlo.

i

Saluti

Christian Piompbino
Suppliers Quality cgntrol
Ansaldo Energi; SpA
Tel 0033-010.655.6487

Fax 0039-010.655.6184

Christian.PiombincRaen.ansaldo.it

----- Messaggio originale---

Da: Ferrera Flavio

Inviato: giovedi 14 dicembre 2006 14.51
A: Ciurle Glanluca

Cc: Repetto Marco; Oldani Ermano; Barisione Mario; Giussani Marco; Piombino Christian
Oggetto: RE: GASCROMATOGRAFI - PENDING DFF - SPARANISE

Le bombole per il gas di trasporto e le bombole per il gas di calibrazione non sono
comprese nello scopo di fornitura di SOCRATE, in quanto & stato previsto di
approvvigionarle mediante un contratto di locazione da un fomnitore locale (dell'area di
Sparanise).

Con tale contratto il fornitore delle bombole garantisce l'integrita della bombola e delf suo
contenuto mediante opportuna certificazione (SIT) ogni volta che si renda necessaria la
loro sostituzione ed installazione; diversamente, se avessimo acquistato noi le bombole

avremmo avuto per la prima installazione bombole e gas certificati, ma alla prima
sostituzione avremmo dovuto sostituire e certificare bombole e gas a nostro carico .

Detto questo, non & possibile fornire il certificato di qualcosa che attuaimente non viene
fornito. Eventualmente si potra chiedere al cantiere di Sparanise quando il contratto di
locazione sara stato stipulato.

Saluti

Flavio Ferrera
AnsaldoEnergia

Gas Turbine Automation Dept.
Via Nicola Lorenzi, 8

16161 GENOVA

tel +0039.010.655.7537
Page 95 of 99
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DATA/DATE : martedi 29 agosto 2006 NS. RIF. :

A/TO ; Ansaldo Energia FAX ;
c.a. ingg. Andreotti/ Ciurto
ing. Piombino

c.c.: CALENIA - ing.Giorgi FAX :
POYRY - ingg. Mazzieri/ Garbero

DA/FROM : Enrico Inglese FAX :

Poyry Energy S.r.l.

Via Pietro Chiesa, 9

16149 Genova

Iltalia

Tel, +38 010 291051

Fax +39 010 2910540
E-mail: segreteria@spesrl.it
http://www.poyry.com

TELEFAX

SPE/ G /SPA/ 339 /06

email

email

email

OGGETTO/MESSAGE : Ordine n. 20 del 17-feb-2005 - CET SPARANISE:

VERIFICA DFF

Numero di pagine, compresa la copertina :
Number of pages including this one

Vi comunichiamo che la verifica dei seguenti dossier di fine fabbricazione ha
dato luogo all’esistenza di “pending” che riportiamo in allegato:

- 0314 YOVVHI901 rev. 1: DFF Sistema analisi gas (gascromatografo Socrate

nell’ordine 4500040780 a Sadelmi)

——cnayee 0314 SXMBYI123 rev. 0: DFF gascromatografi Socrate gruppi 1 & 2 (rif. ordine

4500047360)

Restando a Vs. disposizione per gli eventuali chiarimenti che si rendessero necessari, Vi
chiediamo di volerci sottoporre i dossier suddetti per una verifica della risoluzione dei

pending prima della loro diffusione ufficiale.

Cordiali saluti

Enrico inglese

G.F.!P.IVA 036840001086, R.I 321/1 298, R.E.A. 0370626 Cap. Soc. € 200.000 i.v.
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Pdyry Energy S.r.l.
Via Pietro Chiesa, 9
16149 Genova
ltalia

O
S
3
3.

Tel. +32 010 291051

Fax +38 010 2910540
E-mail: segreteria@spesrl.it
http:/fwww._poyry.com

—
I Verifica DFF 0314 YOVVHI901 rev. 1 (cromatosgrafo nell’ordine a Sadelmi)

1) E’ opportuno che il dossier integri il certificato SIT delle bombole di calibrazione
r (anche se fanno parte di un’altra fornitura)
- 2) Manca per gli analizzatori la dichiarazione di conformita al codice di rete SNAM
i (esiste nel DFF dei gascromatografi dell’ordine Ansaldo)

3) | pending (completamenti) da eseguirsi per i gascromatografi dell’ordine Ansaldo
(di cui alle conclusioni della Vs. lettera ANS/CAL-516 del 20/06/06) sono validi
anche per questo cromatografo. Si richiede pertanto di evidenziare nel DFF, per
rintracciabilita, i completamenti di fornitura rinviati in cantiere (da_riportare
anche nella lista dei pending da risolversi in cantiere).

)

T

4) Inserire dei separatori (come per il DFF di Ansaldo) per una migliore
consultazione

M

e Verifica DFF 0314 SXMBY1123 rev. 0 (2 gascromatografi Socrate, rif. Ordine AE n°
4500047360)

1) Vd. commento al punto 1) del precedente DFF

™

1

2) Vd. commento al punto 3) del precedente DFF e riportare nella lista dei pending
da risolversi in cantiere.

-

C.F./P. WA 03684000106, R.l. 321/1998, R.E.A. 0370626 Cap. Soc. € 200.000 i,v.
gt 8T of:-Gbcio
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AnsaldoEnergia

Una Societa Finmeccanica

ns. rif.  ANS/CAL-516/2006
vs. rif. ‘
Spett.ie
POYRY ENERGY Srf
Via Pietro Chiesa, 9
16148 - Genova
c.a. Ingg. Mazzieri/{Garbero

ep.c Spett.le
CALENIA Energia S.p.A.
Via Antica Fiumara, 6
16149 GENOVA
c.a. Ing. Giorgi

Genova, 20/06/2006

Oggetto:  CET Sparanise — Ordine n. 20 del 18.2.2005
Fornitura Gas cromatografi

Con riferimento alla Vs. SPE/G/SPA/243/06 del 23 Maggio 2006 relativa a quanto in

oggetio, e agli accordi verbali intercorsi a livello tecnico, a chiusura dellargomento, Vi
confermiamo che la fornitura sara comprensiva di:

« N° 1 termostato con contatto di allarme di bassa temperatura per ciascun
gascromatografo.

* N° 1 modulo HFA per la verifica dg locale della calibrazione.

Cordiali Saluti

Ansaldo Energia S.p.A.
G. Ciurlo

VINEN

cc: Ingg. Giussani, Andreotti

Ansaldo Energla s.p.a. {con unico Sacio) - Direzione e coordinamento della Finmeecanica s.p.a.
Sede Legale: Via N. Lorenzi, 8, 16152 Genova laiia - Tel. 010.6551, Fax 010.655.6209
Uffici di Mitano: Via P. Lomazzo 60, 20154 Milano - ltalia - Tel, 02.310821, Fax 02.31082598

ansaldoenergia@aen.ansaldo.it - www.apsaldoenergia. it

Iscrizione al Registro delle Imprese di Genova e C.F. n. 00734630155, P.I. n. 03279700102, C.C.L.A.A. (REA) Genova n. 320859

Capilale Sociale € 11.966.812 V.
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1 Scheda tecnica strumentazione

Cliente: Progressivo Scheda N”
CALENIA ENERGIA
Impianto: = i T T
- _ ) X .SP ‘ARAN l SE Data esecuzione
Proprieta T

EG.L. 24/02/2008
Tipologia strumento da verificare todule / Sistema

Trasmettitore Portata Massico (Tri

loop)

Mod. 1/ EK* (Gas Nat)

Funzione di servizio nel dettagfio

Trasmetftitore di Portata Metano a Modulo 1

Tag Impianto

11EKG10CF001

CARATTERISTICHE TECNICHE

1 | Costruitore |ROSEMOUNT
2 [Modello 3085 MV
3 {Matricola
4 !Fluido di Processso Gas Naturale (Metano)
5 (Unita Ingegneristica millibar
6 Campo di Misura | Lim. Inf i Lim. Sup.
7 |Campo di Taratura Zero 0.00 Span 500,00
8 (Compensazione Piezometrica / Classe (P N. A !
9 !Tipo segn. di uscita / caraftenizzazione Elettrico i Lineare )
10 {Campodimisura "C" = Valspan- Valzero Zero 4,0000 Span 20,0000
11 |Classe di Precisione / Esito Test i | Positivo
REPORT DI CALIBRA ZIONE
Parametn di Confrollo Prima della Errore Dopo la Errore
Teorici Altesi Taratura percent. Taratura percent.
a Proc. Val. | Sign. Qut | Proc. Val. | Sign. Out (%F.S.)] Proc. Val. | Sign. Qut |  (%FsS.)
° |'mbar mAmp. simulato mMAMP. 4 {6A-D)*100/C) mAmMp. ®) {(8-D)* 100/}
0 0,0000 4.,0000 0,0030 4.003 0,0188
25 125,0000 8,0000] 125,0011 8,002 0,0125
50 250,0000 12,0000 250,0091 12,005 0,0313
75 375,0000 16,0000 375,0008 16,004 0,0250
100} 500,0000 20.0000] 500,0023 20,001 0,0063
75 375,0000 16,0000 375,0045 16,003 0,0188
50 250,0000 12,0000 250,0038 12,004 0,0250
25 125,0000 8.0000] 125.0037 8.003 0,0188
0 0,0000 4,0000 0,0006 4,002 0,0125

Dati Strumenti Utrlrzzatr i per il Controllo:

01, Calibratore/simulatore multifunzione segnaii eleftrici
;! o Costruttore: DRUCK Modello: DPI 880 / S.N°: 8800008232
o Certificato di calibrazione "SIT* N°® A13373-1 / del 23/08/2007
02 Modulo Esterno Sensore di Pressione o L
: Costrutiore: DRUCK - Modello: UPM-P [/ S.N°: 2499784
[ Certificalo di calibrazione "SIT* N A13373-2 / del 23/08/2007
03 _ Generatore di Pressione Manuale con Verniero DRUCK 0-7 Bar
Esecutore Piccirillo Firma @‘ “‘"‘*é(/) =
Resp. Manutenzione De Bellis Firma / 5‘1/\/
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EScheda tecnica strumentazione

Cliente: ¥ Prograssivo Scheda N°
CALENIA ENERGIA
Impianto: o
S P ARA N I S E Data esecuzione
Proprieta
E.G.L. 24/02/2008
Tipologia strumento da verificare Modulo / Sistema

Trasmettitore Portata Massico (Triloop)

Mod. 1 / EK* (Gas Nat)

Funzione i servizio nel dettaglic

Trasmettitore di Pressione Metano a Modulo 1

Tag Impianto

11EKG10CF001

CARATTERISTICHE TECNICHE

1 | Costruttore ROSEMOUNT
2 |Modelfo 3095 MV
3 |Matricola
4 |Fluido di Processso Gas Naturale (Metano)
5 | Unita Ingegneristica Bar Gauge
6 |Campo di Misura Lim. Inf, Lim. Sup.
7 |{Campo di Taratura Zero 0,001 Span 55,00
8 |Compensazione Piezomelrca / Classe IP N. A ]
9 |Tipo segn. di uscita / caratterizzazione Elettrico Lineare
10 |Campodimisura "C* = vaispan- Valzem Zermo 4,0000 |Span 20,0000
11 [Classe oi Precisione / Esito Test Positivo
REPORT DI CALIBRAZIONE
Farametri di Controflo Prima delia Errore Dopo la Errore
Teorici Attesi Taratura percent. Tarafura percent.
o Proc. Val. | Sign. Qut | Proc. Val. | Sign. Out (% FS.)| Proc Val | Sign. OQut | (%F.S.)
° |Bar G. mAmp. simulato mAmp. {{A-D)"100°C) mMAmMp. ) {{8-D} 100K
0 0,0000 4,0000 0,003 4,005 0,0312
25 13,7500 8,0000 13,755 3,003 0,0188
50 27,5000 12,0000 27,502 12,002 0,0125
75 41,2500 16,0000 41,254 16,004 0,0250
100 55,0000 20,0000 55,001] 20,007 0,0438
75 41,2500 16,0000 41,253} 16,005 0,0312
50 27,5000 12,0000 27,504 12,002 0,0125
25 13,7500 8,0000 13.751 8,002 0.0125
0 0,0000 4,0000 0,007 4,004 0,0250

- |Dati Strumenti Utilizzati per il Controlio:

01 | Calibratore/simuiatore multifunzione segnali elettrici
Costruttore: DRUCK Modelio: DP{ 880 / S.N": 8800008232
Certificato di calibrazione "SIT' N° A13373-1 / del 23/08/2007
02 | Modulo Esterno Sensore di Pressione ( Range 0-400 Bar G.) o
Costruttore: DRUCK Modello: UPM-P / S.N°: 2485441
Certificato di calibrazione "SIT" N° A13373-4 / del 23/08/2007
03 | Generatore di Pressione Manuale (Torchietto da banco)
Esecutore Piccirillo Fima N-t “”CJ.(’? ) k— R ——
Resp. Manutenzione De Bellis Firma / %wW
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Una Societd Finmecéanica
3

Scheda tecnica strumentazione

Cliente: — Progressivo Schede N*
CALENIA ENERGIA
Impianto:
SP A RA N I S E Data esecuzione
Proprieta v
EG.L. 24/02/2008
Tipologia strumento da verilicare Modulo / Sistema
Trasmettitore Portata Massico (Triloop) Mod. 1/ EK* (Gas Nat)
Funzicne di servizio nel dettaglio Tag Impianto
Trasmettitore di Temperatura Metano a Modulo 1 11EKG10CF001
CARATTERISTICHE TECNICHE
1_[Costruttore ROSEMOUNT
2 {Modello 3095 MV
3 |Matrcola
4 |Fluido di Processso (Gas Naturale (Metano)
5 |Unita ingegnenstica ° Cenligradi
6 |Campo di Misura Lim. inf. Lim. Sup.
7 |Campo di Taratura Zero 0,00 Span 80,00
8 |Compensarione Piezomelrica / Classe IP N. A,
9 |Tipo segn. di uscita / carafterizzazione Eleftrico | Lineare
10 iCampo di misura *C" = valspan - Val zero Zero 4,0000 } Span 20,0000
11 \Classc di Procisiono / Esito Test Positive
REPORT DI CALIBRAZIONE
Parametri di Controllo Prima della Errore Dopo la Errore
Teorici Altesi Taratura percernt, Taratura percent.
% Proc. Val. | Sign. Out | Proc. Val. | Sign. Qut (% FS.); Proc. Val. | Sign. Out (%FS.)
*I°C mAmp. simulato mAmp. | a0y mAmp. | gs-p)oot)
0 0,0000 4,0000 0,000 4,007 0,0437
25 20,0000 8.0000 20,000 8,006 0,0375
50 40,0000 12,0000 40,060 12,008 0,0563
75 60,0000 16,0000 60,000 16,005 0,0312
100 80,0000 20,0000 80,000 20,003 0,0188
75 60,0000 16,0000 60,000 16,008 0,0375
50 40,0000 12,0000 40,000 12,007 0,0437
25 20,0000 8.0000 20,000 8,004 0,0250
0 0,0000 4,0000 0,000 4,003 0,0188

Dati Strumenti Utilizzati per if Controlio:

01 | Calibratore/simulatore multifunzione segnali elettrici ,
Caostruttore; DRUCK Modello: DPI 880 / S.N": 8800008232
Caertificato di calibrazione "SIT" N°® A13373-1 /7 del 23/08/2007

02 |Muitimetro Digitale e
Costruttore: Gossen-Metrawatt Modello: Metra-Hit29 / S.N°. RA7989
Certificato di calibrazione "SIT" N°® B0379 / del /0172007

Esecutore Piccirilio Firma QC Qg; (S\ ,

- W o O
Resp. Manutenziona Da Bellis Firma

/54
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- Scheda tecnica strumentazione

Cliente: 0 P ivo Scheda N*
. CALENIA ENERGIA e Sehees
Impianto: X
' o \S P A RA N I S E B Data esecuzione
Proprieta
‘ EG.L 24/02/2008
Tipologie strumento da verificare Moduio / Sistemma

Trasmettitore Portata Massico (Triloop)

Mod. 1/ EK* (Gas

Nat)

Funzione di servizio ne! dettaglio

Sensore di Temperatura Metano a Modulo 14

Tag Impianto

11EKG10CT001

CARATTERISTICHE TECNICHE

1 [Costrutiore |[ROSEMOUNT
2 _,Modello 3095 MV/ RTD (PT100)
3 Matricola
4 |Fluido di Processso Gas Naturale (Metano)
S 1 Unita Ingegneristica " Centigradi
6 {Campo di Misura Lim. Inf. Lim. Sup.
7__|Campo di Taratura Zero 0.00 | Span 100,00
8 |Compensazione Prezomelrica / Classe IP N. A
9 |Tipo segn. di uscita / caratlerizzazione Elettrico Lingare
10 |Campo dimisura " C " = Valspan- Valzero Zemn 4,0000 | Span 20,0000
11 |Classe di Precisfone / Esito Test Positiva
REPORT Di CALIBRAZIONE
Parametri di Controlio “Prima defla Errore Dopo Ia Errore
Teorici Attesi Taratura percent. Taratura percent.
% Proc. Val. | Sign. Out | Proc. Val. | Sign. Qut {%F.8.)| Proc. Val, | Sign. Out (% F.S.)
°1°C Ohms simulato Chms ((A-D}*100/T) MAMR. & ((B-D)"10G/C)
0 0,00 100,00 0.00 100,03 0,1875
25 2500 109,73 20,00 109,71 -0,1250
50 50,00 119,40 40,00 119,36 -0,2500
75 76,00 128,98 60,00 129,01 0,1875
100 100,00 138,50 80,00 138,53 0,1875
75 75,00 128,98 60,00 129,03 0,3125
50 50,00 119,40 40,00 119,47 0,4375
25 25,00 109,73 20,00 109,77 0,2500
0 0,00 100,00 0,00 99,98 -0,1250

Dati Strumenti Utilizzati per il Controllo;

01 | Calibratore/simulatore multifunzione segnali elettrici
Costruttore: DRUCK Modello: DP1 880 / S.N° 8800008232
Certificato di calibrazione "SIT" N° A13373-1 / del 23/08/2007
02 |Multimetro Digitale
Costruttore: Gossen-Metrawatt Modello: Metra-Hit29 [/ S.N°; RA7989
Certificato di calibrazione "SIT" N® B0379 ! del 101/2007
03 |Calibratore Temperature FLUKE 724
04 |Fornetto termostatato a secco
{ ' -
L. - \} fe fea, @{) &_ ™~
Esecutore Piccirilio Firma -~ N P e
i i ; / 4 v
Resp. Manutenzione De Bellis Firma o
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Trasmettitore Portata Massico (Triloop)

Cliente: % Progressive Scheda N°
CALENIA ENERGIA
Impianito:;
S P A RA N I S E Data esecuzione
Proprieta
E.G.L. 22/03/2008
Tipologia strumento da verificare Modulo / Sisterna

Mod. 2 / EK* (Gas Nat)

Funzione di servizia nel dettaglio

Trasmettitore di Portata Metano a Modulo 2

Tag Impianto

21EKG10CF001

CARATTERISTICHE TECNICHE

1 | Coshuttore ROSEMOUNT
2 {Modello 3095 MV
3 _{Malricola
4 |Fluido di Processso Gas Nalurale (Metano)
5 _|Unité ingegneristica miliibar
6 |Campo di Misura Lim. Inf. | Lim. Sup.
7 |Campo di Taratura Zer 0,001 Span 500,00
8 |Compensazione Piezomelrica / Classe IP N A,
9 |Tipo segn. di uscita / carattenizzazione Elettrico Lineare
16 |Campo dimisura "C " = Valspan- Vai zero Zem 4,0000 |Span 20,0000
11 |Classe di Precisione / Esito Test Positivo
REPORT DI CALIBRAZIONE
Parametn di Controffo Prima della Errore Dopo la Errore
Teorici Attesi Taratura percent. Taratura percent.
o Proc. Val. | Sign. Qut | Proc. Val. | Sign. Out (% F.8.)| Proc. Val. | Sign. Out (% FES.)
® 'mbar mAmp. Ssimulato MAMP. {(A-D)*100/C) mAmp. (s ((8-D)*100/C)
0 0,0000 4,0000 0,0022 4,001 0,0063
25 125,0000 8,0000] 125,0015 8,002 0,0125
80 250,0000 12,0000] 250,0031 12,004 0,0250
75 375,0000 16,0000} 375,0011 16,003 0,0188
100 [ 500,0000 20,0000f 500,0013 20,004 0,0250
75 375,0000 16,0000} 375,0028 16,004 0,0250
50 250,0000 12,0000] 250,0023 12,002 0,0125
25 125.0000 .8,0000] 125,0027 8,001 0,0062
0 0,0000 4,0000 0,0009 4,003 0,0188

Dati Strumenti Utilizzati per if Controllo:

01 | Calibratorefsimulatore muitifunzione segnali eletirici
Costrutiore: DRUCK Modello: DP] 880 [/ S.N®: 8800008232
Certificato di calibrazione "SIT" N° A13373-1 / del 23/08/2007
02 | Modulo Esterno Sensore di Pressione
Costruttore: DRUCK Modello: UPM-P [/ S.N® 2499784
Certificato di calibrazione "SIT" N° A13373-2 [ del 23/08/2007
03 Generatore di Pressione Manuale con Vemiero DRUCK 0-7 Bar
Esecutore Piccirillo Firma Q <o _ué,({) ] g“ D PR
Resp. Manutenzione De Bellis Firma / ngvv




L
R
= |
/ Sagemi
Una Sotietd Finmeccanica
T

Sagem I talia

Scheda tecnica strumentazione

Cliente: Progressivo Scheda N*
CALENIA ENERGIA
Impianto:
SP A RA N I S E Datla esecuzione
Proprieta
EG.L. 22/03/2008
Tipologia strumento da verificare Modulo / Sistema
Trasmettitore Portata Massico (Triloop) Mod. 2 / EK* (Gas Nat)
Funzione di servizio nel dettagiio Tag Impianto
Trasmettitore di Pressione Metano a Modulo 2 21EKG10CF001
CARATTERISTICHE TECNICHE
1 \Costruttore ROSEMOUNT
2 |Modelio 3095 MV
3 iMatricola
4 |Fluido df Processso Gas Naturale (Metano)
3 |Unila Ingegneristica Bar Gauge
6 |Campo di Misura Lim. Inf. Lim. Sup.
7 |Campo di Tarafura I Zero 0,00 | Span 55,00
8 |Compensazione Prezometica / Classe IP | N A,
9 |Tipo segn. di uscita / caralterizzazione Elettrico Lineare
10 |Campo dimisura "C" = Vaispan- Valzemn Zero 4,0000 | Span 20,0000
11 |Classe di Precisione / Esito Test | Paositivo
REPORT DI CALIBRAZIONE
Paramelri di Controllo Prima della Errore Dopo la Errore
Teorici Aftesi Taratura percent. Tarafura percent.
a Proc. Val. | Sign. Out | Proc. Val. | Sign. Out (% F.S.)| Proc. val. | Sign. Out {%F.S.)
° |Bar G. mAmp. simulato | mAmp. |  wsorioac) mAmp. @| 01100t
0 0,0000 4,0000 0,005 4,003 0,0188
25 13,7500 8,0000 13,752 8,002 0,0125
S0 27,5000 12,0000 27,503 12,003 30,0188
75 41,2500 16,0000 41,251 16,003 0,0188
100 55,0000 20,0000 55,004 20,005 0,0312
75 41,2500 16,0000 41 255 16,005 0,0312
50 27,5000 12,0000 27,504 12,004 0,0250
25 13,7500 8.0000 13,754 8,003 0,0188
0 0,0000 4,0000 0,003 4,004 0,0250

Dati Strummenti Utilizzati per if Controlio:

01 | Calibratore/simulatore multifunzione segnali elettrici

Costruttore: DRUCK

Modello: DP1 880 / S.N°. 8800008232

Certificato di calibrazione "SIT" N® A13373-1 / del 23/08/2007

‘Costruttore: DRUCK

02 | Modulo Esterno Sensore di Pressione ( Range 0-400 Bar G.)

Modello: UPM-P_/ S.N°: 2485441

Certificato di calibrazione "SIT" N°® A13373-4 / del 23/08/2007

03 Generatore di Pressione Manuale (Torchietto da banco)

Esecutore

Resp. Manutenzione

Piccirillo

De Bellis

Firma

Firma

o Oo v
/S
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Scheda tecnica strumentazione

Trasmettitore Portata Massico (Triloop)

Cliente: Progressivo Scheda N°
CALENIA ENERGIA
Impianto:
' S P A RA N ! S E Data esecuzione
Proprieta
E.G.L. 22/03/2008
Tipologia sirumento da verificare Modufo / Sistema

Mod. 2 / EK* (Gas Nat)

Funzione di servizio nel dettaglio

Trasmettitore di Temperatura Metano a Modulo 1

Tag Impianto

21EKG10CF001

CARATTERISTICHE TECNICHE

1 |Costrutfore ROSEMOUNT
2 |Modello 3095 MV
3 |Malricola
4 |Fluido di Processso Gas Naturale {(Metano}
& |Unita Ingegneristica " Cenligradi
6 |Campo di Misura Lim. Inf. Lim. Sup.
7 ‘Campo di Taratura Zero 0,00 Span 80,00
8 [Compensazione Plezemelnca / Classe IP N, A. _
9 |Tipo segn. di uscita / carattenizzazione Elettrico Lineare
10 |Campo dimisura “C" = Vaispan-Valzen Zero 4,00001Span 20,0000
11 |Classe di Precisione / Esito Tost Positiva
REPORT DI CALIBRAZIONE
Paramein di Controllo Prima defla Errore Dopo la Errore
Teorici Aftesi Taralura percent. Taratura percent.
o Proc. Val. | Sign. Cut | Proc. Val. | Sign. Qut (% F.5.)| Proc. Val. | Sign. Out (% F.S.}
°IFC mAmp. Simuiato MAMP. (a) {{A-)*100/C) mAmp. g ((B-Di*100/T)
0 0,0000 4.0000 0.000 4,005 0,0312
25 20,0000 8.0000 20,000 8,004 0,0250
50 40,0000 12,0000 40,000 12,008 0,0500
75 60,0000 16,0000 80,000 16,006 0,0375
100 80,0000 20,0000 80,000 20,001 0,0063
75 60,0000 16,0000 60,000 16,008 0,0375
50 40,0000 12,0000 40,000 12,006 0,0375
25 20,0000 §.0000 20,000 8,003 0,0188
0 0,0000 4.0000 0,000 4004 0,0250

Dati Strumenti Utilizzati per il Controllo:

01 | Calibratore/simulatore muitifunzione segnali elettrici

Costruttore;: DRUCK

Modello: DPEB80 / S.N": 8800008232

Certificato di calibrazione "SIT" N° A13373-1 / del 23/08/2007

02 |Multimetro Digitale

Costruttore: Gossen-Metrawatt

Modello: Metra-Hit29 / S.N°: RA7989

Certificato di calibrazione "SIT" N® B0379

! del /101/2007

Esecutare

Resp. Manutenzicne

Piccirillo

De Bellis

Firma Qﬂ___é’é}_ﬁ 'X_\_

Firma
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Trasmettitore Portata Massico (Triloop)

'Scheda tecnica strumentazione
Cliente: I‘b ALENIA ENE R G I A Progressivo Scheda N*
mpianto: r\S P ARA N ’ S E Data esecuzione
B Ery
roprieta E.G.L. 22/03/2008
Tipologia strumento da ver_iﬁcare Modulo / Sistema

Mod.2 / EK* (Gas Nat)

Funzione di servizio nel dettaglio

Sensore di Temperatura Metano a Modulo 2

Tag Impianto

21EKG10CT001

CARATTERISTICHE TECNICHE

1 |Costruttore ROSEMOUNT
2 |Modello 3095 MV / RTD (PT100)
3 [Mafricola
4 |Fluido di Processso Gas Naturale (Metano)
5 tUnita ingegneristica ® Centigradi
6 [ Campo di Misura Lim. Inf. Lim. Sup.
7 1Campo di Taratura ) Zero 0,00| Span 100,00
8 |Compensazione Piezometrica / Classe IP N A
9 |Tipo segn. di uscita / carafterizzazione Elettrico Lineare
10 |Campodimisura "C" = Valspan- Valzero Zero 4,0000 |Span 20,0000
11 |Classe df Precisione / Esito Test Positivo
REPORT DI CALIBRAZIONE
Parametlri di Controffo Prima della Errore Dopo la Errore
Teorici Attesi Taratura percent. Taratura percent.
o Proc. Val. | Sign. Ouf | Proc. Val. | Sign. Ouf {% F.S.)| Proc. Val. | Sign. Out (%FS.)
°|°C Ohms simufato Ohms| = waoy100) mMAMP. 3] e-ormog)
0 0,00 100,00 0,00 100,04 0,2500
25 25,00 109,73 20,00 109,70 -0,1875
50 50,00 119,40 40,00 119,38 -0,1250
75 75,00 128,98 60,00 128,85 -0,1875
100 100,00 138,50 80,00 138,47 -0,1875
75 75,00 128,98 60,00 129,00 0,1250
50 50,00 119,40 40,00 119,38 -0,1250
25 25.00 109.73 20,00 109,70 -0,1875
0 0,00 100,00 0,00 100,02 0,1250

Dati Strurnenti Utilizzali per if Controllo:

01 | Calibratore/simulatore multifunzione segnali elettrici

Costruttore; DRUCK

Modello: DP1 880 / S.N°; 8300008232

Certificato di calibrazione "SIT' N° A13373-1 / del 23/08/2007

02 |Muiltimetro Digitale

Costruttore” Gossen-Metrawatt -

_Modello: Metra-Hit29 / S.N°: RA7989

Certificato di calibrazione "SIT' N° B0379

! del /012007

03 _[Calibratore Temperature FLUKE 724

04 |Fornetto termostatato a secco

Esecutore Piceirillo

Resp. Manutenzione De Bellis

Firma Q. L_C),O = (r ——— e

Firma

/ §M/
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INFORMAZIONI PE'RSONALI

Nome

Indirizzo

Telefono

Fax

E-maif

Nazionalita

Data di nascita
ESPERIENZA LAVORATIVA

* Date (da - a)
+ Nome e indirizzo del datore di
lavoro
* Tipo di azienda o settore
+ Tipo di impiego
« Principali mansioni e responsabilita”

ESPERIENZA LAVORATIVA

«Dale (da ~ a}

= Nome: e indirizzo del datore di
lavoro

* Tipo di azienda o settore

* Tipo di impiego

* Principali mansioni € responsabiita

ESPERIENZA LAVORATIVA
* Date (da—a)
» Nome e indirizzo del datore di

lavoro
* Tipo di azienda o seftore

» Tipo di impiego
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ZANANGELI LUIGI
Via 24 Maggio n° 4- 29100 PIACENZA
Abitazione:(0523/452761 — Cellulare: 3206073641

Luigi.zanangeli@alice.it
ltaliana

17 dicembre 1954

Da gennaio 1974 a oftobre 1974
Massarenti 5.p.a. — Via Gadolini Piacenza

Progettazione e Costruzione Impianti di Perforazione
Aggiunto al Direttore di Stabilimento

Affiancamento al responsabite nefia gestione dei processi produttivi con funzioni di particolare
rilieva. )

Da ottobre 1974 a setembre 1977
ENEL Produzione

C.le termoeletirica Turbigo Levante — C le termoelettrica La Casella
Addetto esercizio e conduzione impianti produzione energia elettrica.
Addestramento in tumo-Affiancamento al responsabile nefla gestione degli impiant.

Da oftobre 1977 a luglio 1997
ENEL DCOQ - Direzione Costruzioni.

Costruzione e avviamento centrali produzione energia eleffrica.

Capo Sezione Collaudi Impianti-Responsabile Sottegruppo Macchinario-Esperto senior Collaudi
Impianti.

-Esecuzione Collaudi accettazione (fiscali) degli impianti termoetetrici dell ENEL {n°40) di taglia
finc a 660 MW,

-Indipendent Engineer {Performance Test Expert) per collaudo accettazione n°2 unita da 320
MW di PEGO (Portogallo).

-Responsabile esecuzione collaudo accettazione impianto combinato di Thornill (U.K.)

-Responsabile esecuzione collaudi fiscali impianto di Rosignane Solvay (Ordine Ansaldo
Energia).

-Responsabile esecuzione collaudi fiscali impianto CET3 di liva Taranto {Ordine Ansaldo
Energia.

-Responsabile esecuzione collaudi fiscali di n°10 impianti combinati SERENE {Ordine Fiat Avio).
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ESPERIENZA LAVORATIVA

* Date, (da - 2)

* Nome e indirizzo dei qalore di
lavoro

« Tipo di azienda o settore

* Tipo di impiego

ESPERIENZA LAVORATIVA

*Date {da—a)”
« Nome e indirizzo del datore di
lavoro
* Tipo di azienda o setiore

» Tipo di impiego

ESPERIENZA LAVORATIVA
+Date (da - a)

* Tipo di implego

+ Date (da - a)

= Tipo di impiego
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Da luglio 1997 a novembre 2002

EUROGEN
L W Pl
Unitd Supporio Tecnico Specialistico.

Esperto senior Collaudi Impianti con particolari responsabilit.

-Responsabile esecuzione collaudi fiscali impianto combinato di Quetta {(Pakistan)-{Ordine Fiat
Avio}.

-Responsabile esecuzione collaudj fiscali impianto termodistruttore AREA di Ravenna. {Ordine
soc. AREA).

-Consulente (Terzo Indipendente) esecuzione collaudo accettazione di n°2 unita da 320 MW di
Sidi Krir (Egitto}. (Ordine soc. EDISON}.

-Responsabile esecuzione collaudi fiscali impianio combinate di Burgo (L'Aquila). {Ordine Fiat
Engineering).

-Consulente (Terzo indipendente} esecuzione collaudi fiscali impianto combinato di Servola
(TS). (Ordine Ansaldo Energia).

-Responsabile esecuzione collaudi fiscali impianto termodistruttore AMSA SILLA 2 di Figino
{(M). (Ordine soc. ALSTOM).

Da novembre 2002 a gennaio 2005
ENEL - ENELPOWER

Costruzione e avviamento centrali produzione energia eletirica.

Esperto senior Collaudi Impianti con particolari responsabilita.

-Responsabile esecuzione collaudi fiscali impianto termodistruttore di Piacenza - (Ordine soc.
TESA).

-Responsabile esecuzione colaudi fiscali impianto combinato di BARKA {OMAN).
-Responsabile esecuzione collaudi fiscali impianto combinato di RAS LAFFAN (QATAR).

-Responsabile esecuzione collaudi fiscali impianto combinato “Station K fase [I" di JEBEL ALK
(UAE)}.

Da gennaio 2007 a dicembre 2007

Consulente con funzione di Indipendent Engineer (Terzo Responsabite) nellesecuzione del
coliaudo fiscale di accettazione del sequente impianto:

-Cenlrale & ciclo combinato da 800 Mwe Calenia/EGL di Sparanise (CE) .

Consulente nell'esecuzione del collaudo di accettazione del seguente impianto:
-Centrale a ciclo combinato Timeno Power di Vado Ligure (SV).

Da gennaio 2008 '

Consulente con funzione di indipendent Third Parly nell'esecuzione dei collaudi fiscali di
acceftazione dei seguenti impiant:

-Centrale a ciclo combinato da 800 Mwe EGL/Rizziconi Energia di Rizziconi (RC) .
-Centrale ENEL del Sulcis da 340 Mwe a letto fluido alimentato a carbone,

Consulente nell'esecuzione delle prove di esercizio su impianti a ciclo combinato
(Ordine Poyry):

-Centrale ERG CCGT di Priclo;

-Cenfratirk.ON Livorno Ferraris e Ostiglia.
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ISTRUZIONE E FOR!:{AZIONE
|
. Datle {da~a)
- Nome e tipo di istituto df istruzione
o formazione
+ Principali matefie / abiiita
prafessionali oggetio dello studio
+ Qualifica conseguita

« Livello nella classificazione

nazionale {se pertinente)

*»Date (da—a)

* Nome e tipo di istituto di istruzione
o formazione

» Principali materie / abilith
professionali oggetto dello studio

CAPACITA E COMPETENZE

PERSONAL!

Acquisife nel corso defia wita e delfa carera~
ma non necessaramente conosciute da
certificati e diplomi ufficiali,

PRIMA LINGUA
ALTRE LINGUE

» Capaith di lettura
« Capacila di scrittura
» Capacita di espressione orale

» Capacita di lettura
* Capacita di scrittura
= Capacita di espressione orale

CAPACITA E COMPETENZE
RELAZIONALI

Vivere e favorare con aftre persone, in
ambisnle mufticulturale, occupando posti in
cui la comunicazione & imporiante e in
situaziont in cui & essenziate lavorare in
squadra

CAPACITA E COMPETENZE

ORGANIZZATIVE
Ad es. coordinamento e smministrazions di

persone, progetti, bilancl: st posto di lavorg,

in sttivit di voloniariato (ad es. cuffura e
sporl), a casa, ecc.
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Dal 1968 al 1973
Istitulo Teadctmiushiale “Marconi” di Piacenza

Elettrotecnica, Termotecnica, Fisica, Matematica.

Diploma Perito Techico Industriale Elettrotecnico.
60/60

Dal 1988 at 1995

-Universita Bocconi di Mitano.

-Corsi di formazione per Quadri Intermedi.

-Economia, Gestione Aziendale.

-Tecniche di comunicazione e gestione def personale subordinato.
-Formazione in tema di Sicurezza.

ITALIAND

FRANCESE
livello: buono
livetlo: scolaslico
livetlo: buono

INGLESE

livello: buono
livello: scolastico
livello: buono

Abilita nella gestione dei rapporti con clienti e fomitori (acquisita in entrambe le esperienze
favorative).

Organizzazione di tutte le aftivitd inerenti I'esecuzione delle prove di collaudo di impianto.
Pianificazione delle attivita. '
Gestione di personate tecnico nelle varie fasi di svolgimento delle attivita.
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CAPACITA E COMPETENZE

TECNICHE

Con compufer, atirezzature spedifiche,
maceinnai,

ALTRE CAPACITA E COMPETENZE

Competonze non precedentements indicate.

PATENTE O PATENTE
I

Conoscenza defle Nommative di coliaudo (ASME, 150, VDI) ufilizzate per la verifica delle
prestazioni contrattuali degli impianti e capacita di applicare le medesime afle diverse tipologie di
compongpiafmpiants .

Funzicne di consulente efo Terzo Indipendente per Performance Test di Centrali Eletiriche.
Windowe A5~ 2o~ NT. buona dimestichezza

Word, Excel: buona coroscenza

iniemet e Posta Eletienica: buona conoscenza

Patenting di contutiore generalori df vapore.

Patente tibo 8 — Mezzo proprio

Autorizzo il trattamento dei miei dali personali ai sensi del Dlgs. 196 del 30 giugne 2003.

Data_20 .09.2011

-

Firma__Luigi Zanangeli_

Esperto di Collaudi Termodinamidl .

LUIGI ZANANGELI ' . -
Via XXIV Maggio,'4 - Cell. 320.6073641 : )
29121-PIACENZA .

GC. F.. ZNN LGU 54T17 B812V
. P.IVACG1597910338
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